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Νέα γκανγκστερική 
απόπειρα δολοφονίας 
μέρα μεσημέρι

Νέα εγκληματική ενέργεια συνέβη χθες μέρα μεση-
μέρι, προκαλώντας τρόμο και ανασφάλεια σε ανυ-
ποψίαστους πολίτες. Γύρω στις 12.15 το μεσημέρι 
κοντά στο κυκλικό κόμβο της Ανθούπολης στη Λευ-
κωσία ρίχθηκαν πυροβολισμοί εναντίον ατόμου που 
επέβαινε σε μοτοσικλέτα… ΣΕΛ. 8

Η ΑΡΙΣΤΕΡΑ ΥΠΗΡΕΤΗΣΕ ΚΑΙ ΥΠΗΡΕΤΕΙ ΤΗΝ ΤΟΠΙΚΗ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗ
Σε μια σεμνή και συνάμα συγκινητική εκδήλωση το ΑΚΕΛ τίμησε χθες βράδυ δύο πρώην δημάρ-
χους που υπηρέτησαν με αφοσίωση την Τοπική Αυτοδιοίκηση και άφησαν το στίγμα τους. Πρό-
κειται για τους πρώην δημάρχους Γεροσκήπου Μενέλαο Χριστοδούλου και Τάσο Κούζουπο. ΣΕΛ. 7
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Δυνατή Αριστερά στο Ευρωκοινοβούλιο προς όφελος της Κύπρου
Υποβάλλονται και επίσημα σήμερα οι 

υποψηφιότητες για τις έξι θέσεις στο Ευ-
ρωκοινοβούλιο. Το ΑΚΕΛ Αριστερά – Κοι-
νωνική Συμμαχία καταθέτει τον δικό του 
συνδυασμό με έξι προσωπικότητες που 
έχουν δυναμικό και ποιοτικό χαρακτήρα. 
Πρόκειται για ένα ψηφοδέλτιο που ξεχω-
ρίζει από τα υπόλοιπα και το οποίο κουβα-
λάει την εναλλακτική αριστερή πρόταση 
στο Ευρωκοινοβούλιο. Με το ψηφοδέλτιο 
του ΑΚΕΛ Αριστερά – Κοινωνική Συμμα-
χία διεκδικούν οι Γιώργος Γεωργίου, Άννα 
Θεολόγου, Σταύρη Καλοψιδιώτη, Άντρος 
Καραγιάννης, Νιαζί Κιζίλγιουρεκ και Μέ-
λανη Στέλιου.

Ο εκλογικός και πολιτικός στόχος του 
ΑΚΕΛ να εκλέξει δύο από τους έξι υποψη-
φίους για το Ευρωκοινοβούλιο είναι εφι-
κτός για να υπάρχει δυνατή φωνή της Κύ-
πρου εντός του Ευρωκοινοβουλίου. Για μια 
Ευρώπη όχι των ολίγων και των μονοπω-
λίων, αλλά για την Ευρώπη των λαών, της 
αλληλεγγύης, της κοινωνικής δικαιοσύνης 
και της ειρήνης. Σίγουρα, ο χώρος της Ευ-
ρώπης είναι χώρος πολιτικών ζυμώσεων 
και αντιπαραθέσεων ιδεών. Είναι εκεί που 
λαμβάνονται αποφάσεις και νομοθετού-
νται κείμενα τα οποία αφορούν τη ζωή των 
Ευρωπαίων πολιτών. Οι ευρωβουλευτές 
του ΑΚΕΛ μέσα από την ευρωπαϊκή ομάδα 

της Αριστεράς έχουν πολύ σημαντικό ρόλο 
να διαδραματίσουν με παρεμβάσεις και με 
διεκδικητικότητα προς όφελος των πολι-
τών.  Το βήμα του Ευρωκοινοβουλίου για 
το ΑΚΕΛ Αριστερά – Κοινωνική Συμμαχία 
συνιστά πρόσθετο βήμα αγώνα, το οποίο 
απέδειξε όλα τα προηγούμενα χρόνια ότι 
το χρησιμοποιεί και το αξιοποιεί δημιουρ-
γικά προς όφελος του κυπριακού λαού. Η 
ισχυρή παρουσία των ευρωβουλευτών του 
ΑΚΕΛ και της Ομάδας της Αριστεράς έχει 
επιπρόσθετη σημασία και λόγω της ανό-
δου της φασιστικής δεξιάς και ακροδεξιάς 
στο χώρο της Ευρώπης.  Όραμα και επιδί-
ωξη του ΑΚΕΛ είναι η Ευρώπη της δημο-

κρατίας, της αλληλεγγύης, της ειρηνικής 
συνύπαρξης των λαών και όχι η Ευρώπη 
που σπρώχνεται στο συντηρητισμό, στο 
σκοταδισμό και στην οπισθοδρόμηση, θυ-
μίζοντας εποχές Ψυχρού Πολέμου. Υπάρ-
χουν, λοιπόν, δείγματα γραφής από την 
παρουσία των ευρωβουλευτών του ΑΚΕΛ 
Αριστερά - Κοινωνικής Συμμαχίας στο Ευ-
ρωκοινοβούλιο για προώθηση πολιτικών 
υπέρ των εθνικών μας συμφερόντων και 
ταυτόχρονα για πολιτικές μείωσης των 
κοινωνικών και οικονομικών ανισοτήτων, 
για τα ανθρώπινα δικαιώματα, για το περι-
βάλλον και την οικολογική ισορροπία στα 
κράτη - μέλη της Ε.Ε.

Του 
Νεόφυτου Νεοφύτου

Μεταναστευτικό
Νεκροί μετανάστες σε ναυάγια
Τουλάχιστον 16 μετανάστες σκοτώθηκαν και 
28 άλλοι αγνοούνται σε ναυάγιο σκάφους στα 
ανοικτά των ακτών του Τζιμπουτί, όπως ανα-
κοίνωσε την Τρίτη ο Διεθνής Οργανισμός Με-
τανάστευσης (ΔΟΜ). Την ίδια ώρα, η ακτοφυ-
λακή της Τυνησίας ανέσυρε τα πτώματα 19 
μεταναστών που επιχειρούσαν να φτάσουν 
στο ιταλικό νησί Λαμπεντούζα, ανακοίνωσε η 
τυνησιακή φρουρά. Η «ανατολική οδός» που 
ακολουθούν οι μετανάστες θεωρείται από τον 
ΔΟΜ «μια από τις πιο επικίνδυνες και πιο πε-
ρίπλοκες μεταναστευτικές οδούς στην Αφρι-
κή και σε ολόκληρο τον κόσμο».

Ηνωμένο Βασίλειο
Εγκρίθηκε νομοσχέδιο για απελάσεις 
στη Ρουάντα
Μετά από συζητήσεις μηνών, διαμάχες και συ-
γκρούσεις που έφθασαν μέχρι τις δικαστικές 
αίθουσες, η βρετανική Βουλή άναψε εντέλει 
πράσινο φως στο αμφιλεγόμενο νομοσχέδιο 
του Ρίσι Σούνακ για την απέλαση αιτητών ασύ-
λου από τη χώρα στη Ρουάντα. Η ψηφοφορία 
πραγματοποιήθηκε τα ξημερώματα κι αφού 
προηγήθηκε αυστηρή προειδοποίηση του Βρε-
τανού πρωθυπουργού ότι κανείς δεν θα έφευγε 
από τα έδρανα πριν την έγκριση του νομοσχε-
δίου. «Το Κοινοβούλιο θα καθίσει απόψε εδώ 
και θα ψηφίσει όσο αργά κι αν είναι», ανέφερε 
ο Βρετανός πρωθυπουργός Ρίσι Σούνακ.

μικρά & ενδιαφέροντα

Το Ισραήλ πρέπει να σεβαστεί το δι-
εθνές δίκαιο, να εφαρμόσει προσωρινά 
μέτρα του Διεθνούς Δικαστηρίου και να 
διασφαλίσει την προστασία όλων των 
αμάχων και των εργαζομένων σε αν-
θρωπιστικές οργανώσεις για να κάνουν 
τη δουλειά τους χωρίς να στοχοποιη-
θούν, ανέφερε χθες ο Ύπατος Εκπρόσω-
πος της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, Ζοζέπ 
Μπορέλ, αρμόδιος για την Εξωτερική Πολιτική και 
Πολιτική Ασφάλεια της ΕΕ, μιλώντας ενώπιον της 
Ολομέλειας του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου στο 

Στρασβούργο. Ανέφερε ότι περισσότε-
ροι από 34.000 άνθρωποι σκοτώθηκαν, 
κυρίως άμαχοι, γυναίκες, παιδιά, ενώ δι-
πλάσιος είναι ο αριθμός των τραυματιών. 
Υπέδειξε ακόμη ότι το 75% του πληθυ-
σμού που εκτοπίστηκε βρίσκεται στα 
πρόθυρα λιμού. Ο Ύπατος Εκπρόσωπος 
της ΕΕ δήλωσε επίσης ότι τουλάχιστον 
249 εργαζόμενοι σε ανθρωπιστικές ορ-

γανώσεις έχουν σκοτωθεί, σύμφωνα με τα Ηνωμέ-
να Έθνη, από τις 7 Οκτωβρίου. «Ανάμεσά τους 181 
υπάλληλοι των Ηνωμένων Εθνών».

Τους πρώτους κανόνες της Ευρω-
παϊκής Ένωσης για την καταπολέμη-
ση της βίας κατά των γυναικών και 
της ενδοοικογενειακής βίας συζήτη-
σαν, μετά και τη συμφωνία που επι-
τεύχθηκε μεταξύ του Κοινοβουλίου 
και του Συμβουλίου, χθες Τρίτη οι 
βουλευτές του Ευρωπαϊκού Κοινο-
βουλίου στην Ολομέλεια, στο Στρα-
σβούργο, και σήμερα Τετάρτη η εν λόγω Οδηγία 
αναμένεται να οδηγηθεί προς ψήφιση.

Η νέα οδηγία θα απαγορεύει τον αναγκαστι-

κό γάμο και τον ακρωτηριασμό των 
γυναικείων γεννητικών οργάνων 
και θα έχει ειδικούς κανόνες για τα 
εγκλήματα στον κυβερνοχώρο, όπως 
το cyber-flashing και τη διαδικτυακή 
παρακολούθηση. Τα θύματα θα έχουν 
βελτιωμένη πρόσβαση στη δικαιοσύ-
νη και στην υγειονομική περίθαλψη, 
συμπεριλαμβανομένων των σεξουα-

λικών και αναπαραγωγικών υπηρεσιών, ενώ η 
νομοθεσία θα περιλαμβάνει διατάξεις για την 
πρόληψη των βιασμών.

Παράλειψη ή και αμέλεια επί μα-
κρό χρονικό διάστημα των Κτηνιατρι-
κών Υπηρεσιών να προβούν σε όλα τα 
απαραίτητα διαβήματα και τις δέουσες 
ενέργειες προς εξέταση καταγγελι-
ών και λήψη μέτρων σε σχέση με το 
ζήτημα της ανεξέλεγκτης εισαγωγής 
σκύλων στην Κυπριακή Δημοκρατία, 
το οποίο έθεσε ενώπιόν τους η πρόε-
δρος της Ομοσπονδίας Φιλοζωικών Οργανώσεων 
Κύπρου, διαπιστώνει σε έκθεσή της η Επίτροπος 
Διοικήσεως και Προστασίας Ανθρωπίνων Δικαι-

ωμάτων Μαρία Στυλιανού-Λοττίδη.
Η Επίτροπος Διοικήσεως εισηγεί-

ται προς τον διευθυντή Κτηνιατρικών 
Υπηρεσιών όπως σε συνεννόηση με το 
ΥΓΑΑΠ προβούν σε ενδελεχή διερεύ-
νηση των καταγγελιών σε σχέση με το 
ζήτημα των ανεξέλεγκτων εισαγωγών 
ζώων συντροφιάς στη Δημοκρατία και 
όπως λάβουν τα αναγκαία και κατάλ-

ληλα μέτρα προς αντιμετώπισή του, κρατώντας 
ενήμερη την Ομοσπονδία Φιλοζωικών Οργανώ-
σεων Κύπρου «Φωνή για τα Ζώα της Κύπρου».

Μπορέλ: Το Ισραήλ πρέπει να σεβαστεί το διεθνές δίκαιο

Προς ψήφιση στο ΕΚ οδηγία για καταπολέμηση βίας κατά γυναικών

Αμέλεια Κτηνιατρικών Υπηρεσιών για εξέταση καταγγελιών

249 
εργαζόμενοι 

ανθρωπι-
στικών 

οργανώσεων 
νεκροί από τις 

7 Οκτωβρίου

Βελτιωμένη 
πρόσβαση σε 

δικαιοσύνη και 
περίθαλψη για 

τα θύματα

Σε σχέση 
με την 

ανεξέλεγκτη 
εισαγωγή 

σκύλων στην 
Κυπριακή 

Δημοκρατία
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Στα €40 εκ. περίπου ανήλθε το ποσό 
που δαπανήθηκε από την Κυπριακή Δη-
μοκρατία για φιλοξενία Ουκρανών Προ-
σφύγων, όπως αναφέρεται σε έκθεση της 
Ελεγκτικής Υπηρεσίας (ΕΥ). Στο πλαίσιο 
χρηματοδότησης των εν λόγω δράσεων 
της ΚΔ από την Κομισιόν, έχει ανακτη-
θεί ποσό ύψους €6,7 εκ.. Σε ανακοίνωση 
της ΕΥ, μεταξύ άλλων, αναφέρεται ότι με 
βάση στοιχεία του Γενικού Λογιστηρίου 
κατά την περίοδο από 22.03.2022 μέχρι 
4.4.2024 δαπανήθηκε συνολικό ποσό 
ύψους σχεδόν €40 εκ., το οποίο αφο-
ρούσε ουσιαστικά σε δαπάνες φιλοξενίας 

για την περίοδο μέχρι 4.3.2024, ενώ πε-
ριλάμβανε ένα μικρό ποσό για μεταφο-
ρικά και μεταφράσεις συνολικά ύψους 
περίπου €8.000. Σημειώνει επίσης ότι 
στους αριθμούς αυτούς δεν περιλαμβά-
νονται ποσά για ιατρική βοήθεια, επι-
δόματα κ.λπ. Η ΕΥ ενόψει της κoμβικής 
γεωπολιτικής θέσης της Κύπρου και των 
έκρυθμων καταστάσεων στην ευρύτερη 
περιοχή της Ανατολικής Μεσογείου θεω-
ρεί σκόπιμο όπως μελετηθεί το ενδεχόμε-
νο όπως καταρτιστεί από την κυβέρνηση 
σχεδιασμός έκτακτης ανάγκης για αντι-
μετώπιση τέτοιων φαινομένων έξαρσης 

εισροών. Θεωρεί επίσης ότι η χρήση της 
«διαδικασίας με διαπραγμάτευση χωρίς 
δημοσίευση» που ακολουθήθηκε στη δι-
αδικασία επιλογής τόπων διαμονής δεν 
ήταν επιτρεπτό να συνεχιστεί επί μακρόν. 
Για διαμονή σε 27 ξενοδοχεία της Αμμο-
χώστου την περίοδο 22 Μαρτίου 2022 
και 4 Μαρτίου 2024 δαπανήθηκαν συνο-
λικά 36.154.371,99. Για ξενοδοχεία στην 
Πάφο διατέθηκε το ποσό 2.313.808,46 
και για ξενοδοχείο στην επαρχία Λευ-
κωσίας 1.212.651,10. Το συνολικό ποσό 
που δαπανήθηκε σε ξενοδοχειακές μονά-
δες ανέρχεται σε 39.680,831,65.

Παρά το ότι μέχρι την περασμένη βδο-
μάδα η κυβέρνηση απαντούσε τόσο στο 
ΑΚΕΛ όσο και στον ΔΗΣΥ ότι ουσιαστικά 
δεν συντρέχει λόγος για σύγκληση του 
Εθνικού Συμβουλίου και ότι αυτό θα συ-
γκληθεί όταν υπάρχει λόγος, χθες ο κυ-
βερνητικός εκπρόσωπος, Κωνσταντίνος 
Λετυμπιώτης, ανακοίνωσε σύγκληση του 
Σώματος για μεθαύριο Παρασκευή, στις 
10.30 το πρωί, στο Προεδρικό Μέγαρο.

Ο ΠτΔ δεχόταν επικρίσεις για τη μη 
σύγκληση του Σώματος τόσο μετά τη 

δεύτερη κάθοδο στην Κύπρο της απε-
σταλμένης του Γ.Γ. του ΟΗΕ όσο και μετά 
τις εξελίξεις στον πόλεμο στο Ισραήλ.

Χθες ο Πρόεδρος Χριστοδουλίδης δή-
λωσε ότι «δεν συγκαλώ το Εθνικό Συμ-
βούλιο λόγω της κριτικής, η κριτική είναι 
καθημερινό φαινόμενο, είναι ευπρόσδε-
κτη από όλους και θα ενισχυθεί, σας το 
προαναγγέλλω εγώ, όσο πλησιάζουμε τις 
εκλογές. Έχω συγκαλέσει το Εθνικό Συμ-
βούλιο γιατί ολοκληρώθηκε το Ευρωπα-
ϊκό Συμβούλιο και πριν την κάθοδο της 

κας Ολγκίν στην Κύπρο θέλω να ενημε-
ρώσω τους αρχηγούς των κομμάτων και 
να ακούσω συγκεκριμένες απόψεις, συ-
γκεκριμένες εισηγήσεις».

Σύμφωνα με τη γραπτή δήλωση του 
ΚΕ, κατά τη συνεδρίαση ο Πρόεδρος της 
Δημοκρατίας θα ενημερώσει το Σώμα 
για τις τελευταίες εξελίξεις στο Κυπρι-
ακό» και «θα προβεί σε ενημέρωση για 
τα αποτελέσματα του πρόσφατου Ευ-
ρωπαϊκού Συμβουλίου σε σχέση με τα 
ευρωτουρκικά».

Ελεγκτική Υπηρεσία: 
Χρειάζεται καταρτισμός 

σχεδιασμού έκτακτης 
ανάγκης για αντιμετώπιση 

φαινομένων έξαρσης 
εισροών

Ο Νίκος Χριστοδουλίδης 
αποδίδει την κριτική στην 

προεκλογική εκστρατεία...

€40 εκ. οι δαπάνες για φιλοξενία Ουκρανών προσφύγων

Μετά τις πιέσεις συγκαλεί Εθνικό Συμβούλιο την Παρασκευή ο ΠτΔ

Απόπειρα «φίμωσης» 
συνδικαλιστή καταγγέλλει 
η ΙΣΟΤΗΤΑ

«Απειλητική επιστολή» υποστη-
ρίζει ότι έλαβε από τον Αρχηγό της 
Αστυνομίας στις 12 Απριλίου ο πρό-
εδρος του Κλάδου Αστυνομίας Ισότη-
τας, Νίκος Λοϊζίδης, καταγγέλλοντας 
απόπειρα «φίμωσης» του συνδικα-
λισμού σε συνέντευξη Τύπου που 
πραγματοποιήθηκε χθες Τρίτη στη 
Δημοσιογραφική Εστία.

Σε ανακοίνωση της συντεχνίας 
αναφέρεται ότι ο κ. Λοϊζίδης απάντη-
σε την ίδια μέρα στον Αρχηγό, ενώ 
τις επόμενες μέρες προέβη σε σειρά 
καταγγελιών για «προσπάθεια φίμω-
σης συνδικαλιστή». Συγκεκριμένα, 
αναφέρει ότι η σχετική επιστολή έχει 
σταλεί στον Πρόεδρο της Δημοκρατί-
ας, στη Βουλή, στον Γενικό Εισαγγε-
λέα, στην Αρχή κατά της Διαφθοράς, 
η οποία ενημέρωσε τη συντεχνία ότι 
η υπόθεση εξετάζεται, στον Υπουργό 
Δικαιοσύνης, στο Συμβούλιο της Ευ-
ρώπης, στην Επιτροπή GRECO, στον 
Επίτροπο Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων 
και τη Γενική Διεύθυνση Ανθρωπί-
νων Δικαιωμάτων και κράτους δι-
καίου, στον Υπουργό Εργασίας, στον 
Έφορο Συντεχνιών, στην Επίτροπο 
Διοικήσεως και στην Ένωση Συντα-
κτών.

Όπως αναφέρεται στην ανακοίνω-
ση, εκκρεμούν καταγγελίες και προς 
την Ευρωπαϊκή Επιτροπή και τη Διε-
θνή Οργάνωση Εργασίας.

Τρομάζουν οι προεκτάσεις της διαμάχης 
μεταξύ Νομικής και Ελεγκτικής Υπηρεσίας
Οι προεκτάσεις της κόντρας μεταξύ της 

Νομικής και της Ελεγκτικής Υπηρεσίας 
-η οποία φαίνεται ότι σύντομα θα πάρει 
το δρόμο της δικαστικής διαμάχης– προ-
καλούν τρόμο, κυρίως σε ό,τι αφορά την 
εύρυθμη λειτουργία του κράτους. Το χειρό-
τερο όμως είναι ότι το Προεδρικό δείχνει 
να μην είναι διατεθημένο να αναλάβει 
πρωτοβουλία προς την κατεύθυνση της 
εξομάλυνσης της κατάστασης. Αντίθετα, ο 
Πρόεδρος Νίκος Χριστοδουλίδης επανά-
φερε χθες το θέμα της προώθησης μεταρ-
ρυθμίσεων που θα αφορούν τη Νομική και 
την Ελεγκτική Υπηρεσία, οι οποίες ενδέχε-
ται να ρίξουν κι άλλο λάδι στη φωτιά.

Πιο συγκεκριμένα, ο ΠτΔ ερωτηθείς 
χθες αν η απόφασή του να συγκαλέσει το 
Εθνικό Συμβούλιο σχετίζεται με τις επικρί-
σεις των κομμάτων σε σχέση με τη στάση 
της κυβέρνησης απέναντι στην κόντρα 
μεταξύ της Νομικής και της Ελεγκτικής 
Υπηρεσίας, είπε ότι: «Δεν συγκαλώ το 
Εθνικό Συμβούλιο λόγω της κριτικής, η 
κριτική είναι καθημερινό φαινόμενο, είναι 
ευπρόσδεκτη από όλους και θα ενισχυθεί, 
σας το προαναγγέλλω εγώ, όσο πλησιά-
ζουμε τις εκλογές […] Τους σχεδιασμούς 
μας σε σχέση με δύο κορυφαίους θεσμούς 
τους έχω προαναγγείλει από τις 29 Ιανου-
αρίου όταν παρουσίαζα το τι θα πράξει η 
κυβέρνηση εντός του 2024. Άρα, δεν έχει 
καμία σχέση με την παρούσα κατάσταση 
πραγμάτων, για την οποία έκανα χθες δη-
λώσεις και δεν έχω να προσθέσω κάτι πε-
ρισσότερο». Επίσης, σε παρατήρηση ότι η 
Νομική Υπηρεσία προχωρεί με την αίτησή 
της για παύση του Γενικού Ελεγκτή, ο ΠτΔ 
είπε ότι: «Μπορείτε να ρωτήσετε τη Νομική 
Υπηρεσία, δεν είμαι εκπρόσωπός της. Δεν 

είναι μια ευχάριστη κατάσταση. Από κει και 
πέρα η κυβέρνηση, η εκτελεστική εξουσία, 
έχει σχεδιασμούς, τους ανακοίνωσε στις 29 
Ιανουαρίου και βάσει αυτών των σχεδια-
σμών προχωρούμε».

Ερωτηθείς για τους σχεδιασμούς αυ-
τούς σε σχέση και με το Ελεγκτικό Συνέ-
δριο, ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας είπε ότι 
«ετοιμάζονται συγκεκριμένες προτάσεις 
από πλευράς της εκτελεστικής εξουσίας».

Επίσης, σε ερώτηση αν υπάρχουν χρο-
νοδιαγράμματα, ο Πρόεδρος της Δημοκρα-
τίας είπε ότι «λειτουργούμε άμεσα, έχουν 
ξεκινήσει εδώ και καιρό, δεν έχει καμιά 
σχέση με όλα αυτά που συζητούνται αυτή 
την περίοδο».

Σημειώνεται ότι στις 29 Ιανουαρίου ο 
ΠτΔ είχε αναφέρει ότι προωθούνται «τολ-
μηρές θεσμικές μεταρρυθμίσεις» σε συνερ-
γασία με τη νομοθετική εξουσία και φυσι-
κά τους ανεξάρτητους θεσμούς, χωρίς να 
δώσει περισσότερες λεπτομέρειες.

Τι ζητά η Ελεγκτική Υπηρεσία
Ο Γενικός Ελεγκτής, Οδυσσέας 
Μιχαηλίδης, μετά την αναφορά του 
ΠτΔ στις 29 Ιανουαρίου για προώθηση 
μεταρρυθμίσεων, είχε δηλώσει ότι: «Η 
κυβέρνηση θα μας βρει στο πλευρό της 
εφόσον τέτοιες προτάσεις σκοπεύουν 
στην άρση της στρέβλωσης που 
δημιουργεί η απουσία οικονομικής 
ανεξαρτησίας της Ελεγκτικής Υπηρεσίας 
και η μη απρόσκοπτη πρόσβασή της 
στην πληροφόρηση, πρόβλημα που 
τελευταία έγινε πολύ πιο σοβαρό με 
ευθύνη της ίδιας της κυβέρνησης». 
Σημείωσε ωστόσο ότι η πιθανή αλλαγή 
του μοντέλου της Ελεγκτικής Υπηρεσίας 
σε συλλογικό όργανο δεν μπορεί να 
γίνει, καθώς προσκρούει σε θεμελιώδες 
άρθρο του Συντάγματος. Σημειώνεται ότι 
για την κόντρα με τη Νομική Υπηρεσία η 
Ελεγκτική Υπηρεσία έχει ανακοινώσει ότι 
προτίθεται να ενημερώσει τον INTOSAI 
και την Ευρωπαϊκή Επιτροπή.

Ανησυχία ότι οι μεταρρυθμίσεις που προωθούνται από την κυβέρνηση θα ρίξουν κι άλλο λάδι στη φωτιά
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είπαν παρεμβάσεις

Η Δεξιά της παραχάραξης και της απόκρυψης της Ιστορίας
Όσα τραγικά συνέβησαν από το 

1955 μέχρι το 1974 αλλά και από το 
1974 μέχρι σήμερα (μη επίλυση του 
Κυπριακού) βαραίνουν την κυπριακή 
Δεξιά και ακροδεξιά. Η Δεξιά έχει βα-
ρύτατες ευθύνες διότι η Κύπρος –κακά 
τα ψέματα– πλήρωσε τις διαμάχες της 
Δεξιάς, η οποία απέτυχε στην επιλογή 
της το 1955-59 και αντί της ένωσης 
μάς έφερε την ανεξαρτησία. Τότε ήταν 
που ξεκίνησε ο νέος γύρος αντιπαλό-
τητας και τα στοιχεία και τα δεδομένα 
που σήμερα έχουμε στη διάθεσή μας 
είναι υπερ-αρκούντος αποδεικτικά και 
πειστικά. Δηλώσεις, αντιδηλώσεις, αψι-
μαχίες, δολοφονίες, χρήση βίας κ.ο.κ., 
τα οποία είναι καταγραμμένα στις εφη-
μερίδες της εποχής.

Ναι, πληρώσαμε αυτή τη διαμάχη, 
που έντεχνα σήμερα κάποιοι, ιδιαίτερα 
από την ακροδεξιά ή τις παρυφές της, 
προσπαθούν να μας περάσουν το μήνυ-
μα ότι ήταν… εμφύλιος! Εμφύλιος ΔΕΝ 
ήταν. Το λέμε ξανά, ήταν διαμάχη μετα-
ξύ της Δεξιάς και της ακροδεξιάς, είτε 
μας αρέσει είτε όχι.

Γνωρίζουν πολύ καλά ότι οι ευθύνες 
τους είναι τεράστιες. Γι’ αυτό και προ-
σπαθούν να εξαφανίσουν το παρελθόν 
ή να το διαστρεβλώσουν. Κι εφόσον εί-
δαν και αποείδαν, αφού δεν τα καταφέ-
ρουν να διαστρεβλώσουν την Ιστορία, 
επιχειρούν να εξαφανίσουν κομμάτια 
της, ειδικότερα το μεγαλύτερο έγκλημα 
εναντίον της Κύπρου, το πραξικόπημα 
της 15ης Ιουλίου 1974. Στο οποίο απο-
δεδειγμένα έλαβαν μέρος και σημαίνο-
ντα παλιά στελέχη της παράταξης. Που 
αποδεδειγμένα τους αγκάλιασε ο ΔΗΣΥ 
και τους έδωσε φωνή και πολιτειακά 
αξιώματα.

Οι σημερινοί κυβερνώντες ακολου-
θούν τα αχνάρια των δύο προηγούμε-
νων διακυβερνήσεων του Ν. Αναστασι-
άδη. Και ακολουθούν και σε αυτόν τον 
τομέα χωρίς να ντρέπονται. Άλλωστε 
γιατί να ντραπούν, αφού είναι σώμα 
από το σώμα του ΔΗΣΥ; 

Φέτος συμπληρώνεται μισός αιώνας 
από το διπλό έγκλημα του 1974. Και 
ήταν αναμενόμενο ότι θα γίνουν εκ-
δηλώσεις. Το επίσημο κράτος όμως, με 

προεξάρχουσα την κυβέρνηση Χριστο-
δουλίδη, διαγράφει το πραξικόπημα. 
Θα κάνει, λέει, εκδηλώσεις για τα 50 
χρόνια της τουρκικής εισβολής! Και το 
Υπουργείο Παιδείας στέλνει εγκύκλιο 
με θέμα «Δράσεις για τη θλιβερή επέ-
τειο των 50 χρόνων από την τουρκική 
εισβολή»! 

Στην εγκύκλιο αναφέρεται ότι «θα 
επιδιωχθεί (…) να γνωρίσουν οι νέες 
γενιές τα γεγονότα της τουρκικής ει-
σβολής και τις συνέπειες της συνεχι-
ζόμενης κατοχής της πατρίδας μας»! 
Επιπλέον, αναφέρεται, στο πλαίσιο του 
γενικού στόχου «Γνωρίζω, Δεν Ξεχνώ, 
Διεκδικώ» επιδιώκεται να αναδειχθούν 
οι επί σειρά αγώνες του ελληνισμού για 
ελευθερία, ο ξεριζωμός, η προσφυγιά 
και η επιβίωση του ελληνισμού στο πέ-
ρασμα των αιώνων! Μόνο αυτό! Τίποτε 
άλλο.

Κατά τα άλλα προβάλλουν, λένε, το 
«Δεν Ξεχνώ», αλλά ξεχνούν τα μισά! 
Και ξεχνούν αυτά που δεν συμφέρουν. 
Και μετά διερωτόμαστε γιατί τα παιδιά 
δεν γνωρίζουν για το 1974…

Οι αξίες  
του πολυμερισμού  
και της διπλωματίας 
για την ειρήνη

H Διεθνής Ημέρα για τον Πολυμε-
ρισμό και την Διπλωματία της Ειρήνης 
(International Day of Multilateralism 
and Diplomacy for Peace) υιοθετήθη-
κε με ψήφισμα της Γενικής Συνέλευ-
σης του ΟΗΕ στις 12 Δεκεμβρίου και 
έκτοτε γιορτάζεται κάθε χρόνο στις 24 
Απριλίου. 

Ο διεθνής οργανισμός καλεί τα 
κράτη-μέλη του να αναδείξουν μέσα 
από εκδηλώσεις τις αξίες του πολυ-
μερισμού και της διπλωματίας για την 
ειρήνη με τους οποίους πραγματώνο-
νται οι τρεις βασικοί στόχοι του ΟΗΕ: 
Ειρήνη και ασφάλεια, Ανάπτυξη και 
Ανθρώπινα Δικαιώματα.

Ο πολυμερισμός (multilateralism) 
αποτελεί τη διεθνολογική θεωρία 
και πράξη που ευνοεί τη συλλογική 
εκτέλεση διεθνών αποφάσεων (συλ-
λογικά ειλημμένων από διεθνείς ορ-
γανισμούς, όπως ο ΟΗΕ) από ομάδες 
κυβερνήσεων και κρατών. Αντίθετα, ο 
μονομερισμός (unilateralism) βασίζε-
ται στην αλαζονεία της ισχύος και το 
δίκαιο του ισχυρού.

Κι όμως εν έτει 2024 η «αλαζονεία» 
της ισχύος και το «δίκαιο» του ισχυρού 
καθορίζουν τις διεθνείς εξελίξεις σαν 
σκακιέρα, με πιόνια τους λαούς του 
κόσμου.

Κι όμως μπορούσαν 
να τα διαθέσουν 
αλλιώς

Στα 2,440 τρισ. δολάρια έφτασε ο πα-
γκόσμιος αμυντικός προϋπολογισμός, 
σημειώνεται σε έρευνα του Διεθνούς Ιν-
στιτούτου Ερευνών για την Ειρήνη της 
Στοκχόλμης (Sipri), το οποίο διαπιστώνει 
ότι μέσα σε ένα χρόνο εκτοξεύθηκε σε 
ποσοστό 6,8%. Καταγράφηκε αύξηση 
στις στρατιωτικές δαπάνες σε όλες τις γε-
ωγραφικές περιοχές: Αφρική, Ευρώπη, 
Μέση Ανατολή, Ασία και Ωκεανία και 
Αμερική. Αν λοιπόν αυτά τα αδιανόητα 
τρισεκατομμύρια δίνονταν για τις πραγ-
ματικές ανάγκες της ανθρωπότητας, π.χ. 
σε παιδιά που πεινούν και πεθαίνουν 
καθημερινά, σε άστεγους και φτωχούς 
συνανθρώπους μας που χάνουν τη ζωή 
τους από λιμούς και λοιμούς και όχι για 
να σκοτώνονται γυναικόπαιδα σε παρά-
λογους πολέμους και στρατιώτες σε άδι-
κα και παρανοϊκά πεδία των μαχών, αυ-
τός ο κόσμος θα ήταν πολύ διαφορετικός 
και σίγουρα καλύτερος. Λ.Κ.

Χουντολούλουδα
Πέρασαν μερικές μέρες από τη μαύρη 

επέτειο της κατάλυσης της δημοκρατίας 
στην Ελλάδα, ωστόσο ποτέ δεν ξεμπερ-
δέψαμε με το μίσος το οποίο ακόμα δη-
λητηριάζει την κοινωνία σε Ελλάδα και 
Κύπρο. Πλέον, ακολουθώντας τις συντα-
γές Μητσοτάκη, η κυπριακή κυβέρνηση 
παίρνει αποστάσεις από τις ξεκάθαρες 
καταδίκες των δολοφόνων της ΕΟΚΑ 
Β’, έτσι όπως αποστασιοποιείται ο Έλλη-
νας πρωθυπουργός από τις χούντες και 
τις φρικαλεότητες της Δεξιάς τα χρόνια 
της γερμανικής κατοχής. Με το βλέμμα 
στο ΕΛΑΜ (ας πρόσεχε ο Δημοκρατικός 
Συναγερμός, αγαπητή Αννίτα) ο Νίκος 
Χριστοδουλίδης και πρωτοκλασάτοι 
υπουργοί του σμιλεύουν προσεκτικά τη 
σχέση με την ακροδεξιά, μην τυχόν και 
υπάρξει κάποια αντίδραση και απειλή-
σουν με «αποχώρηση» από τη σιωπηλή 
υποστήριξη προς την κυβέρνηση. Όσο 
ποτίζετε τα χουντολούλουδα, άλλο τόσο 
θα βρομίζει η πλάση. Όλα έχουν όνομα 
κι επίθετο. Σταμάτης Σερέτης

Του 
Μιχάλη Μιχαήλ

ΣΩΤΗΡΟΥΛΑ 
ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΥΣ
ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ ΤΗΣ ΠΕΟ:

«Ανησυχούμε ότι η δρομολογούμε-
νη μεταρρύθμιση δεν θα αντιμετωπίσει 
τα υφιστάμενα προβληματικά στοιχεία 
του φορολογικού συστήματος».
Δίκαιο φορολογικό σύστημα που τα 
βάρη να τα επωμίζονται οι έχοντες και 
κατέχοντες.

ΑΝΝΙΤΑ 
ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ
ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΒΟΥΛΗΣ ΚΑΙ ΔΗΣΥ:

«Η παγκόσμια ειρήνη δεν μπορεί να 
προστατευθεί εάν δεν υπάρχει ισχυρή 
πολιτική ηγεσία στο πηδάλιο της ΕΕ».
Θα επιτευχθεί μόνο αν η ΕΕ αλλάξει πολι-
τικές και «απογαλακτιστεί» από τις ΗΠΑ.

ΓΙΩΡΓΟΣ 
ΠΑΠΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ
ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ:

«Ο κύριος λόγος που η κυπριακή 
βιομηχανία δεν είναι ανταγωνιστική 
στην παραγωγή προϊόντων είναι το 
υψηλό κόστος ενέργειας και για τη 
μείωσή του χρειάζεται στρατηγική».
Τεράστιες οι ευθύνες της πρώην και νυν 
κυβέρνησης για να μην έχουμε σήμερα 
εναλλακτικές πηγές ενέργειας...

ΜΙΧΑΛΗΣ 
ΔΑΜΙΑΝΟΣ
ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΥΓΕΙΑΣ:

«Στα πέντε χρόνια από την εφαρμο-
γή του ΓεΣΥ καλύφθηκε μεγάλη από-
σταση σε ό,τι αφορά τη βελτίωση των 
παρεχόμενων υπηρεσιών υγείας και 
την προστασία των δικαιωμάτων των 
ασθενών».
Πολλά τα θετικά του ΓεΣΥ, αλλά υπάρ-
χουν στρεβλώσεις που πρέπει να διορ-
θωθούν.
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ευθέωςΒραβεία 
Διαγωνισμού 
Διηγήματος 
«Νέας Εποχής»
Πραγματοποιήθηκε τη Δευτέρα 22 
Απριλίου 2024, στη Στέγη Γραμμάτων 
και Τεχνών στη Λευκωσία, η 
εκδήλωση απονομής των βραβείων 
του ετήσιου Διαγωνισμού Διηγήματος 
που προκήρυξε η «Νέα Εποχή». Το 
βραβείο, που φιλοτέχνησε ο γλύπτης 
Φώτος Δημητρίου, απονεμήθηκε στον 
Ανδρέα Νικολαΐδη για το διήγημά του 
«Ο άνθρωπος με το πουλί». Έπαινοι 
απονεμήθηκαν στη Μαρία Αβρααμίδου 
για το διήγημα «Αυτό το φευγαλέο 
κάτι», στον Γκιουρκέντς Κορκμαζέλ 
για το διήγημα «Χαλασμένα σπίτια 
και η συκιά», στην Ισμήνη Παφίτη 
για το διήγημα «Στη βαλίτσα» και 
στην Ευαγγελία Χαραλάμπους για το 
διήγημα «Το τρένο κοιμάται δίπλα του».

Μήνυμα νίκης από τον ΠΑΟΚ Κλήρου
Πραγματοποιήθηκε χθες η περιφερειακή παρουσίαση 

του ψηφοδελτίου του ΑΚΕΛ - Αριστερά - Κοινωνική Συμ-
μαχία για τις ευρωεκλογές της 9ης Ιουνίου στο οίκημα του 
ΠΑΟΚ Κλήρου. Κύριος ομιλητής ήταν ο Γ.Γ. της Κ.Ε. του 
ΑΚΕΛ, Στέφανος Στεφάνου και στη συνέχεια μίλησαν και οι 
6 υποψήφιοι, Γιώργος Γεωργίου, Άννα Θεολόγου, Σταύρη 
Καλοψιδιώτου, Άντρος Καραγιάννης, Νιαζί Κιζίλγιουρεκ και 
Μέλανη Στέλιου. Οι λαοί της Ευρώπης έχουν ανάγκη από 
μια άλλη πρόταση. Έχουν ανάγκη την Ευρώπη της κοινω-

νικής δικαιοσύνης, των σύγχρονων κοινωνικών δικαιωμά-
των των εργαζομένων, της νέας γενιάς, των μικρομεσαίων 
επιχειρήσεων. Η Αριστερά διεκδικεί πολιτικές προς όφελος 
των εργαζομένων, πολιτικές με σεβασμό στον άνθρωπο και 
το περιβάλλον, πολιτικές που διασφαλίζουν πρόσβαση στο 
δικαίωμα της υγείας, της παιδείας, της στέγης, της αξιοπρέ-
πειας στην εργασία. Πολιτικές που να βάζουν τέρμα στην 
ενεργειακή φτώχεια, που ν’ αναπτύσσουν υποδομές κοινω-
νικών υπηρεσιών, που ν’ αντιμετωπίζουν την ακρίβεια.

Για συμβουλές αποθήκευσης  
μην αποταθείτε στην Κύπρο

Αύξηση της ικανότητας παραγωγής και δυνατότητες αποθήκευσης κρίσιμων 
φαρμάκων περιλαμβάνονται στις συστάσεις που έδωσε στη δημοσιότητα ο Ευ-
ρωπαϊκός Οργανισμός Φαρμάκων (ΕΜΑ) για την αντιμετώπιση των συστάσεων 
για αντιμετώπιση των αδυναμιών στις αλυσίδες παραγωγής και παράδοσης των 
φαρμάκων που η ΕΕ έχει ορίσει ως κρίσιμα φάρμακα.

Προτείνεται επίσης όπως ορισμένοι φορείς της εφοδιαστικής αλυσίδας, όπως 
οι εταιρείες που έχουν την άδεια κυκλοφορίας ή η Κομισιόν, προχωρήσουν σε 
αποθήκευση φαρμάκων για την προστασία από διακυμάνσεις της ζήτησης ή της 
προσφοράς. Ελπίζουμε μόνο να μην αποταθούν στη χώρα μας για συμβουλές για 
το πώς αποθηκεύονται τα φάρμακα, γιατί τους βλέπω να μπαίνουν σε δύσκολα 
μονοπάτια. Οι τελευταίες πλημμύρες αποκάλυψαν ένα πολύ μεγάλο σκάνδαλο, 
ότι κάποιοι γνώριζαν για το ακατάλληλο της φύλαξης αλλά και ότι το απέκρυβαν 
συνειδητά. Άλλωστε σε πέντε επιστολές φαίνεται ξεκάθαρα η ανταλλαγή ευθυνών 
από τη μια υπηρεσία στην άλλη... ΓΤΑ

Η ανατροπή
Έτσι έρχεται η ανατροπή, κύριε 

Υπουργέ, από τη μια μέρα στην 
άλλη και χαλάει το «ρεκόρ» της κυ-
βέρνησης. Λες και αυτό είναι που 
έχει σημασία!

Μέχρι πριν μερικούς μήνες ο 
Υπουργός Εσωτερικών, Κωνσταντί-
νος Ιωάννου, έβγαινε στα κανάλια 
και παρουσίαζε τις «επιτυχίες της 
κυβέρνησης» στη διαχείριση του 
μεταναστευτικού και όλες (σχεδόν) 
οι εφημερίδες και τα sites επευφη-
μούσαν τις «υπερπροσπάθειες» του 
Υπουργού και της κυβέρνησης για 
να καταστεί η Κύπρος παράδειγ-
μα προς μίμηση στην ΕΕ ως προς 
των αριθμό απελάσεων έναντι των 
αφίξεων.

Να που όμως, κύριε Υπουργέ, 
τα επικοινωνιακά τεχνάσματα δεν 
έχουν επιλύσει τίποτα! Πόσω μάλ-
λον σήμερα που οι ροές είναι περισ-
σότερες απ’ ό,τι μπορεί να διαχειρι-
στεί η Κύπρος.

Το ΑΚΕΛ προειδοποιούσε εδώ 
και χρόνια ότι η ουσία του ζητήμα-
τος είναι στη δυνατότητα καταμερι-
σμού των ροών και στις υπόλοιπες 
χώρες της ΕΕ με βάση τις δυνατό-
τητές τους.

Αλλά, κ. Υπουργέ, δυστυχώς για 
κάποιους η ουσία είναι υποδεέστερη 
από την «εικόνα». Χ.Φ.

Της
Ελένης Κωνσταντίνου

Σημαδιακός 
ο Απρίλης, 
συνεχίζει  
να εμπνέει 

Είκοσι ένα χρόνια πέρασαν απ’ 
όταν στις 23 Απριλίου το 2003 άνοιξε 
για πρώτη φορά το οδόφραγμα του 
Λήδρα Πάλας επιτρέποντας, έστω 
και υπό προϋποθέσεις, τη διακίνηση 
διαμέσου της διαχωριστικής γραμ-
μής. Επιτρέποντας στον απλό κόσμο 
να δει τι συμβαίνει στην άλλη πλευ-
ρά του οδοφράγματος. Είναι γεγονός 
πως στο άκουσμα της είδησης κανείς 
δεν πίστεψε ότι ήταν αλήθεια. Σε λί-
γες ώρες, όμως, σχηματίστηκαν ουρές 
χιλιάδων ανθρώπων που περνούσαν 
από τη μια πλευρά στην άλλη. Μέσα 
σε 15 μόνο μέρες περίπου 260.000 
Ελληνοκύπριοι και 88.000 Τουρ-
κοκύπριοι πέρασαν διαμέσου της 
Πράσινης Γραμμής, κι αυτό παρά τις 
πολιτικές αντιδράσεις και στις δύο 
πλευρές. Σημαδιακός ο Απρίλης του 
2003 με ποικίλους τρόπους για τους 
ανθρώπους και τον τόπο, τον τόπο 
που ακόμη δεν καταφέραμε να επα-
νενώσουμε και με τη στασιμότητα να 
συνεχίζει και τον χρόνο που περνά 
να είναι αμείλικτος. Τα όσα διαδρα-
ματίστηκαν τότε, δύο δεκαετίες προ-
ηγουμένως, ήταν πολύ συγκινητικά. 
Ιστορίες ανθρώπων που ξεκίνησαν 
από την Κερύνεια για να βρεθούν 
στις παλιές τους γειτονιές στη Λεμε-
σό και άνθρωποι από τη Λεμεσό που 
βρέθηκαν στην Αμμόχωστο ή την Κε-
ρύνεια. Λευκωσιάτες που για δεκα-
ετίες σταματούσαν κάπου στα μέσα 
της οδού Λήδρας, ξαφνικά βρέθη-
καν στην «άλλη πλευρά» βλέποντας 
για πρώτη φορά ολόκληρη την πόλη 
τους. Οι άνθρωποι έπαιρναν μαζί τους 
λίγο χώμα από την αυλή του σπιτιού 
τους, λίγη άμμο από τη θάλασσα της 
Αμμοχώστου, ένα ματσικόριδο από 
τις γλάστρες που άφησαν πίσω τους 
το 1974... Αρκετοί από τους προσωρι-
νούς ένοικους πότιζαν τα δέντρα και 
τα λουλούδια ή φύλαξαν με ευλάβεια 
παλιές φωτογραφίες και αγαπημένα 
αντικείμενα για να τα δώσουν πίσω 
στους ιδιοκτήτες τους όταν θα ερ-
χόταν η ώρα της επανένωσης.

Αγκαλιές και κλάματα εκείνες τις 
πρώτες μέρες όταν φίλοι και γείτονες 
έσμιξαν ξανά μετά από τόσα χρόνια 
βίαιου χωρισμού. Άλλωστε, οι άνθρω-
ποι αυτού του τόπου δεν έχουν τίποτα 
να χωρίσουν. Τουναντίον, έχουν τόσα 
πολλά που τους ενώνουν -όλα αυτά 
που ήταν η σπίθα πίσω από τη δημι-
ουργία δικοινοτικών ομάδων και την 
κοινή πάλη σε καιρούς δύσκολους και 
επικίνδυνους.

Σήμερα κόσμος πάει κι έρχεται κα-
θημερινά από τα σημεία διέλευσης 
που άνοιξαν κατά μήκος της Πράσινης 
Γραμμής, κόσμος που ανησυχεί ότι το 
προσωρινό ίσως να μετατραπεί σε μό-
νιμο, όμως συνεχίζουν να ελπίζουν ότι 
κάποτε θα καταργηθούν όλα τα οδο-
φράγματα και τα συρματοπλέγματα.

Τελικά ο Χίτλερ δεν…
Πρόσφατα διάβαζα μια ανάρτηση στην πλατφόρμα Χ (πρώην Twitter), η οποία 

αναφερόταν σε μια επιστημονική έρευνα που αποδείκνυε, σύμφωνα με τους ει-
δικούς, ότι ο Αδόλφος Χίτλερ, ο επικεφαλής της ναζιστικής Γερμανίας και υπεύ-
θυνος πίσω από τη γενοκτονία εκατομμυρίων Εβραίων, Ρομά, κομμουνιστών κτλ, 
έπασχε από Πάρκινσον και αυτό συνέβαλε στις «κακές» του τελικές αποφάσεις.

Την ίδια ώρα, προχωρώ λίγο παρακάτω και βρίσκω άλλη ανάρτηση στην ίδια 
πλατφόρμα να γράφει ότι ο Χίτλερ είναι χρήστης βαρετών ναρκωτικών, κάτι που 
επίσης επηρέαζε τις αποφάσεις του.

Μάλιστα! Και τώρα ερχόμαστε στην ουσία! Η προσπάθεια να αποδοθούν οι φρι-
καλεότητες του χιτλεροφασισμού σε παθήσεις ή ουσίες ανήκει στην γενικότερη 
προσπάθεια να δοθεί μια «δικαιολογία» που αθωώνει τους φασίστες. Η ναζιστική 
Γερμανία, ωστόσο, δεν ήταν οικοδόμημα αποκλειστικά του Χίτλερ, αλλά μιας φα-
τριάς ανθρώπων που είχαν τη στήριξη από το βιομηχανικό κεφάλαιο της χώρας. 
Τίποτα δεν τους αθωώνει! Χ.Φ.
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Αυτό που μας ενδιαφέρει όταν συ-
ζητούμε για την επίτευξη λύσης είναι 
αυτή να οδηγεί στην επανένωση της 
κοινής μας πατρίδας, τόνισε ο τέως 
Γ.Γ. του ΑΚΕΛ, βουλευτής Άντρος Κυ-
πριανού. Μιλώντας σε εκδήλωση που 
διοργάνωσε τη Δευτέρα το Ρεπουμπλι-
κανικό Τουρκικό Κόμμα για τα 20 χρό-
νια από τα δημοψηφίσματα του 2004, 
ο Άντρος Κυπριανού τόνισε ότι μας 
ενδιαφέρει να δημιουργήσουμε συν-
θήκες ειρήνης και ασφάλειας που θα 
επιτρέπουν σε όλους τους Κυπρίους 
να ατενίζουν το μέλλον με αισιοδοξία. 
Ξεκαθάρισε παράλληλα ότι στόχος του 
ΑΚΕΛ είναι η λύση ΔΔΟ με πολιτική 
ισότητα, όπως καθορίζεται στα σχετικά 
ψηφίσματα του ΟΗΕ. 

Ο Α. Κυπριανού υπέδειξε ότι το με-
γαλύτερο εμπόδιο για την επανέναρξη 

διαπραγματεύσεων είναι η απαράδεκτη 
απαίτηση που διατυπώνεται από την 
Τουρκία και την ηγεσία της τ/υπρια-
κής κοινότητας για λύση δύο κρατών, η 
οποία δεν πρόκειται ποτέ να γίνει απο-
δεκτή από την ε/κ αλλά ούτε και τη δι-
εθνή κοινότητα. Για να προχωρήσουμε, 
πρόσθεσε, θα πρέπει να μετακινηθεί η 
Τουρκία και η τ/κ ηγεσία από τη θέση 
αυτή και να συμμορφωθεί με το συμφω-
νημένο πλαίσιο. 

Σημείωσε παράλληλα ότι δεν γίνεται 
να συζητούμε για ΔΔΟ και να κατατίθε-
νται συνομοσπονδιακές προτάσεις από 
τους Τ/κ και προτάσεις ενιαίου κράτους 
από τους Ε/κ.

Στη συνέχεια, θα πρέπει να δεσμευ-
τούν οι δύο πλευρές ότι αν επαναρχί-
σουν διαπραγματεύσεις, θα καταθέσουν 
γεφυρωτικές προτάσεις με στόχο να 

καταλήξουν σε συμφωνία στο πλαίσιο 
Γκουτιέρες και να δεσμευτούν ότι αυτή 
τη φορά θα πάνε μέχρι το τέλος και να 
δεσμευτεί η ε/κ πλευρά ότι, αν επέλθει 
συμφωνία στο πλαίσιο του Γ.Γ. του ΟΗΕ, 
θα συμπεριλάβει τους ανάλογους Τ/κ 
στην αρμόδια Επιτροπή που διαχειρί-
ζεται τα θέματα των υδρογονανθράκων. 
Αν επιλυθεί το Κυπριακό και ομαλοποι-
ηθούν οι σχέσεις της Κυπριακής Δημο-
κρατίας με την Τουρκία, τότε θα αρχίσει 
διάλογος με την Τουρκία για το ενδεχό-
μενο προμήθειάς της με φυσικό αέριο 
και για το θέμα κατασκευής αγωγού για 
τη μεταφορά φυσικού αερίου από την 
Κύπρο προς την ΕΕ και άλλους πιθα-
νούς προορισμούς.

Στην εκδήλωση μίλησαν και οι Μεχ-
μέτ Αλί Ταλάτ, Σερντάρ Ντενκτάς και ο 
Μιχάλης Παπαπέτρου.

Η ΠΕΟ τιμά την Εργατική 
Πρωτομαγιά σε όλες  
τις πόλεις

Η ΠΕΟ τιμά και φέτος την Εργατική 
Πρωτομαγιά με εκδηλώσεις σε όλες τις 
πόλεις και κοινό εορτασμό με τα τουρκο-
κυπριακά συνδικάτα. Η φετινή Εργατική 
Πρωτομαγιά 2024 τιμάται υπό το σύνθη-
μα «Εργαζόμενοι ενωμένοι για Ειρήνη - 
Κοινωνική Δικαιοσύνη». Στο πλαίσιο των 
εορτασμών θα πραγματοποιηθούν εκατο-
ντάδες συνελεύσεις σε τόπους δουλειάς 
και τόπους κατοικίας. Οι πρωτομαγιάτικες 
εκδηλώσεις στις επαρχίες σε όλες τις πό-
λεις την Τετάρτη 1η Μαΐου 2024 έχουν 
ως εξής:
ΠΕΟ Λευκωσίας (κεντρική εκδήλωση): 
Συγκέντρωση στην Πλατεία Ελευθερίας 
στις 10:00 π.μ. Ομιλία από Γ.Γ. ΠΕΟ, Σω-
τηρούλα Χαραλάμπους. Χαιρετισμός από 
Γ.Γ. της Κ.Ε. ΑΚΕΛ, Στέφανο Στεφάνου. 
Πορεία και ενοποίηση με την πορεία των 
Τουρκοκυπριακών Συνδικάτων στο γή-
πεδο της νεκρής ζώνης (Λήδρα Πάλας). 
Καλλιτεχνικό πρόγραμμα.
ΠΕΟ Λεμεσού: Συγκέντρωση στο οίκη-
μα της ΠΕΟ Λεμεσού στις 10:00 π.μ. Στις 
10:30 π.μ. πορεία προς την πλατεία Ενα-
ερίου. Στις 11:00 π.μ. ομιλία από την Ε.Γ. 
της ΠΕΟ Λεμεσού, Μαρία Συγγέρη. Καλ-
λιτεχνικό πρόγραμμα.
ΠΕΟ Λάρνακας: Προσυγκέντρωση στο 
οίκημα της ΠΕΟ Λάρνακας στις 9:30 π.μ. 
Στις 10:30 π.μ. πορεία-παρέλαση με τις 
φιλαρμονικές στους κυριότερους δρόμους 
προς την πλατεία Φοινικούδων (Εξέδρα). 
11:30 π.μ. συγκέντρωση στην Πλατεία 
Φοινικούδων. Ομιλία Ε.Γ. της ΠΕΟ Λάρ-
νακας, Γιώργου Ιουλιανού. Καλλιτεχνικό 
πρόγραμμα.
ΠΕΟ Πάφου: Συγκέντρωση στο οίκημα 
της ΠΕΟ Πάφου στις 10:00 π.μ. Καλλιτε-
χνικό πρόγραμμα. Ομιλία από τον Ε.Γ. της 
ΠΕΟ Πάφου, Νίκο Σαββίδη. Πορεία στους 
κεντρικούς δρόμους της πόλης.
ΠΕΟ Αμμοχώστου: Συγκέντρωση στην 
Πλατεία Αγίας Νάπας στις 10:15 π.μ. Καλ-
λιτεχνικό πρόγραμμα και απαγγελία ποιη-
μάτων. Ομιλία Ε.Γ. της ΠΕΟ Αμμοχώστου, 
Πανίκου Ιεράρχη. Πορεία με τις μπάντες 
προς το λιμανάκι Αγίας Νάπας.

Ο Γ.Γ. του ΑΚΕΛ, Στέφανος Στεφάνου, 
πραγματοποίησε χθες συνάντηση με τις 
ηγεσίες των συνδικαλιστικών οργανώ-
σεων ΠΕΟ, ΣΕΚ, ΔΕΟΚ και ΠΑΣΥΔΥ 
στα πλαίσια της πρωτοβουλίας που έχει 
αναλάβει το κόμμα ενόψει της συζήτη-
σης για τη φορολογική μεταρρύθμιση.

Σημειώνεται ότι το ΑΚΕΛ έχει κα-
ταθέσει ήδη συγκεκριμένες προτάσεις, 
ενώ εδώ και δύο μήνες έχει ανοίξει 
κύκλο επαφών με όλους τους φορείς 
της κοινωνίας και της οικονομίας με 
σκοπό να καταγράψει τις θέσεις τους 
και να εμπλουτίσει το πακέτο των 
προτάσεών του.

Σε δηλώσεις μετά τη συνάντηση ο Στ. 
Στεφάνου τόνισε την ανάγκη για μεταρ-
ρύθμιση του φορολογικού συστήματος 
με τρόπο ώστε να στηριχθεί η κοινωνία 
και η οικονομία. Έθεσε επίσης ως προ-
τεραιότητα η μεταρρύθμιση να οδηγεί 
στην ανακατανομή εισοδήματος προς 
όφελος των οικονομικά ασθενέστερων 
ομάδων και της μεσαίας τάξης, τη στή-
ριξη του κοινωνικού κράτους και τη 
στήριξη των εργαζομένων.

Από την πλευρά της η Γ.Γ. της ΠΕΟ, 
Σωτηρούλα Χαραλάμπους, εξέφρα-
σε την ανησυχία ότι με τον τρόπο που 
αντικρίζει η κυβέρνηση το θέμα της φο-

ρολογικής μεταρρύθμισης, «εκείνο που 
θα μείνει στο τέλος θα είναι οι νέες πρά-
σινες φορολογίες». Αναφέρθηκε επίσης 
στα υφιστάμενα προβληματικά στοιχεία 
του φορολογικού συστήματος, ενώ υπέ-
δειξε ότι «η φορολογία και οι μισθοί εί-
ναι συγκοινωνούντα δοχεία, καθώς δεν 
μπορεί το κράτος να εστιάζει μόνο στα 
φορολογικά έσοδα, αλλά πρέπει να με-
ριμνά και για τη δυνατότητα του κάθε 
πολίτη να έχει έναν αξιοπρεπή μισθό 
που να ανταποκρίνεται στις σύγχρονες 
ανάγκες του».

«Βλέποντας συνολικά τα ζητήματα 
στη συζήτηση, πρέπει να μπει και το 
θέμα της πολιτικής των μισθών», τόνι-
σε η Γ.Γ. της ΠΕΟ, υποδεικνύοντας πα-
ράλληλα ότι «το κράτος μπορεί να έχει 
ρόλο μέσα από την πολιτική για τον 
κατώτατο μισθό και μέσα από πολιτικές 
που μπορούν να εφαρμοστούν στις πε-
ριπτώσεις που χρησιμοποιείται δημόσιο 

χρήμα, όπως οι δημόσιες συμβάσεις, 
μέσα από επιβολή όρων για τήρηση των 
συλλογικών συμβάσεων εργασίας».

Ο Γ.Γ. της ΣΕΚ, Ανδρέας Μάτσας, 
έκανε λόγο για «σοβαρή καθυστέρηση 
στην εξέλιξη και κατάληξη της συζήτη-
σης» αλλά και για «τεράστιο κενό δια-
λόγου, με αποτέλεσμα η εξελικτική πο-
ρεία των πραγμάτων να μην είναι στη 
σωστή κατεύθυνση». Τόνισε επίσης ότι 
«δεν μπορεί να μείνει εκτός η καλύτε-
ρη ρύθμιση της εργασίας, στο πλαίσιο 
της επέκτασης των συλλογικών συμ-
βάσεων, δίνοντας πραγματική στήριξη 
στους εργαζόμενους, όπως δεν μπορεί 
να μείνει εκτός και η προσπάθεια για τη 
μεταρρύθμιση του συνταξιοδοτικού συ-
στήματος, προκειμένου να υπάρξει πιο 
σαφής κοινωνική εξισορρόπηση των 
πραγμάτων».

Εκ μέρους της ΠΑΣΥΔΥ ο Χριστό-
δουλος Καρολίδης τόνισε την ανάγκη 
«να γίνει συνολικά μια μεταρρύθμιση, η 
οποία να διορθώνει ολόκληρο το σφάλ-
μα της φορολογίας».

Επίσης, ο πρόεδρος της ΔΕΟΚ Στέλι-
ος Χριστοδούλου σημείωσε ότι το τελευ-
ταίο διάστημα παρατηρείται στρέβλωση 
στα εισοδήματα και μεταφορά τους προς 
την πλευρά του κεφαλαίου.

Κοινή γραμμή ΑΚΕΛ και συνδικαλιστικών 
οργανώσεων για φορολογική μεταρρύθμιση

Θέτουν ως προτεραιότητα 
την ανακατανομή του 

πλούτου και τη στήριξη του 
κοινωνικού κράτους και 

των εργαζομένων

Το μεγαλύτερο εμπόδιο για ομοσπονδιακή λύση είναι η θέση για λύση δύο κρατών
Α. Κυπριανού: Στόχος του 

ΑΚΕΛ είναι η λύση ΔΔΟ 
με πολιτική ισότητα, όπως 

καθορίζεται στα σχετικά 
ψηφίσματα του ΟΗΕ



Στα κατεχόμενα αναμένεται τροπο-
ποίηση των κανονισμών για την πώληση 
κατοικιών σε αλλοδαπούς. Σύμφωνα με 
τη διαδικτυακή «Σταρ Κίπρις», οι τροπο-
ποιήσεις θα δυσκολέψουν την πώληση 
κατοικιών σε ξένους και θα διευκολυν-
θούν σε πολίτες εκ Τουρκίας. Σύμφωνα 
με το ΓΤΠ, το δημοσίευμα παραπέμπει σε 
δηλώσεις της «βουλευτού» του ΚΕΕ, Για-
σεμίν Οζτούρκ, για το περιεχόμενο του 
«σχεδίου νόμου», που περιλαμβάνει πως 
τα αλλοδαπά φυσικά και νομικά πρό-
σωπα που εμφανίζουν 20 εκατομμύρια 

ευρώ ως εγγύηση θα μπορούν να αγορά-
ζουν ακίνητα μέχρι 60 στρέμματα. Σύμ-
φωνα με τον νέο «νόμο» που ετοιμάζεται, 
εάν εντός 2 ετών ο ξένος επενδυτής δεν 
πραγματοποιήσει την κατάθεση των 20 
εκατομμυρίων ευρώ που υποσχέθηκε, 
η πώληση θα ακυρώνεται. Σύμφωνα με 
τον ίδιο, στο «νόμο» η Τουρκία χαρακτη-

ρίζεται ως «χώρα που αναγνωρίζει την 
τδβκ και οι Τούρκοι πολίτες δικαιούνται 
να αγοράσουν 3 σπίτια».

Στο μεταξύ, η διαδικτυακή «Οζγκιούρ» 
γράφει ότι έχει αρχίσει η ανέγερση οικο-
δομών στην ακτή των Καζιβερών χωρίς 
καμία πρόνοια για τις υποδομές, το περι-
βάλλον και τις γεωργικές περιοχές.

Στην ανάρτηση αναφέρεται ότι «στην 
απογραφή του 2011 ο πληθυσμός του 
χωριού ήταν 1.024 άτομα, ενώ με τις 
άδειες που δόθηκαν ο πληθυσμός του 
χωριού θα αυξηθεί ξαφνικά στις 30.000».

Τα χαμηλότερα ποσοστά πληθυ-
σμού μεταξύ των κρατών-μελών της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης που αγόρασαν 
έντυπα ή ψηφιακά βιβλία, περιοδικά 
ή εφημερίδες μέσω διαδικτύου είχε 
η Κύπρος το 2023, με μόλις 1,4% και 
0,6% αντίστοιχα, σε σχέση με 13,4% 
και 7,2% σε επίπεδο ΕΕ, σύμφωνα με 
στοιχεία που έδωσε στη δημοσιότητα 
η Eurostat με αφορμή την Παγκόσμια 
Ημέρα Βιβλίου.

Το 2023, σε επίπεδο ΕΕ, το 13,4% των 
κατοίκων είχε αγοράσει έντυπα βιβλία 
μέσω διαδικτύου τους προηγούμενους 

τρεις μήνες. Το ποσοστό ήταν ελαφρά 
αυξημένο σε σχέση με αυτό του 2022 
(12,7%), αλλά χαμηλότερο σε σχέση με το 
2021 (14,5%).

Από την άλλη, το ποσοστό όσων αγό-
ρασαν ebooks και ψηφιακά περιοδικά ή 
εφημερίδες μέσω διαδικτύου ήταν περί-
που το μισό σε σχέση με όσους επέλεγαν 
έντυπες εκδόσεις, φτάνοντας στο 7,2% 
των κατοίκων της ΕΕ το 2023.

Μεταξύ των κρατών-μελών το μεγα-
λύτερο ποσοστό κατοίκων που αγόρασαν 
έντυπες εκδόσεις μέσω διαδικτύου τους 
τελευταίους τρεις μήνες καταγράφηκε 
στις Κάτω Χώρες (23,5%), το Λουξεμ-
βούργο (22,2%) και την Ιρλανδία (21,1%).

Όσον αφορά τα ebooks, την ίδια χρο-
νιά, τα υψηλότερα ποσοστά σε σχέση με 
το σύνολο των κατοίκων καταγράφη-
καν στη Δανία (22,0%), τις Κάτω Χώρες 
(21,6%) και την Ιρλανδία (16,9%).

Τα χαμηλότερα καταγράφηκαν στην 
Κύπρο (0,6%), τη Βουλγαρία (2,0%) και 
τη Ρουμανία (2,2%).

Αλλάζουν οι όροι πώλησης κατοικιών σε ξένους στα κατεχόμενα

Πάτωσε η Κύπρος σε διαδικτυακές αγορές ψηφιακών βιβλίων

Με τις νέες άδειες  
στη Λεύκα ο πληθυσμός  
θα φτάσει τις 30.000

Μόλις το 1,4 αγόρασε 
έντυπα μέσω διαδικτύου

Σε μια σεμνή και συνάμα συγκινητική 
εκδήλωση το ΑΚΕΛ τίμησε χθες βράδυ 
δύο πρώην δημάρχους που υπηρέτησαν 
με αφοσίωση την Τοπική Αυτοδιοίκηση 
και άφησαν ανεξίτηλα το στίγμα τους. 
Πρόκειται για τους πρώην δημάρχους 
Γεροσκήπου Μενέλαο Χριστοδούλου και 
Τάσο Κούζουπο. 

Στην εκδήλωση παρέστη ο Γ.Γ. του 
ΑΚΕΛ, Στέφανος Στεφάνου, ο οποίος 
στην ομιλία του εξήρε την προσφορά 
τους, σημειώνοντας πως έβλεπαν μπρο-
στά και θέλησαν να μετατρέψουν τη 
Γεροσκήπου σε κέντρο δημιουργίας με 
κοινωνική αναφορά, πολιτιστική δρά-
ση, σε κέντρο ανάπτυξης για την περι-
οχή ολόκληρη. Πρώτα με τον Μενέλαο 
Χριστοδούλου, τον πρώτο δήμαρχο και 
έπειτα με τον Τάσο Κούζουπο, οι τοπικές 
Αρχές στη Γεροσκήπου, τόνισε ο κ. Στε-
φάνου, κατάφεραν ν’ αποδώσουν έργο 
ουσίας προς όφελος όλων των κατοίκων 
και των επισκεπτών της περιοχής. Κέ-
ντρο ενηλίκων, εξωραϊσμός του Δήμου, 
επιδιόρθωση και ανάπτυξη του οδικού 
δικτύου, Πολυδύναμο Κέντρο Εξυπηρέ-
τησης Παιδιών, έργα υποδομής στο πα-
ραλιακό μέτωπο, κολυμβητήριο, αθλη-
τικό κέντρο, πλατεία Γεροσκήπου και 
πολλά άλλα είναι το έργο που επιτελέ-
στηκε στον Δήμο, όπως ανέφερε χαρα-
κτηριστικά. «Έργο που αποδεικνύει πως 
όταν βρίσκονται στο πηδάλιο άνθρωποι 
ικανοί και αποτελεσματικοί, άνθρωποι 
που αντιλαμβάνονται το ρόλο που πρέ-
πει να έχει η Τοπική Αυτοδιοίκηση, τότε 
ναι, πολλά μπορούν να γίνουν, πολλά 

μπορούν ν’ αλλάξουν προς το καλύτε-
ρο. Οι τοπικές Αρχές πρέπει να μπορούν 
να τολμούν, ν’ απαντούν στις απαιτή-
σεις και στις προκλήσεις τολμώντας ν’ 
ανοίξουν νέους δρόμους, δοκιμάζοντας 
νέες ιδέες, νέες πρακτικές. Σε όλα αυτά 
η Αριστερά, οι δυνάμεις της προόδου 
μπορούν και πρέπει ν’ απαντούν στην 
πράξη. Η υλοποίηση της μεταρρύθμισης 
της Τοπικής Αυτοδιοίκησης είναι μια 
μεγάλη πρόκληση. Μπαίνουμε σε μια 
νέα εποχή, στην οποία οι απαντήσεις 
δεν βρίσκονται σε παλιές, δοκιμασμένες 
συνταγές, ούτε σε πειραματισμούς. Χρει-
άζεται να βρεθούν στο τιμόνι του Δήμου 
Ανατολικής Πάφου άνθρωποι με πείρα, 
με γνώσεις, με συγκεκριμένο σχεδιασμό 
για τα επόμενα βήματα. Ο Νίκος Παλιός 
είναι ένας άνθρωπος ήδη καταξιωμένος 
στην Τοπική Αυτοδιοίκηση και το ήδη 
πλούσιο βιογραφικό του είναι εχέγγυο 

ότι αποτελεί την καλύτερη επιλογή για 
να τεθεί επικεφαλής της νέας εποχής. 
Εξίσου αξιόμαχο είναι και το ψηφοδέλτιο 
του ΑΚΕΛ Αριστερά - Κοινωνική Συμμα-
χία, το οποίο περιλαμβάνει ανθρώπους 
καταξιωμένους και δραστήριους, με όρε-
ξη και ενθουσιασμό για δουλειά και προ-
σφορά στην τοπική κοινωνία».

Το διακύβευμα των επόμενων εκλο-
γών, δημοτικών και ευρωεκλογών, είναι 
ακριβώς αυτό, υπογράμμισε ο Γ.Γ. του 
ΑΚΕΛ. «Να ενισχυθούν οι δυνάμεις που 
αντιλαμβάνονται ότι τώρα είναι η ώρα να 
βρεθούν στο προσκήνιο οι ανάγκες και 
τα αιτήματα της κοινωνίας. Τώρα είναι 
η ώρα για τους πολλούς και όχι για τους 
λίγους και προνομιούχους, την πλειο-
ψηφία της κοινωνίας που αντιμετωπίζει 
πολλαπλά προβλήματα, ψάχνει λύσεις, 
χρειάζεται μέτρα και πολιτικές που να 
την στηρίζουν».  Κώστας Νάνος

H Αριστερά υπηρέτησε με αφοσίωση 
την Τοπική Αυτοδιοίκηση

Το ΑΚΕΛ τίμησε ψες δύο πρώην δημάρχους Γεροσκήπου, 
τους Μενέλαο Χριστοδούλου και Τάσο Κούζουπο

Σήμερα υποβάλλονται  
οι υποψηφιότητες  
για τις ευρωεκλογές

Υποβάλλονται σήμερα από τις 8:30 
π.μ. - 12.30 μ.μ. στον Γενικό Έφορο 
Εκλογών, στο Συνεδριακό Κέντρο «Φι-
λοξενία», οι υποψηφιότητες για τις ευ-
ρωεκλογές.

Όπως δήλωσε στο ΚΥΠΕ ο προϊστά-
μενος της Υπηρεσίας Εκλογών, Μενέ-
λαος Βασιλείου, καθορίστηκαν ώρες με 
τον κάθε συνδυασμό και με μεμονω-
μένους υποψήφιους ώστε να υπάρχει 
τάξη.

Συγκεκριμένα, στις 8:30 υποψηφιό-
τητες θα υποβάλει το Κίνημα Οικολό-
γων-Συνεργασία Πολιτών, στις 9:00 το 
ΑΚΕΛ-Αριστερά-Κοινωνική Συμμαχία, 
στις 9:15 οι Ενεργοί Πολίτες-Κίνημα 
Ενωμένων Κυπρίων Κυνηγών, στις 
9:30 το Κίνημα Εθνική Δράσις, στις 
9:45 ο Ανδρόνικος Ζερβίδης, στις 10:00 
η ΕΔΕΚ Σοσιαλιστικό Κόμμα, στις 10:15 
το Δημοκρατικό Κόμμα, στις 10:30 το 
ΒΟΛΤ Κύπρος, στις 10:45 η ΝΙΚΗ, στις 
11:00 το ΕΛΑΜ, στις 11:15 η Δημοκρα-
τική Παράταξη-Συνεργασία Δημοκρα-
τικών Δυνάμεων, στις 11:30 το Κόμμα 
για τα Ζώα Κύπρου, στις 11:45 ο Φειδί-
ας Παναγιώτου και στις 12:15 ο Δημο-
κρατικός Συναγερμός.

Το παράβολο για κάθε υποψηφιότη-
τα είναι 1.000 ευρώ.

Σύμφωνα με τον κ. Βασιλείου, εντός 
24 ωρών μετά το πέρας της διαδικασίας 
δικαιούται κάποιος να υποβάλει ένστα-
ση για τους λόγους που καθορίζονται 
στη νομοθεσία.

Το επόμενο βήμα μετά την υποβολή 
υποψηφιοτήτων είναι η εκτύπωση των 
ψηφοδελτίων.

Αύριο οι υποψηφιότητες  
για τις Δημοτικές

Η υποβολή υποψηφιοτήτων για τους 
προέδρους των Επαρχιακών Οργανι-
σμών Αυτοδιοίκησης θα πραγματοποι-
ηθεί αύριο Πέμπτη 25 Απριλίου 2024, 
από τις 8:30 π.μ. - 12.30 μ.μ., σε χώρους 
που καθορίστηκαν από τους οικείους 
Εφόρους Εκλογείς. Η υποβολή υποψη-
φιοτήτων για τις Δημοτικές Εκλογές 
και Εκλογές Μελών Σχολικών Εφορει-
ών θα πραγματοποιηθεί την ίδια μέρα 
και ώρες.

Ο κ. Βασιλείου ανέφερε ότι η υποβο-
λή υποψηφιοτήτων για τις Κοινοτικές 
Εκλογές θα πραγματοποιηθεί τη Δευ-
τέρα, 29 Απριλίου 2024, μεταξύ των 
ωρών 8:30 π.μ. και 12.30 μ.μ., σε χώ-
ρους που καθορίστηκαν από τους οικεί-
ους Εφόρους Εκλογείς. Το σύνολο των 
κοινοτήτων για τις οποίες θα γίνουν 
εκλογές είναι 423.

Ερωτηθείς αν έχουν σταλεί υποθέ-
σεις στη Νομική Υπηρεσία ύστερα από 
τις ενστάσεις για μετοικήσεις και ψευδή 
στοιχεία, ο κ. Βασιλείου είπε ότι συγκε-
ντρώνονται τα στοιχεία από τις Επαρ-
χιακές Διοικήσεις και θα σταλούν όταν 
είναι έτοιμα στη Νομική Υπηρεσία.

EIΔΗΣΕΙΣ
ΔΕΥΤΕΡΑΣ

7ΤΕΤΑΡΤΗ 24 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2024 |



EIΔΗΣΕΙΣ
ΔΕΥΤΕΡΑΣ

8 ΤΕΤΑΡΤΗ 24 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2024|

Aπόπειρα φόνου με θύμα 
34χρονο στη Λευκωσία

Σε συναγερμό τέθηκε η Αστυνομία χθες 
όταν γύρω στις 12.15 στο δρόμο Λευκω-
σίας-Παλαιχωρίου, κοντά στο κυκλικό 
κόμβο της Ανθούπολης, ρίφθηκαν πυρο-
βολισμοί εναντίον ενός προσώπου που 
επέβαινε σε μοτοσικλέτα με αποτέλεσμα 
τον τραυματισμό του. Το θύμα μεταφέρ-
θηκε στο νοσοκομείο και υποβλήθηκε σε 
χειρουργική επέμβαση, με την κατάστα-
σή του να κρίνεται ως κρίσιμη, σύμφω-
να με ανακοίνωση του Γραφείου Τύπου 
της Αστυνομίας. Ο δράστης φέρεται και ο 
ίδιος να επέβαινε σε μοτοσικλέτα. 

Στη σκηνή μετέβησαν άμεσα μέλη της 
Αστυνομίας για εξετάσεις, όπου διαπιστώ-
θηκε ότι πρόκειται για 34χρονο, ο οποίος 
μεταφέρθηκε με ασθενοφόρο στο Γενικό 
Νοσοκομείο Λευκωσίας. Η σκηνή είχε 
αποκλειστεί για να διεξαχθούν εξετάσεις, 
με τους δρόμους να κλείνουν για να διευ-
κολυνθούν οι διαδικασίες.

Κρίσιμη η κατάσταση  
της υγείας του 34χρονου

Ο 34χρονος - θύμα της γκανγκστερικής 
απόπειρας δολοφονίας, αφού μεταφέρ-
θηκε στο Γενικό Νοσοκομείο Λευκωσίας, 
υποβλήθηκε σε χειρουργική επέμβαση. Η 
κατάσταση της υγείας του κρίνεται από 
τους θεράποντες ιατρούς ως κρίσιμη.

Ο 34χρονος φαίνεται να δέχθηκε τρεις 
πυροβολισμούς από άγνωστα πρόσωπα, 
με τις πληροφορίες να αναφέρουν ότι 
ένας από τους πυροβολισμούς τον χτύπη-
σε ενώ επέβαινε στη μοτοσικλέτα. Σύμφω-
να με τις πληροφορίες, το θυμα φέρεται 
να επέστρεφε από επίσκεψη στα κρατητή-
ρια Λακατάμιας, με τους δράστες να τον 
ακολουθούν και να τον πυροβολούν ενώ 
οδηγούσε μηχανή. Το θύμα φέρεται να 
έχει απασχολήσει την Αστυνομία και στο 
παρελθόν, με τις κινήσεις του να βρίσκο-
νται στο μικροσκόπιο των Αρχών.

Οι Αρχές είναι σε συναγερμό, καθώς 
υπάρχει περιγραφή της μοτοσικλέτας και 
του κράνους που φορούσαν τα προσωπα 
που επέβαιναν στη δεύτερη μοτοσικλέτα.

Παράλληλα, από το ΤΑΕ Λευκωσίας, 
που έχει την ευθύνη διερεύνησης του 
εγκλήματος, πέρασαν ήδη αρκετά πρόσω-
πα για κατάθεση χωρίς να προκύψει κάτι 
μέχρι στιγμής.

ΥΠΕΣ: «Το μεταναστευτικό είναι εδώ για να μείνει»
Εδώ και μήνες η Κύπρος κρούει τον 

κώδωνα του κινδύνου πως ενδεχόμενη 
κατάρρευση του Λιβάνου θα οδηγού-
σε σε μαζικές ροές Σύρων μεταναστών 
προς την Ευρωπαϊκή Ένωση, είπε ο 
Υπουργός Εσωτερικών Κωνσταντίνος 
Ιωάννου, σημειώνοντας πως το ξέσπα-
σμα του πολέμου στη Γάζα «επιβεβαίωσε 
με τον χειρότερο τρόπο τις ανησυχίες» 
της Λευκωσίας. Έκανε λόγο για «οργα-
νωμένο έγκλημα» που εκμεταλλεύεται 
την ανάγκη των ανθρώπων για ασφα-
λέστερη ζωή, σημειώνοντας την ανάγκη 
για «συντονισμένη και αποτελεσματική 

δράση». Η Κυπριακή Δημοκρατία, είπε, 
επικεντρώνεται σε δύο κατευθύνσεις: την 
επαναξιολόγηση περιοχών της Συρίας 
και την ανάγκη ενίσχυσης της ευρωπα-
ϊκής στήριξης προς τον Λίβανο, είπε ο κ. 
Ιωάννου κατά τη συνέντευξη Τύπου για 
την παρουσίαση του απολογισμού του 
έργου του Υπουργείου του κατά το πρώτο 
έτος της διακυβέρνησης Χριστοδουλίδη 
και του προγραμματισμού για το 2024.

Σύμφωνα με στοιχεία του Υπουργείου 
Εσωτερικών, το 2022 οι αιτήσεις ασύλου 
ανέρχονταν στις 21.565, ενώ το 2023 σε 
11.617, δηλαδή υπήρξε εντός του 2023 

μια μείωση στις νέες αιτήσεις ασύλου 
κατά 50%. Ο στόχος της κυβέρνησης 
για το 2024 είναι η ολοκλήρωση εξέτα-
σης αιτήσεων ασύλου εντός 30 ημερών. 
Ανέφερε, παράλληλα, ότι το πρώτο τε-
τράμηνο του 2024 η Κύπρος συνεχίζει 
να καταγράφει θετικό πρόσημο, με 1.000 
περισσότερες επιστροφές σε σύγκριση με 
την αντίστοιχη περίοδο του 2023.

Ο ΠτΔ υπενθυμίζεται ότι θα μεταβεί 
στις 2 Μαΐου στον Λίβανο μαζί με την 
πρόεδρο της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, 
ώστε να συζητηθεί το ζήτημα της οικονο-
μικής ενίσχυσης της χώρας.

Στην ανάκληση του ιατροτεχνολογι-
κού προϊόντος Physiomer Baby Unidoses 
προχώρησε η Αρχή Ιατροτεχνολογικού 
Εξοπλισμού του Υπουργείου Υγείας. Σε 
ανακοίνωσή του το Υπουργείο Υγείας ανα-
φέρει πως η εταιρεία Laboratoire de la Mer 
αποφάσισε όπως προβεί στην προληπτική 
ανάκληση της παρτίδας G239469 του προ-
ϊόντος Physiomer Baby Unidoses με λήξη 
03/2027. Σύμφωνα με την εταιρεία, η ανά-
κληση πραγματοποιείται εξαιτίας θεμάτων 

που εμφανίστηκαν κατά τη διάρκεια της 
επικύρωσης της διαδικασίας αποστείρω-
σης, και τα οποία θα μπορούσαν θεωρητικά 
να οδηγήσουν σε ενδεχόμενη επιμόλυνση 
του προϊόντος.

Σημειώνει ότι «παρά το γεγονός ότι δεν 
έχει εντοπιστεί μόλυνση στο ίδιο το προϊόν, 
σεβόμενοι τους πελάτες και τους κατανα-
λωτές και έχοντας ως πάγια πολιτική της 
εταιρείας τη διάθεση προϊόντων υψηλής 
ποιότητας, τα οποία πληρούν απόλυτα και 

στο σύνολό τους τις προδιαγραφές ασφα-
λείας των καταναλωτών, σύμφωνα με τις 
κείμενες διατάξεις, αποφασίσαμε να προ-
χωρήσουμε στην παραπάνω οικειοθελή 
ανάκληση».

Εξάλλου, υπογραμμίζει ότι εάν το κοι-
νό έχει στη διάθεσή του το συγκεκριμένο 
προϊόν, πρέπει να σταματήσει να το χρη-
σιμοποιεί και να επιστρέψει αχρησιμοποί-
ητο ή μη ανοιγμένο προϊόν στο σημείο 
αγοράς του.

Ανακαλείται το ρινικό σπρέι Physiomer Baby Unidoses

Στη Βουλή σήμερα ο δρόμος  
Πάφου - Πόλης Xρυσοχούς

Όλα τα ζητήματα που προέκυψαν 
σχετικά με τον αυτοκινητόδρομο Πάφου 
-Πόλης Χρυσοχούς και οδήγησαν στο 
πάγωμα των εργασιών θα τεθούν σήμε-
ρα επί τάπητος στη συνεδρίαση της κοι-
νοβουλευτικής Επιτροπής Μεταφορών 
μετά την εγγραφή του θέματος από τους 
βουλευτές Βαλεντίνο Φακοντή και Χρύ-
σανθο Σαββίδη. Στη Βουλή εκτός από τα 
Δημόσια Έργα και τον αρμόδιο Υπουργό 
Μεταφορών, θα παραστεί εκπρόσωπος 
της Ελεγκτικής Υπηρεσίας αλλά και εκ-
πρόσωπος του εργολάβου. 

Στη συνεδρίαση κλήθηκαν και άλλοι 
εμπλεκόμενοι εκπρόσωποι φορέων και 
επαγγελματίες, όπως είναι οι διαχειρι-
στές λατομείων. 

Με ιδιαίτερο ενδιαφέρον αναμένεται 
η τοποθέτηση της Intrakat και οι προ-
θέσεις της σχετικά με την ολοκλήρωση 
της α’ φάσης. Υπενθυμίζεται ότι η εται-
ρεία έχει προσφύγει στη Δικαιοσύνη 
σχετικά με τον όρο του συμβολαίου για 
την καταλληλότητα των αδρανών υλι-
κών που παράγονται από τις εκσκαφές 
για να χρησιμοποιηθούν στις επιστρώ-
σεις και οι απαιτήσεις της εταιρείας που 
κατατέθηκαν στην Κεντρική Επιτροπή 
Αλλαγών και Απαιτήσεων, που αφο-
ρούν παράταση του συμβολαίου για 33 
μήνες και πρόσθετο κόστος 22 εκ. ευρώ 
για τα έργα που έγιναν μέχρι τώρα. 

Η Ιntrakat ισχυρίζεται ότι το Τμήμα 
Δημοσίων Έργων ακολουθούσε εχθρική 
στάση και δεν διευκόλυνε την εξέλιξη 
του έργου, καθυστερούσε να δώσει απα-
ντήσεις σε θέματα που προέκυπταν και 
δεν ανταποκρινόταν σε υποχρεώσεις που 
προβλέπονταν στη σύμβαση. Από την 
πλευρά των Δημοσίων Έργων προβάλ-
λεται το επιχείρημα ότι η εταιρεία έδωσε 
χαμηλή προφορά για να κερδίσει το έργο 

και προσπαθεί τώρα να εκβιάσει το κρά-
τος για να αποφύγει το ενδεχόμενο να 
υποστεί οικονομική ζημιά. 

Το Τμήμα Δημοσίων Έργων απορρί-
πτει τους ισχυρισμούς της εταιρείας και 
υποστηρίζει ότι ακολουθούσε πιστά τις 
πρόνοιες του συμβολαίου και προσπα-
θούσε με κάθε τρόπο να διευκολύνει το 
έργο. 

Από την πλευρά της η Ελεγκτική 
Υπηρεσία παρακολουθεί στενά την εξέ-
λιξη του έργου και είχε προειδοποιήσει 
πριν από ένα χρόνο για την εξέλιξή του. 
Υπενθυμίζεται ότι η σύμβαση για το 
έργο υπογράφηκε τον Μάιο του 2021 
και αφορά τη μελέτη και κατασκευή 
(Design&Build) δρόμου δύο λωρίδων 
κυκλοφορίας από την Αγία Μαρινούδα 
μέχρι το Στρουμπί, μήκους 15,5 χλμ. και 
την προμελέτη για αναβάθμισή του σε 
αυτοκινητόδρομο τεσσάρων λωρίδων, 
σε μελλοντική φάση. 

Η όδευση αρχίζει παρά την Αγία Μα-

ρινούδα και καταλήγει στον υφιστάμε-
νο δρόμο μετά το Στρουμπί. Περιλαμ-
βάνεται ένας ανισόπεδος κόμβος για 
σύνδεση με τον αυτοκινητόδρομο Λε-
μεσού-Πάφου και ακολούθως ένας κυ-
κλικός κόμβος στην Τσάδα και ένας στο 
σημείο τερματισμού, μετά το Στρουμπί. 

Περιλαμβάνονται επίσης 2 διατρητι-
κές σήραγγες μήκους 720μ. και 290μ. 
έκαστη, 5 κοιλαδογέφυρες συνολικού 
μήκους 1500μ., 2 υπέργειες διαβάσεις 
και 9 υπόγειες διαβάσεις. Θα κατα-
σκευαστούν επίσης πρόσθετες λωρίδες 
κυκλοφορίας σε μεγάλο μήκος (περί-
που 12 χλμ) λόγω της ανωφέρειας του 
δρόμου. 

Ο διαγωνισμός προκηρύχθηκε στις 
23.5.2019 και έγινε κατακύρωση στις 
7.2.2020 στον χαμηλότερο προσφορο-
δότη με ποσό  86.845,010,00, συμπερι-
λαμβανομένου Φ.Π.Α. Το έργο προβλέ-
πονταν να παραδοθεί τέλος Νοεμβρίου 
του 2024. Κώστας Νάνος

Ψάχνουν τη χρυσή τομή για να αποφευχθεί το αδιέξοδο



Την ανάγκη στήριξης των κυπρι-
ακών κρασιών συζήτησε η Επιτροπή 
Εμπορίου της Βουλής στη χθεσινή της 
συνεδρία. Όπως αναφέρθηκε από τους 
εκπροσώπους του Υπουργείου Γεωρ-
γίας, η κατανάλωση στην Κύπρο είναι 
περίπου 55% κυπριακό και 45% εισα-
γόμενο κρασί.

Το ΑΚΕΛ διά του Κώστα Κώστα 
υπέδειξε ότι «για να προωθηθούν 
τα κυπριακά κρασιά, τόσο στην εγ-
χώρια αγορά όσο και στο εξωτερι-
κό, πρέπει πρώτα απ’ όλα εμείς οι 

ίδιοι να κατανοήσουμε ότι οι γηγε-
νείς ποικιλίες που συναντούμε μόνο 
στην Κύπρο κάνουν αυτά τα κρασιά 
να είναι μοναδικά».

«Έχουμε 9 γηγενείς ποικιλίες τις 
οποίες αν προωθήσουμε σωστά, τότε 
θα ξεκινήσει ο κόσμος να καταναλώνει 
περισσότερο κυπριακό κρασί», ανέφε-

ρε χαρακτηριστικά. Έκανε επίσης ιδι-
αίτερη αναφορά στην κουμανταρία, 
η οποία είναι «πανάρχαιο κρασί που 
μπορεί κανείς να καταναλώνει μετά το 
φαγητό αντί του λικέρ», καθώς και στη 
ζιβανία που μπορεί κανείς να κατανα-
λώνει αντί της ιταλικής γκράπα.

Ακόμη, ο Κ. Κώστα τόνισε την 
ανάγκη να αντιμετωπιστεί η αισχρο-
κέρδεια η οποία παρατηρείται, επιση-
μαίνοντας ότι ο παραγωγός πουλά το 
κρασί στα 6 ευρώ, αλλά στο εστιατόριο 
πωλείται στα 30 - 40 ευρώ.

Η «τάτσα» από το σκάνδαλο των «χρυ-
σών» διαβατηρίων και το ξέπλυμα βρό-
μικου χρήματος συνεχίζει να στοιχειώνει 
την οικονομία. Ο Πρόεδρος Νίκος Χρι-
στοδουλίδης σε χαιρετισμό του χθες στη 
Γενική Συνέλευση της ΟΕΒ και αναφερό-
μενος στην εκδήλωση που πραγματοποι-
ήθηκε πρόσφατα στο Λονδίνο, με συνδι-
οργανωτή την Ομοσπονδία Εργοδοτών 
και Βιομηχάνων με στόχο την προώθηση 
της Κύπρου και την προσέλκυση ποιοτι-
κών επενδύσεων, ομολόγησε χαρακτη-
ριστικά ότι το θέμα της αξιοπιστίας της 

Κύπρου «ήταν το υπ’ αριθμόν ένα θέμα 
που προέκυψε μέσα από τις συζητή-
σεις». Πρόσθεσε επίσης ότι «η ενίσχυση 
του ονόματος και της φήμης της χώρας 
μας είναι επιβεβλημένη και οφείλουμε 
να προχωρήσουμε αφήνοντας πίσω μας 
οριστικά πλέον πρακτικές που εξέθεσαν 
το όνομα της χώρας μας στο παρελθόν».

Ο ΠτΔ έκανε αναφορά στα σχέδια για 
τη σύσταση Εθνικής Μονάδας Εφαρμο-
γής Κυρώσεων και Ενιαίας Εποπτικής 
Αρχής για τους παρόχους διοικητικών 
υπηρεσιών, καθώς και την υπογραφή 
Μνημονίου με το FBI για ενίσχυση της 
Μονάδας Οικονομικού Εγκλήματος. 
Όπως είπε, η ομάδα της αμερικανικής 
υπηρεσίας «ήδη βρίσκεται στην Κύπρο 
και έχει ξεκινήσει δουλειά». Ανέφερε επί-
σης ότι γίνεται «συντονισμένη προσπά-
θεια για rebranding της χώρας μας στο 
εξωτερικό». 

Κουμανταρία αντί λικερ και ζιβανία αντί γκράπα

Στοιχειώνει ξανά την οικονομία η «τάτσα» των «χρυσών» διαβατηρίων

Κώστα: «Οι γηγενείς 
ποικιλίες κάνουν τα κρασιά 

μας μοναδικά»

ΠτΔ: «Το υπ’ αριθμόν  
ένα θέμα στις συζητήσεις  

με ξένους επενδυτές»

Η κυβέρνηση ψάχνει ατζέντη για δι-
ευκόλυνση της έλευσης εργαζόμενων 
από τρίτες χώρες για λογαριασμό των 
επιχειρήσεων, με προτεραιότητα την Αί-
γυπτο, την Ινδία και τον Λίβανο.

Τα πιο πάνω αποκάλυψε χθες ο Πρό-
εδρος Νίκος Χριστοδουλίδης σε χαιρετι-
σμό του στη Γενική Συνέλευση της ΟΕΒ. 
Ανέφερε συγκεκριμένα ότι: «Όσον αφο-
ρά την εξεύρεση κατάλληλου εργατικού 
δυναμικού για τις επιχειρήσεις, προχω-
ρούμε με πρωτοβουλίες για επιτάχυνση 
των σχετικών διαδικασιών και διευκό-
λυνση των επιχειρήσεων, βγαίνουμε 
άμεσα σε εξωτερικό συνεργάτη που θα 
εξετάζει όλες τις διαδικασίες που ακο-
λουθούμε για εξέταση των αιτήσεων, 
ώστε να γίνουν πιο γρήγορες οι διαδι-
κασίες μας […] Επιπλέον, προωθούμε 
την υπογραφή διακρατικών συμφωνι-
ών, προκειμένου να διασφαλίσουμε αν 
προκύπτει ανάγκη, την πρόσβαση σε 
εξειδικευμένο προσωπικό, με τις πρώ-
τες προτεραιότητες να απευθύνονται 
στην Αίγυπτο και την Ινδία, ενώ μια 
πρώτη συζήτηση έχω κάνει και με την 
κυβέρνηση του Λιβάνου».

Σημειώνεται ότι ο ΠτΔ στον χαιρετι-
σμό του δεν έκανε αναφορά στη συμφω-
νία στην οποία κατέληξαν πρόσφατα οι 
κοινωνικοί εταίροι για τη συμμετοχή αλ-
λοδαπών εργαζομένων στη στελέχωση 
της αγοράς εργασίας, η οποία περιλαμ-
βάνει μεταξύ άλλων ρητή αναφορά στην 
αναβάθμιση της συνεργασίας μεταξύ 
των κοινωνικών εταίρων μέσα από τη 
λειτουργία Συμβουλευτικής Τριμερούς 
Επιτροπής.

ΟΕΒ: Επαναφέρει θέμα ΑΤΑ και 
ποινικοποίησης των απεργιών

Εν τω μεταξύ, ο πρόεδρος της ΟΕΒ, 
Αντώνης Αντωνίου, στην παρέμβασή 
του ζήτησε μεταξύ άλλων την «απρό-
σκοπτη πρόσβαση των επιχειρήσεων σε 
ανθρώπινο δυναμικό από υπηκόους μη 
ευρωπαϊκών χωρών, χωρίς καθυστερή-
σεις και γραφειοκρατικές διαδικασίες». 
Ζήτησε μάλιστα όπως σε 27 επαγγέλ-
ματα -τα οποία δεν κατονόμασε- «να 
εφαρμοστεί απλοποιημένη διαδικασία 
αδειοδότησης, όπως ακριβώς γίνεται και 
με τους γεωργικούς εργάτες».

Επιπρόσθετα, ο Α. Αντωνίου έθεσε 
θέμα για «να μελετήσουμε το ενδεχόμε-
νο σταδιακής αύξησης της συντάξιμης 
ηλικίας» στο πλαίσιο της επανεξέτασης 
του συνταξιοδοτικού συστήματος, ενώ 
επανέφερε τις γνωστές θέσεις της ΟΕΒ 
όσον αφορά την ΑΤΑ. Ανέφερε συγκε-

κριμένα ότι «ο δείκτης πληθωρισμού 
δεν μπορεί από μόνος του να είναι η 
φόρμουλα. Πρέπει να εμπλουτιστεί και 
με την αύξηση της παραγωγικότητας 
καθώς και με το ρυθμό ανάπτυξης της 
οικονομίας».

Επίσης, έθεσε θέμα για ποινικοποίηση 
της απεργίας μέσα από τη θεσμοθέτηση 
της συμφωνίας η οποία συνομολογήθη-
κε μεταξύ των κοινωνικών εταίρων και 
αφορά τη Διαδικασία Επίλυσης Εργατι-
κών Διαφορών σε Ουσιώδεις Υπηρεσίες.

Ακόμη, έθεσε θέμα για μείωση ή κα-
τάργηση φορολογιών, όπως το 2% στο 
Ταμείο Κοινωνικής Συνοχής και το 1,2% 
στο Ταμείο Πλεονάζοντος Προσωπικού 
επί του μισθολογίου κάθε επιχείρησης, 
καθώς και για αναθεώρηση άλλων φο-
ρολογιών, όπως το 17% επί των μερι-
σμάτων για την άμυνα και τον φόρο επί 
της λογιζόμενης διανομής μερισμάτων.

Ψάχνουν ατζέντη για διευκόλυνση της 
έλευσης εργαζόμενων από τρίτες χώρες

ΠτΔ: «Βγαίνουμε άμεσα σε εξωτερικό συνεργάτη με 
προτεραιότητα προσωπικό από Αίγυπτο, Ινδία και Λίβανο»

«Η αδιαφορία του κράτους 
κάνει διεθνώς ρεζίλι  
την Κύπρο»

Πέντε μήνες μετά τις σοβαρές κατα-
στροφές που προκλήθηκαν στον παρα-
λιακό πεζόδρομο της Αμαθούντας, λόγω 
της έντονης θαλασσοταραχής, οι εμπλε-
κόμενοι συνεχίζουν να ρίχνουν ο ένας 
στον άλλο την ευθύνη όσον αφορά την 
αποκατάσταση των ζημιών. Ως αποτέλε-
σμα αυτού η περιοχή παραμένει γεμάτη 
μπάζα, την ώρα μάλιστα που έχει ξεκινή-
σει ήδη η τουριστική σεζόν.

Το θέμα συζητήθηκε στη χθεσινή συ-
νεδρία της Επιτροπής Εμπορίου, στην 
οποία αποφασίστηκε όπως αμέσως μετά 
τις γιορτές του Πάσχα να κληθούν στη 
Βουλή ο Υπουργός Εσωτερικών, ο Υφυ-
πουργός Τουρισμού και η αναπληρώτρια 
Έπαρχος Λεμεσού.

Το ΑΚΕΛ διά του Κώστα Κώστα κα-
τήγγειλε ότι μετά τη θαλασσοταραχή οι 
αρμόδιοι έκλεισαν με περίφραξη τον πε-
ζόδρομο ώστε να μην μπορεί κάποιος να 
πλησιάσει, «με αποτέλεσμα να βλέπουμε 
ανθρώπους με αναπηρικά καροτσάκια 
να μην μπορούν να προχωρήσουν ή κά-
ποιοι με τα παιδάκια τους στα παιδικά 
καροτσάκια να πρέπει να κατεβούν στην 
άμμο, γιατί από τον περασμένο Νοέμβριο 
κανένας δεν ενδιαφέρεται για να λύσει 
το πρόβλημα». Κατήγγειλε επίσης ότι τα 
δημόσια ντους βρίσκονται σε άθλια κα-
τάσταση, ενώ στην περιοχή υπάρχουν 
«κλαδέματα πεταμένα για πολλούς μή-
νες, οξειδωμένα σίδερα στα τοιχώματα τα 
οποία καταρρέουν, καλώδια ηλεκτρισμού 
κομμένα και εκτεθειμένα, επικίνδυνα 
σκαλιά προς την παραλία, αγριόχορτα 
παντού, χώροι που θα έπρεπε να ήταν 
για πράσινο και δεν είναι άλλο από εικό-
νες εγκατάλειψης». Ακόμη, κατήγγειλε 
ότι τα βράδια δεν έχει καθόλου φωτισμό, 
ενώ η εικόνα του Κέντρου Ιστιοπλοϊκών 
Αγώνων είναι καταθλιπτική.

«Φέραμε το θέμα στην Επιτροπή 
Εμπορίου στις 16 Ιανουαρίου 2024 στην 
παρουσία όλων των εμπλεκομένων και 
ακούσαμε υποσχέσεις και ότι πρέπει άμε-
σα να λυθεί το πρόβλημα, το οποίο κο-
στολογείται γύρω στις 300 χιλιάδες ευρώ. 
Μέχρι σήμερα και ενώ έχει ανοίξει η νέα 
τουριστική περίοδος, τίποτε απολύτως 
δεν έγινε. Σήμερα κλήθηκαν ξανά όλοι 
οι εμπλεκόμενοι και ακούσαμε πάλι για 
μελέτες και μακροχρόνιους σχεδιασμούς, 
να ρίχνει ο ένας την ευθύνη στον άλλον, 
χωρίς την παρουσία και πάλι εκπροσώ-
που του Υπουργείου Εσωτερικών και 
ουσιαστικά να καταλαβαίνουμε ότι κα-
νένας δεν αναλαμβάνει την ευθύνη για 
το ποιος θα καλύψει τα έξοδα, ανέφερε ο 
Κ. Κώστα. Υπέδειξε επίσης ότι «η Κύπρος 
γίνεται διεθνώς ρεζίλι γιατί το κράτος δεν 
μπορεί να επιδιορθώσει ζημιές σε έναν 
πεζόδρομο».

EIΔΗΣΕΙΣ
ΔΕΥΤΕΡΑΣ
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Επιβάλλεται  
ουσιαστική αρωγή  
προς τους αιχμαλώτους 
πολέμου του 1974

Η 23η Απριλίου, Ημέρα Μνήμης και 
Τιμής των Αιχμαλώτων Πολέμου, υπεν-
θυμίζει ακόμη μια τραγική πτυχή της 
τούρκικης εισβολής του 1974, τονίζει με 
χθεσινή του ανακοίνωση το ΑΚΕΛ. Εκα-
τοντάδες αιχμάλωτοι, στρατεύσιμοι και 
μη, αντιμετώπισαν τα βασανιστήρια και 
την ταπείνωση από τον τούρκικο στρα-
τό. Πενήντα χρόνια μετά, προσθέτει το 
ΑΚΕΛ, δεν αρκεί η επετειακή υπόμνηση 
των τραγικών βιωμάτων των αιχμαλώ-
των, αλλά η ουσιαστική αρωγή στα όσα 
σήμερα αντιμετωπίζουν ως συνέπεια 
της αιχμαλωσίας τους.

Το ΑΚΕΛ θα συνεχίσει να αναδει-
κνύει τα προβλήματα και τα αιτήματα 
των αιχμαλώτων, μέσα και έξω από τη 
Βουλή, αναγνωρίζοντας το μέγεθος της 
θυσίας αλλά και τις συνέπειες που είχε 
στον κάθε έναν και στην κάθε μια η πε-
ρίοδος της αιχμαλωσίας.

Καθυστερήσεις παρατηρούνται στην 
ολοκλήρωση του νομοσχεδίου για τη δια-
χείριση των τουρκοκυπριακών περιουσι-
ών εξαιτίας της μη διεξαγωγής δημόσιας 
διαβούλευσης από την εκτελεστική εξου-
σία, όπως δήλωσε ο πρόεδρος της Επι-
τροπής Προσφύγων της Βουλής, Νίκος 
Κέττηρος, σημειώνοντας παράλληλα ότι 
η Επιτροπή ζήτησε από την εκτελεστική 
εξουσία να ολοκληρώσει τη δημόσια δια-
βούλευση.

Σε χθεσινές του δηλώσεις μετά την Επι-
τροπή, αναφερόμενος στα όσα συζητήθη-
καν στην Επιτροπή, ο κ. Κέττηρος είπε πως 
χθες συνέχισαν τη συζήτηση επί της αρχής 
με την κατάθεση των απόψεων όλων των 
ενδιαφερόμενων μερών για τη νομοθεσία 
που έχει κατατεθεί για τη διαχείριση των 
τουρκοκυπριακών περιουσιών. Μερικές 
από τις πολλές απόψεις, ανέφερε, αφο-
ρούσαν τη μοριοδότηση, την υπενοικίαση, 
τη διαχείριση των περιουσιών από φυσικά 
και νομικά πρόσωπα και άλλα.

Είπε πως από τις περισσότερες οργα-
νώσεις τέθηκε το ζήτημα της δημόσιας δι-
αβούλευσης, η οποία, όπως τόνισαν οι ορ-
γανώσεις αυτές, δεν έγινε όπως έπρεπε να 
γίνει και αυτό που έγινε, σύμφωνα με τους 
παριστάμενους, ήταν ότι ο πρώην Υπουρ-
γός Νίκος Νουρής τούς είχε καλέσει, τους 
ενημέρωσε για το νομοσχέδιο και όταν 
ζήτησαν να καταθέσουν τις απόψεις τους 
στο πλαίσιο της δημόσιας διαβούλευσης, 
τους είχε πει θα τους καλέσει στο μέλλον 
για αυτό, κάτι που δεν έγινε ποτέ.

Ο κ. Κέττηρος είπε στη συνέχεια πως η 
Επιτροπή ολοκλήρωσε σήμερα τη συζήτη-
ση για την Πρόταση Νόμου που αφορά τα 

νέα σχέδια του Φορέα Ισότιμης Κατανο-
μής Βαρών, η οποία θα κατατεθεί ενώπι-
ον της Ολομέλειας την ερχόμενη Πέμπτη 
και θα πρέπει στη βάση της νομοθεσίας να 
προηγηθεί των κανονισμών οι οποίοι ρυθ-
μίζουν τα νέα σχέδια του Φορέα.

Στην Πρόταση Νόμου συμφωνήσαμε, 
είπε, να τεθεί πρόνοια που να δίνει τη δυ-
νατότητα στο Φορέα να μη συνάπτει δα-
νειοδοτήσεις σε πρόσωπα τα οποία έχουν 
αποξενώσει, δυνάμει πώλησης, την πε-
ριουσία τους στις κατεχόμενες περιοχές. 
Δηλαδή να μην μπορεί κάποιος να πουλά 
την περιουσία του στα κατεχόμενα και την 
ίδια ώρα να παίρνει τον τίτλο ιδιοκτησίας, 
να πηγαίνει στον Φορέα και να παίρνει 
δάνειο ή επιδότηση επιτοκίου.

Ο κ. Κέττηρος στις δηλώσεις του ανέ-
φερε, εκτός ατζέντας της Επιτροπής, πως 
σήμερα 23 Απριλίου τιμάται ως ημέρα 
μνήμης των αιχμαλώτων πολέμου και 
υπογραμμίζει ακόμη μια πτυχή της τουρ-
κικής εισβολής.

Ο ΚΦΙΚΒ δεν θα συνάπτει δάνεια σε όσους 
πώλησαν την περιουσία τους στα κατεχόμενα

Στην Πάφο οι φοιτητές της Σχολής Τουρισμού
Με 14 ψήφους υπέρ, 11 κατά και 4 

αποχές η Σύγκλητος του ΤΕΠΑΚ απο-
φάσισε τη Δευτέρα ότι από τον ερχόμενο 
Σεπτέμβριο θα μεταφερθούν στην Πάφο 
όλοι οι φοιτητές του Τμήματος Διοίκησης 
Τουρισμού, Φιλοξενίας και Επιχειρημα-
τικότητας. Με βάση την απόφαση αυτή, 
από τον Σεπτέμβριο ο αριθμός των φοι-
τητών του ΤΕΠΑΚ στην Πάφο θα φθάσει 
τους 600. Οι φοιτητές του 3ου και 4ου 
έτους ζητούν επανεξέταση της απόφα-
σης και συνέχιση της λειτουργίας των 
τμημάτων στη Λεμεσό, όπως ήταν ο σχε-
διασμός όταν άρχισαν τη φοίτησή τους 
στο συγκεκριμένο τμήμα, προκειμένου 
να μην επηρεαστούν οι ρυθμίσεις που 
έκαναν για τη διάρκεια των σπουδών 
τους. Ο εκπρόσωπος των φοιτητών του 
Τμήματος Διοίκησης Τουρισμού - Φι-
λοξενίας, επιχειρηματίας Κωνσταντίνος 
Καρσεράς, υποστήριξε ότι η Σύγκλητος 
δεν διαβουλεύτηκε με τους φοιτητές και 
δεν έλαβε υπόψη τα προβλήματα που θα 
επιφέρει η απόφαση για μεταφορά ολό-
κληρης της σχολής από τον Σεπτέμβριο 
στην Πάφο. Εντός των ημερών, είπε, θα 
ενημερωθούν οι φοιτητές για την από-
φαση της Συγκλήτου και θα αποφασι-
στούν μέτρα αντίδρασης. Ένα από τα κυ-
ριότερα θέματα που έθεσε ο κ. Καρσεράς 
είναι το στεγαστικό, αφού, όπως είπε, οι 
φοιτητικές εστίες που ανεγείρονται στην 
Πάφο θα καλύψουν μόνο έναν μικρό 
αριθμό φοιτητών. Δυστυχώς, πρόσθεσε, 
στην περιοχή δεν υπάρχουν διαθέσιμα 

διαμερίσματα για να καλύψουν τις στε-
γαστικές ανάγκες των φοιτητών. Επι-
πρόσθετα, είπε, πολλοί φοιτητές επέλε-
ξαν αυτή τη σχολή του ΤΕΠΑΚ για να 
φοιτήσουν στη Λεμεσό και δεν γνώριζαν 
ότι υπήρχε περίπτωση στη μέση της φοί-
τησής τους να μετακομίσουν στην Πάφο. 
Αυτή η απόφαση της Συγκλήτου, είπε, 
δημιουργεί πολλά προβλήματα και ίσως 
κάποιοι φοιτητές να αναγκαστούν να δι-
ακόψουν τη φοίτησή τους. 

Ένα από τα πλεονεκτήματα που προ-
έκυψε από τη μεταφορά ολόκληρης της 
Σχολής από τον Σεπτέμβριο στην Πάφο 
είναι η καλύτερη οργάνωση των μαθη-
μάτων και η ανάπτυξη προγραμμάτων 
προς όφελος των φοιτητών. Προς αυτή 
την κατεύθυνση στις αρχές Απριλίου η 
Σύγκλητος ανέδειξε και κοσμήτορα της 

Σχολής Διοίκησης Τουρισμού, Φιλοξενί-
ας και Επιχειρηματικότητας τον Αναστά-
σιο Ζωπιάτη. Ένα ακόμη πλεονέκτημα 
που αναφέρθηκε είναι και η ολοκλήρω-
ση των φοιτητικών εστιών που ανεγεί-
ρονται στην Πάφο που θα μπορούν να 
φιλοξενήσουν περίπου 200 φοιτητές. 
Ο σχεδιασμός προβλέπει την παράδοση 
των εστιών αρχές Οκτωβρίου. Η Σύ-
γκλητος του ΤΕΠΑΚ παρουσιάζεται δια-
τεθειμένη να συζητήσει αντισταθμιστικά 
μέτρα για τους φοιτητές του 3ου και 4ου 
έτους, ώστε να διευκολύνει τη φοίτησή 
τους για το υπόλοιπο των σπουδών τους 
στην Πάφο. Ένα από τα μέτρα που συ-
ζητούνται είναι να δοθεί σε αυτούς τους 
φοιτητές προτεραιότητα για τη διαμονή 
τους στις φοιτητικές εστίες.

 Κώστας Νάνος  

Ίσως κάποιοι να αναγκαστούν να διακόψουν τη φοίτησή τους
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Το πρώτο Φεστιβάλ Καράολου θα 
πραγματοποιηθεί στο χωριό Τερσεφά-
νου στις 12 Μαΐου με κεντρικό γαστρο-
νομικό θέμα έναν από τους πιο αγαπη-
μένους μεζέδες για τους Κυπρίους. 

Η εκδήλωση θα γίνει από τις 3 το 
απόγευμα μέχρι τις 8 το βράδυ στον 
κεντρικό χώρο στάθμευσης του χω-
ριού, όπου οι σεφ Κυριάκος Φώκου και 
Χρίστος Χριστοδούλου, καθώς και η 
τηλεμαγείρισσα Χρύσω Λέφου, θα ετοι-
μάζουν δημιουργικές συνταγές με κα-
ραόλους που θα προσφέρονται δωρεάν 
στους επισκέπτες για γευσιγνωσία.

Στο χώρο θα λειτουργούν επίσης 

δωρεάν βιωματικά εργαστήρια μαγειρι-
κής,  χειροτεχνιών και ζωγραφικής για 
μικρούς και μεγάλους καθώς και περί-
πτερα πώλησης φαγητού τύπου «street 
food» και τοπικών προϊόντων, ενώ μου-
σικά και χορευτικά συγκροτήματα θα 
κρατούν συντροφιά κατά τη διάρκεια 
του φεστιβάλ. 

Από τα πιο ενδιαφέροντα μέρη της 
ημέρας θα είναι ο διαγωνισμός καλύτε-
ρου πιάτου από καραόλους, στον οποίο 
θα έχει δικαίωμα συμμετοχής κάθε ενδι-
αφερόμενος. Για δηλώσεις συμμετοχής 
οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επικοι-
νωνούν στο τηλέφωνο 24422222 μέχρι 

τις 7 Μαΐου 2024, ενώ έντυπα συμμετο-
χής βρίσκονται αναρτημένα στη σελίδα 
του φεστιβάλ και στο Κοινοτικό Συμβού-
λιο.

Το γαστρονομικό και πολιτιστικό φε-
στιβάλ θα δώσει τη δυνατότητα στην 
κοινότητα Τερσεφάνου να προβάλει 
την παράδοσή της και να μοιραστεί τον 
πλούτο της κουλτούρας της με τους επι-
σκέπτες, τονίζουν οι διοργανωτές, ενώ 
το φεστιβάλ τελεί υπό την αιγίδα της 
Υπουργού Γεωργίας, Αγροτικής Ανά-
πτυξης και Περιβάλλοντος Μαρίας Πα-
ναγιώτου.

Τάσος Περδίος

Σε θύμα ναυαγίου μεταναστών που 
σημειώθηκε τον περασμένο Δεκέμβριο 
εκτιμάται ότι ανήκει η σορός που βρέ-
θηκε την περασμένη Δευτέρα 23 Απρι-
λίου στην παραλιακή περιοχή Αγίας Θέ-
κλας στη Σωτήρα Αμμοχώστου.

Γύρω στις 2 το απόγευμα της Δευ-
τέρας, πολίτης που πήγε για ψάρεμα 
σε βραχώδη περιοχή στην Αγία Θέκλα 
στη Σωτήρα Αμμοχώστου εντόπισε 
πτώμα να επιπλέει και ειδοποίησε τις 
Αρχές. Όπως διαπιστώθηκε, επρόκειτο 
για μισό πτώμα από τη μέση και κάτω, 

το οποίο βρισκόταν σε κατάσταση προ-
χωρημένης αποσύνθεσης. Το πτώμα 
ανασύρθηκε, παραλήφθηκε από την 
Αστυνομία και μεταφέρθηκε στο Γενικό 
Νοσοκομείο Λευκωσίας για νεκροτομή 
στην παρουσία ανθρωπολόγου, ώστε 
να διαπιστωθεί το φύλο, η ηλικία και ο 
χρόνος θανάτου.  

Οι πρώτες ενδείξεις φανερώνουν ότι 
μάλλον η σορός ανήκει σε γυναίκα και 
ο θάνατος επήλθε πριν 4-5 μήνες, κάτι 
που έχει οδηγήσει την Αστυνομία σε 
συγκεκριμένη κατεύθυνση. Αυτή η κα-

τεύθυνση είναι ναυάγιο με μετανάστες 
που σημειώθηκε τον περασμένο Δεκέμ-
βριο, όταν τουλάχιστον πέντε πτώματα 
είχαν ξεβραστεί στις ακτές της Κύπρου 
στα κατεχόμενα και άλλα στις ακτές της 
Τουρκίας. Με αυτό ως δεδομένο, πρόθε-
ση των Αρχών είναι να στείλουν δείγ-
ματα DNA από τη σορό στη Συρία και 
τον Λίβανο, προκειμένου να διερευνη-
θεί μέσα από διαδικασία ταυτοποίησης 
εάν το πτώμα ανήκε σε επιβάτη του συ-
γκεκριμένου σκάφους που βυθίστηκε.

Τάσος Περδίος

Στις 12 Μαΐου το πρώτο Φεστιβάλ Καράολου στο χωριό Τερσεφάνου

Πού στρέφονται οι έρευνες για το πτώμα στην Αγία Θέκλα

Ένα βήμα πριν το ναυάγιο η επένδυση 
λιμανιού - μαρίνας Λάρνακας

Ένα βήμα πριν ένα εκκωφαντικό 
ναυάγιο βρίσκεται η ενιαία ανάπτυξη 
του λιμανιού και της μαρίνας της Λάρ-
νακας. 

Μια επένδυση που διαφημίστηκε 
από την προηγούμενη κυβέρνηση ως 
η μεγαλύτερη στην ιστορία της Κύπρου 
οδεύει, δυστυχώς, ολοταχώς προς ένα 
άδοξο τέλος προτού καν ξεκινήσει. Οι 
αρνητικότατες εξελίξεις κορυφώθηκαν 
χθες, με την ανάδοχο εταιρεία να αθετεί 
τις υποσχέσεις της για άμεση καταβο-
λή της τραπεζικής εγγύησης ώστε να 
ενεργοποιηθεί και πάλι η συμφωνία με 
το κράτος, κάτι που δεν αφήνει άλλη 
επιλογή στην κυβέρνηση από την κα-
ταγγελία της σύμβασης.

Η κοινοπραξία Kition Ocean 
Holdings, η οποία κατέχει τη διαχεί-
ριση του λιμανιού και της μαρίνας 
Λάρνακας από την 1η Απριλίου 2022, 
δεσμεύτηκε στον ίδιο τον Πρόεδρο της 
Δημοκρατίας στη σύσκεψη στο Προε-
δρικό Μέγαρο στις 15 Απριλίου 2024 
ότι θα κατέθετε άμεσα εγγυητική επι-
στολή αξίας 4,2 εκατομμυρίων ευρώ 
προκειμένου να τεθεί σε ισχύ ξανά η 
Σύμβαση Παραχώρησης και να προ-
χωρήσει η διαδικασία. Παρόλα αυτά, 
τραπεζική εγγύηση δεν έχει κατατεθεί, 
παρά το γεγονός ότι έχουν παρέλθει 8 
μέρες, ένα διάστημα εύλογο και αρκετό 
για να παρουσιάσει κάποιος εγγυητική 
για το συγκεκριμένο ποσό, όπως ξεκα-
θάρισε χθες ο Υπουργός Μεταφορών 
και Έργων. Μάλιστα, όπως αναφέρουν 
οι πληροφορίες μας, όχι μόνο δεν υπο-
βλήθηκε εγγυητική επιστολή, αλλά η 
επικοινωνία ήταν αδύνατη με την εται-

ρεία, παρά τις συνεχείς προσπάθειες 
από το υπουργείο, κάτι που προοιωνί-
ζεται αρνητικές εξελίξεις. Ο Υπουργός 
Μεταφορών και Έργων θα επιχειρή-
σει σήμερα εκ νέου να επικοινωνήσει 
με την Κίτιον για τελικό ξεκαθάρισμα 
προθέσεων και σε περίπτωση που δια-
φανεί ότι δεν υπάρχει πρόθεση ανανέ-
ωσης της τραπεζικής εγγύησης, όπως 
προβλέπει το συμβόλαιο, η κυβέρνηση 
θα προσφύγει άμεσα στη Γενική Εισαγ-
γελία για οδηγίες.  «Έχουμε ενώπιόν 
μας μια πολύ ουσιώδη παραβίαση της 
σύμβασης, είναι μια πολύ σοβαρή κατά-
σταση και ο χειρισμός μας θα πρέπει να 
είναι εξίσου σοβαρός», δήλωσε χθες ο 
κ. Βαφεάδης, χωρίς να υποβαθμίζει τη 
σοβαρότητα της κατάστασης.

Όπως έχει ήδη γίνει γνωστό, η Νο-

μική Υπηρεσία είχε ήδη συστήσει στην 
κυβέρνηση τερματισμό του συμβολαίου 
πριν την παρέμβαση του Προέδρου της 
Δημοκρατίας, όταν η Κίτιον αρνείτο 
πεισματικά να ανανεώσει την τραπεζι-
κή εγγύηση από την 31η Ιανουαρίου 
2024 που είχε λήξει.  Ακολούθησε η 
παρέμβαση Χριστοδουλίδη και οι προ-
φορικές δεσμεύσεις της κοινοπραξίας 
για άμεση καταβολή της απαιτούμενης 
εγγύησης και έναρξη διαλόγου με το 
κράτος για τροποποιήσεις στη συμφω-
νία. Παρά ταύτα, οι δεσμεύσεις εκείνες 
δεν πήραν ποτέ σάρκα και οστά, με 
αποτέλεσμα η Σύμβαση Παραχώρησης 
του λιμανιού και της μαρίνας της Λάρ-
νακας να είναι ένα βήμα πριν το οριστι-
κό ναυάγιο...   

Τάσος Περδίος

Πρώτο βήμα για δίκτυο 
Πράσινων Σημείων  
στην ελ. Αμμόχωστο 

Το πρώτο βήμα για την κατα-
σκευή του δικτύου Πράσινων Ση-
μείων της ελ. περιοχής Αμμοχώστου 
έγινε με την έναρξη της διαδικασίας 
προσφοροδότησης του σημείου στο 
Αυγόρου. Το ΤΑΥ προκήρυξε στις 22 
Απριλίου διαγωνισμό για την κατα-
σκευή του Πράσινου Σημείου στην 
κοινότητα Αυγόρου, το οποίο είναι 
το πρώτο από τα τρία της επαρχίας 
που μπαίνει σε τροχιά υλοποίησης. 
Θ’ ακολουθήσουν οι προσφορές για 
τα Πράσινα Σημεία της Σωτήρας 
και της Δερύνειας, με τα οποία θα 
κλείσει ο σχεδιασμός του κράτους 
για κάλυψη των αναγκών της πε-
ριοχής.

Στα διαδικαστικά, οι προσφορο-
δότες έχουν προθεσμία μέχρι τις 28 
Μαΐου 2024 για υποβολή προσφο-
ρών και θ’ ακολουθήσει η κατακύ-
ρωση και η έναρξη εργασιών, εκτός 
απροόπτου μέσα στο πρώτο εξάμη-
νο του 2024, έναντι δαπάνης 810 
χιλιάδων ευρώ.

Το Πράσινο Σημείο Αυγόρου θα 
υποδέχεται διάφορα απόβλητα οι-
κιακής προέλευσης, όπως υλικά 
καθαρισμού, χρώματα, θερμόμετρα, 
φάρμακα, λαμπτήρες, μπαταρίες, 
πλαστικά δοχεία, μεταλλικά αντικεί-
μενα, παιχνίδια, έπιπλα, στρώματα, 
χάρτινες συσκευασίες, κλαδέματα, 
χαρτί, γυαλί, πλαστικό, αλουμίνιο, 
υφάσματα, χαλιά, υλικά DIY, ξύλο, 
αδρανή υλικά, απόβλητα ηλεκτρι-
κού εξοπλισμού και μηχανέλαια. 

Ο χώρος θα εξυπηρετεί το Αυ-
γόρου αλλά και το Λιοπέτρι, Άχνα, 
Αχερίτου, Ξυλοφάγου και κατά το 
ήμισυ τις κοινότητες Σωτήρα, Ξυ-
λοτύμπου, Ορμήδεια και Ορόκλινη. 
Χωροθετείται σε κρατικό τεμάχιο 
έκτασης 5.500 τετραγωνικών μέ-
τρων και τα απόβλητα θα προσκο-
μίζονται από τους χρήστες με δικά 
τους μέσα.

Τάσος Περδίος

Ουδέν νεώτερον από την Κίτιον για την εγγυητική, οδεύει προς άδοξο τέλος το έργο προτού καν αρχίσει
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Η Πρόεδρος της Άνω 
Βουλής της Ρωσίας, σύμ-
μαχος του Βλαντιμίρ Πού-
τιν, προειδοποίησε χθες 
την Ευρώπη ότι η Ρωσία 
έχει ήδη σχεδιάσει νομο-
θεσία για να προχωρήσει 
σε αντίποινα αν κατασχε-
θούν από τη Δύση ρωσι-
κά περιουσιακά στοιχεία 
ύψους σχεδόν 300 δισεκατομμυρίων 
δολαρίων και χρησιμοποιηθούν για 
να βοηθηθεί η Ουκρανία.

Κορυφαίοι αξιωματούχοι στις ΗΠΑ 
θέλουν να κατάσχουν τα περιουσιακά 
στοιχεία και να τα χρησιμοποιήσουν 
για να υποστηριχθεί η Ουκρανία, αν 

και μερικοί τραπεζίτες και 
Ευρωπαίοι αξιωματούχοι 
εκφράζουν ανησυχίες ότι 
θα δημιουργηθεί έτσι ένα 
επικίνδυνο προηγούμενο.

Η αμερικανική Βουλή 
των Αντιπροσώπων υιο-
θέτησε το Σάββατο νομο-
θεσία, στην οποία περι-
λαμβάνεται νομοσχέδιο με 

πρόβλεψη που επιτρέπει την κατά-
σχεση ρωσικών κρατικών περιουσια-
κών στοιχείων.

«Έχουμε κι εμείς μια έτοιμη απά-
ντηση», φέρεται να δήλωσε η Βαλε-
ντίνα Ματβιγιένκο, η Πρόεδρος της 
Άνω Βουλής του ρωσικού Κοινοβου-

λίου. «Έχουμε ένα σχέδιο νόμου, το 
οποίο είμαστε έτοιμοι να εξετάσουμε 
αμέσως, σχετικά με μέτρα αντιποί-
νων». «Και οι Ευρωπαίοι θα χάσουν 
περισσότερα από εμάς», τόνισε η Μα-
τβιγιένκο, η οποία είναι μέλος του 
ισχυρού ρωσικού Συμβουλίου Ασφα-
λείας.

Ο Πρόεδρος της Κάτω Βουλής του 
ρωσικού Κοινοβουλίου, Βιατσεσλάβ 
Βολόντιν, δήλωσε πως από τα 280 
δισ. δολάρια σε ρωσικά περιουσιακά 
στοιχεία που βρίσκονται στο εξωτερι-
κό, μόνο 5 ως 6 δισ. δολάρια βρίσκο-
νται στις Ηνωμένες Πολιτείες, ενώ 
περίπου 210 δισ. ευρώ βρίσκονται 
στην ΕΕ.

Αναβρασμός επικρατεί στα 
αμερικανικά πανεπιστήμια εν 
μέσω των διαδηλώσεων φοι-
τητών και ακτιβιστών ενάντια 
στη σφαγή του Ισραήλ στη 
Γάζα. Φοιτητές ακτιβιστές δή-
λωσαν ότι δεν υποστηρίζουν 
κανενός είδους «φανατισμό» 
και διαδηλώνουν ενάντια στις 
ενέργειες του Ισραήλ κατά 
των Παλαιστινίων.

Εκατοντάδες άτομα συνελήφθησαν 
χθες Δευτέρα σε φιλοπαλαιστινιακές δι-
αδηλώσεις που πραγματοποιήθηκαν στο 
πανεπιστήμιο Yale στο Κονέκτικατ και 
στο πανεπιστήμιο της Νέας Υόρκης (NYU) 

στο Μανχάταν. Αλλά και στο 
Columbia, οι κινητοποιήσεις 
έχουν πάρει μεγάλη έκταση, με 
καταλήψεις των campus αλλά 
και με μεγάλες διαδηλώσεις 
στην πόλη της Νέας Υόρκης.

Στην πανεπιστημιούπολη 
του Yale οι Αρχές συνέλαβαν 
47 διαδηλωτές το βράδυ της 
Δευτέρας, όπως ανέφερε το 

ίδρυμα σε ανακοίνωσή του. Τα άτομα που 
συνελήφθησαν θα παραπεμφθούν για πει-
θαρχική δίωξη. Σκηνές στήθηκαν κατά τη 
διάρκεια της νύχτας της Δευτέρας στην 
πανεπιστημιούπολη, όπου ακούγονταν 
κάποιοι φοιτητές να φωνάζουν: «Ένα, 

εμείς είμαστε οι άνθρωποι. Δύο, δεν θα 
σιωπήσουμε. Τρίτον, σταματήστε τη βία 
τώρα, τώρα, τώρα, τώρα» και «Η αντίσταση 
είναι δικαιολογημένη όταν οι άνθρωποι 
βρίσκονται υπό κατοχή». Στο Κονέκτικατ 
έκλεισαν δρόμους γύρω από την πανε-
πιστημιούπολη, με την Αστυνομία να 
συλλαμβάνει τουλάχιστον 45 άτομα. Στο 
NYU, αν και οι φοιτητές είχαν απειληθεί 
με κυρώσεις, διαδήλωσαν τη νύχτα και η 
Αστυνομία προχώρησε σε συλλήψεις. Το 
ανερχόμενο κίνημα διαμαρτυρίας έχει εξα-
πλωθεί επίσης στο Μπέρκλεϊ, στο Ινστιτού-
το Τεχνολογίας της Μασαχουσέτης (ΜΙΤ), 
στο Πανεπιστήμιο του Μίσιγκαν και σε 
άλλα πανεπιστημιακά ιδρύματα των ΗΠΑ.

Οι προτεραιότητες  
της Κυπριακής  

Προεδρίας
Tην ανάγκη για επαναπροσδιορισμό 

των προτεραιοτήτων της Κυπριακής 
Προεδρίας του Συμβουλίου της ΕΕ δια-
τράνωσε ο Κοινοβουλευτικός Εκπρόσω-
πος του ΑΚΕΛ, Γιώργος Λουκαΐδης, μετά 
τη χθεσινή συνεδρία της κοινοβουλευτι-
κής Επιτροπής Εξωτερικών και Ευρωπα-
ϊκών Υποθέσεων.

Ειδικότερα, ο κ. Λουκαΐδης υπογράμ-
μισε πως η πρόκληση της Κυπριακής 
Προεδρίας του Συμβουλίου της ΕΕ το 
πρώτο εξάμηνο του 2026 είναι πρόκληση 
που μας αφορά όλους και γίνεται ακόμα 
μεγαλύτερη, γιατί έχει τεθεί πολύ ψηλά 
ο πήχης από την προηγούμενη Κυπρια-
κή Προεδρία το 2012 με υφυπουργό τον 
Ανδρέα Μαυρογιάννη.

Όπως σημείωσε ο κοινοβουλευτικός 
εκπρόσωπος του ΑΚΕΛ, η πολύ επιτυχής 
Προεδρία το 2012 έχει αφήσει μια θετι-
κή κληρονομιά και πολύ καλές πρακτι-
κές που, όπως έχει λεχθεί από την κυρία 
Ραουνά, ήδη αξιοποιούνται προς την κα-
τεύθυνση της προσπάθειας επανάληψης 
αυτής της επιτυχίας.

«Να πω επίσης ότι εκφράσαμε την 
ετοιμότητά μας να στηρίξουμε κάθε 
ενέργεια που έχει να κάνει με τις διαδι-
κασίες ή τη στελέχωση, ώστε να πετύχει 
ο στόχος μιας πλήρως αποτελεσματικής 
Προεδρίας. Επιτρέψτε μου και ένα σχό-
λιο όσον αφορά τις προτεραιότητες. Προ-

φανώς η κληρονομηθείσα ατζέντα δεν 
μας ικανοποιεί ιδιαίτερα. Για το ΑΚΕΛ ο 
στόχος θα πρέπει να είναι μια καλύτερη 
Ευρώπη. Όπως εξελίσσονται τα πράγμα-
τα σήμερα και σε σχέση με την ατζέντα 
της Κυπριακής Προεδρίας, το να έχου-
με ψηλότερα απ’ όλα τα ζητήματα στην 
ατζέντα την ανταγωνιστικότητα και το 
μεταναστευτικό, με τον τρόπο που αντι-
μετωπίζεται σήμερα, δεν μας ικανοποι-
εί», τόνισε ο Γιώργος Λουκαΐδης.

Σχολιάζοντας την αναφορά της Υφυ-
πουργού για Ευρωπαϊκά Θέματα αναφο-
ρικά με τις προτεραιότητες της Κύπρου 
έπειτα από ερώτημα δημοσιογράφου, ο 
κ. Λουκαΐδης είπε πως ως ΑΚΕΛ «υπο-
γραμμίσαμε την ανάγκη, όταν μιλάμε για 
άμυνα και ασφάλεια, που είναι δεύτερη 
προτεραιότητα στην κατάταξη όπως μας 
παρουσιάστηκε σήμερα, πρώτα απ’ όλα 

να μιλάμε για την ανάγκη στρατηγικής 
αυτονομίας της Ένωσης». «Μάλιστα, όχι 
απλά να θεωρούμε ότι θα πρέπει να απο-
μακρυνθεί από την ολοένα και βαθύτερη 
εξάρτηση από το ΝΑΤΟ η Ένωση, αλλά 
θα πρέπει η στρατηγική αυτονομία να 

συνοδεύεται από τη μετατόπιση του κέ-
ντρου βάρους της πολιτικής της Ένωσης 
σε ό,τι αφορά την εξωτερική πολιτική, 
την άμυνα και την ασφάλεια, με τρόπο 
ώστε αυτή να υπηρετεί την ειρήνη και τη 
σταθερότητα, ακριβώς όπως προβλέπουν 

οι ιδρυτικές αξίες της», ανέφερε.
Δυστυχώς, δεν συμβαίνει αυτό το 

πράγμα σήμερα, τόνισε ο κοινοβουλευ-
τικός εκπρόσωπος της Εζεκία Παπαϊω-
άννου, κάνοντας αναφορά στα τραγικά 
γεγονότα στην Παλαιστίνη. «Εξελίσσεται 

ένας πόλεμος στη γειτονιά μας, μερικά 
χιλιόμετρα από την Κύπρο και η Ευρω-
παϊκή Ένωση, είτε διά της σιωπής της, 
όπως η Κυπριακή Δημοκρατία, είτε διά 
της στήριξης της γενοκτονίας που συ-
ντελείται είναι συνένοχη για όσα συμβαί-
νουν στη Γάζα και όχι μόνο», είπε, κατα-
λήγοντας ως εξής:

Αντίστοιχα έχουμε πει ότι στις προ-
τεραιότητες θα πρέπει να τεθούν πολύ 
ψηλά άλλα δύο βασικά ζητήματα: η δι-
ασφάλιση των κοινωνικών και εργα-
σιακών δικαιωμάτων και οι παραπέρα 
ενέργειες ώστε να αντιμετωπιστούν 
οι συνέπειες της κλιματικής κρίσης, η 
οποία είναι η χειρότερη κρίση που αντι-
μετωπίζει η Ευρώπη και η ανθρωπότητα 
σήμερα.

Ειρήνη και τη σταθερότητα, δύο εκ των βασικών 
προτεραιοτήτων της Κυπριακής Προεδρίας της ΕΕ το 2026, 

τονίζει ο Γιώργος Λουκαΐδης

ξένος τύπος Μεγαλώνει το κίνημα υπέρ της Παλαιστίνης στα πανεπιστήμια των ΗΠΑ

Μόσχα: Aντίποινα αν κατασχεθούν περιουσιακά στοιχεία της

PATRIOΤΙΚΟΙ εκβιασμοί
Η Εφημερίδα των Συντακτών, Ελλάδα

Αφοπλίζουν τα νησιά στα μουλωχτά
Αυγή, Ελλάδα

Ο Σκουράτι κινείται προς τα δεξιά
La Repubblica, Ιταλία
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«Συμφωνία 
ασφαλείας» με ΗΠΑ 
ετοιμάζει ο Ζελένσκι
Νέες επιθέσεις με drones εξαπέλυσε χθες 
η Ρωσία στο Κίεβο, στο Μικολάιφ και στην 
Οδησσό, όπου επτά άνθρωποι τραυματίστηκαν 
και πολυκατοικίες υπέστησαν ζημιές, σύμφωνα 
με τις τοπικές Αρχές. Στο μήνυμά του ο 
Ουκρανός Πρόεδρος Βολοντίμιρ Ζελένσκι 
δήλωσε τη Δευτέρα το βράδυ, μετά από 
τηλεφωνική επικοινωνία με τον Τζο Μπάιντεν, 

πως οι κυβερνήσεις των δυο χωρών «άρχισαν να εργάζονται» για τη σύναψη διμερούς «συμφωνίας 
ασφαλείας» και πως προχώρησαν ως προς το ζήτημα της παράδοσης πυραύλων μακρού 
βεληνεκούς ATACMS. Η κυβέρνηση της Ουκρανίας υπέγραψε τους τελευταίους μήνες διμερείς 
«συμφωνίες ασφαλείας» με διάφορες ευρωπαϊκές χώρες, ανάμεσά τους τη Γαλλία, τη Βρετανία και 
τη Φινλανδία. Πρόκειται ουσιαστικά για δεσμεύσεις από τις χώρες αυτές πως θα συνεχίσουν να 
παρέχουν στρατιωτική και οικονομική υποστήριξη μακροπρόθεσμα στην Ουκρανία.
Η αμερικανική Βουλή των Αντιπροσώπων ενέκρινε το Σάββατο τη χορήγηση νέας αμερικανικής 
στρατιωτικής και οικονομικής βοήθειας αξίας 61 δισ. δολαρίων, στο Κίεβο, έπειτα από πολύμηνο 
αδιέξοδο εξαιτίας της πολιτικής διένεξης στην Ουάσιγκτον.

Η ανησυχία των ΜΚΟ 
για την ισραηλινή 
επίθεση στη Ράφα
Οι μη κυβερνητικές οργανώσεις ανησυχούν 
για το ενδεχόμενο ευρείας επιχείρησης του 
ισραηλινού στρατού στη Ράφα, μια μικρή πόλη 
στο νότιο τμήμα της Λωρίδας της Γάζας όπου 
έχουν καταφύγει εκτοπισμένοι Παλαιστίνιοι.
«Είμαστε προετοιμασμένοι να χρειαστεί 
να αναπτύξουμε περισσότερη ή λιγότερη 
βοήθεια, ανάλογα με την κατάσταση, αλλά η 

πραγματικότητα είναι ότι δεν ξέρουμε τι να περιμένουμε», εξήγησε η Μπούσρα Χαλίντι της Oxfam.
Η βρετανική οργάνωση δημοσίευσε στις 3 Απριλίου μαζί με άλλες 12 ΜΚΟ έκκληση για την κήρυξη 
εκεχειρίας, υπενθυμίζοντας ότι 1,3 εκατ. άμαχοι, ανάμεσά τους τουλάχιστον 610.000 παιδιά, 
βρίσκονται στη Ράφα.
Από την πλευρά του ο Ισραηλινός πρωθυπουργός Μπενιαμίν Νετανιάχου δεν σταματά να 
υποστηρίζει πως η «επιχείρηση» του στρατού στη Ράφα θα γίνει.
Ο Ισραηλινός Υπουργός Άμυνας Γιοάβ Γκαλάντ επεσήμανε ότι εξετάζει «σειρά μέτρων κατά την 
προετοιμασία για τις επιχειρήσεις στη Ράφα, κυρίως αναφορικά με την απομάκρυνση των αμάχων».
Οι ΜΚΟ στις οποίες απευθύνθηκε το AFP απάντησαν ότι δεν έχουν ενημερωθεί για τα μέτρα αυτά.

Δεν υπήρξαν σημαντικές αλλαγές σε ό,τι 
αφορά την κατάσταση των ανθρωπίνων δι-
καιωμάτων στην Κυπριακή Δημοκρατία το 
2023, αναφέρει η ετήσια έκθεση του Υπουρ-
γείου Εξωτερικών των ΗΠΑ για την κατά-
σταση των ανθρωπίνων δικαιωμάτων στον 
κόσμο.  Στην έκθεση σημειώνεται ότι σημα-
ντικά ζητήματα ανθρωπίνων δικαιωμάτων 
στην Κυπριακή Δημοκρατία περιλάμβαναν 
«αξιόπιστες αναφορές για ουσιαστική πα-
ρέμβαση μη κυβερνητικών οργανώσεων 
στην ελευθερία του συνεταιρίζεσθαι, επα-
ναπροώθηση αιτούντων άσυλο σε χώρα 
όπου θα αντιμετώπιζαν βασανιστήρια ή 
δίωξη, και εγκλήματα που περιλαμβάνουν 
βία ή απειλές βίας με στόχο μέλη εθνικών 
ή εθνοτικών μειονοτικών ομάδων, συμπερι-
λαμβανομένων των αλλοδαπών αιτούντων 
άσυλο». Σημειώνεται ότι η κυβέρνηση της 

Κυπριακής Δημοκρατίας έλαβε μέτρα για 
τον εντοπισμό και την τιμωρία αξιωματού-
χων που ενδέχεται να έχουν διαπράξει πα-
ραβιάσεις των ανθρωπίνων δικαιωμάτων, 
αν και υπήρχαν περιορισμένες περιπτώσεις 
ατιμωρησίας, όπως αναφέρει. Επιπλέον, 
αναφέρεται ότι ντόπιες και διεθνείς ομάδες 
ανθρωπίνων δικαιωμάτων στη Δημοκρατία 
λειτουργούσαν γενικά χωρίς κυβερνητικούς 
περιορισμούς για να παρακολουθούν ή να 
διερευνούν συνθήκες ή υποθέσεις ανθρω-
πίνων δικαιωμάτων και να δημοσιεύουν 
τα ευρήματά τους. Οι ΜΚΟ ανέφεραν ότι 
οι κυβερνητικοί αξιωματούχοι ήταν κάπως 
συνεργάσιμοι και ανταποκρίνονταν στις 
απόψεις τους, συμπληρώνεται. Η έκθεση 
αναφέρεται επίσης στην «περιοχή που δι-
οικείται από Τουρκοκυπρίους», σημειώνο-
ντας ότι σημαντικά ζητήματα ανθρωπίνων 

δικαιωμάτων περιλαμβάνουν σκληρές και 
απειλητικές για τη ζωή συνθήκες φυλά-
κισης, αυθαίρετη ή παράνομη παρέμβαση 
στο απόρρητο της ιδιωτικότητας, σοβαρούς 
περιορισμούς στην ελευθερία της έκφρασης 
και της ελευθερίας των μέσων ενημέρωσης, 
συμπεριλαμβανομένης της βίας ή των απει-
λών βίας κατά δημοσιογράφων και της επι-
βολής ή της απειλής επιβολής της ποινικής 
νομοθεσίας για τη συκοφαντική δυσφήμι-
ση για τον περιορισμό της έκφρασης. Στην 
έκθεση αναφέρεται επίσης ότι οι «αρχές» 
στην περιοχή που διοικείται από Τουρκο-
κυπρίους έλαβαν περιορισμένα αξιόπιστα 
μέτρα για να εντοπίσουν και να τιμωρήσουν 
«αξιωματούχους» που μπορεί να έχουν δι-
απράξει παραβιάσεις των ανθρωπίνων δι-
καιωμάτων. Υπήρχαν στοιχεία, ωστόσο, για 
εκτεταμένη ατιμωρησία, καταλήγει.

Σχεδόν στάσιμη στα ανθρώπινα δικαιώματα η Κύπρος

«Επαναπροώθηση αιτούντων 
άσυλο σε χώρα όπου θα 
αντιμετώπιζαν βασανιστήρια και 
εγκλήματα που περιλαμβάνουν 
βία ή απειλές βίας με στόχο 
μέλη εθνικών ή εθνοτικών 
μειονοτικών ομάδων»

Δυσαρεστημένη η 
κυβέρνηση Μητσοτάκη 

Δυσαρεστημένη εμφανίστηκε η 
ελληνική κυβέρνηση από την έκθεση 
του Στέιτ Ντιπάρτμεντ για τα ανθρώ-
πινα δικαιώματα στην Ελλάδα, καθώς 
μέσω ανακοίνωσης του ΥΠΕΞ αμφι-
σβήτησε την «αντικειμενικότητά» της 
υποστηρίζοντας ότι «αγνοεί εθνικές 
στρατηγικές στον τομέα».

Συγκεκριμένα, το ΥΠΕΞ υποστη-
ρίζει ότι έκθεση «καταγράφει, χωρίς 
περαιτέρω διερεύνηση, καταγγελίες 
ΜΚΟ για τις οποίες δεν πραγματοποι-
είται ανεξάρτητος έλεγχος». «Ακριβώς 
λόγω της αδιάκριτης αυτής καταγρα-
φής, εμφανίζεται ότι σε όλες τις χώρες 
με ανεπτυγμένο κράτος δικαίου υφί-
στανται σοβαρά ζητήματα ανθρωπί-
νων δικαιωμάτων», αναφέρεται.

Σημειώνεται ότι η έκθεση αναφέρε-
ται σε κακοποίηση από την Αστυνομία 
και την ακτοφυλακή μεταναστών χω-
ρίς έγγραφα, αιτούντων άσυλο, διαδη-
λωτών και Ρομά. Επίσης, παραθέτει 
καταγγελίες για συλλήψεις αστυνομι-
κών με την κατηγορία ότι βασάνισαν 
κρατούμενο και καταγράφει όσα έχουν 
αποκαλύψει ΜΚΟ και διεθνείς οργα-
νώσεις για κακοποίηση μεταναστών 
σε επιχειρήσεις επαναπροώθησης 
αλλά και σε κέντρα κράτησης.

Από την έκθεση – κόλαφο δεν θα 
μπορούσε να λείπει αναφορά στο θέμα 
των υποκλοπών και παρακολουθήσε-
ων, με το Στέιτ Ντιπάρτμεντ να ανα-
φέρει ότι η Ελλάδα χρησιμοποίησε 
κατασκοπευτικό λογισμικό εναντίον 
δημοσιογράφων, πολιτικών και επιχει-
ρηματιών.
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φαρμακεία
 ΛΕΥΚΩΣΙΑ 

•Χαραλαμπίδης Γιώργος, Αγίου Ελευ-
θερίου 64Β, Αρχάγγελος, πάροδος απέ-
ναντι από γήπεδο ΑΠΟΕΛ, Στρόβολος, 
22371177, 22353584 •Ζάννη Αρετή 
(Αριέττα), Λεωφ. Λάρνακος 114Α, απένα-
ντι από Περίπτερο ΜΑΡΩ, κοντά στο Πα-
νεπιστήμιο Κύπρου, Αγλαντζιά, 22260153, 
22260153 •Κωνσταντινίδου Αγγελι-
κή, Κυριάκου Μάτση 37, έναντι Ζορπά 
22261626, 22261626 •Λιασή Μαρία, 
Στασίνου 36, Ακρόπολη, φώτα Ιφιγένει-
ας-Στασίνου, έναντι Κεντρικών Γραφείων 

Τράπεζας Κύπρου, Στρόβολος, 22679696, 
95115710 •Φραγκούλη Εύα, Αθηνών 58, 
50 μ. μετά το ΜΑΥΡΟ στο διχάλι προς 
MICKEY ZORPA, 22314660, 22492935 
•Σαριμπέκοβα Κριστίνα, Διγενή Ακρίτα 42, 
απέναντι από Αμερικανικό Ιατρικό Κέντρο, 
Στρόβολος, 22270277

 ΛΕΜΕΣΟΣ 
•Παπαμιλτιάδους Αντώνης, Αγίας Φυ-

λάξεως 84, νυν Πανεπιστημίου Λεμεσού, 
25388938, 25731492 •Βασιλείου Άριστος, 
Λεωφ. Γρίβα Διγενή 63, έναντι ψησταριάς 

Καπάτσος, 25580906, 99444906 •Νικη-
φόρου Χριστίνα, Σπύρου Κυπριανού 18Α, 
απέναντι από Mega Electric, 25320042, 
25320042 •Κετσιμπάσης Αναγνώστης, 
Ρενάτου Καρτεσίου 12, πλησίον φούρνου 
Άγιος Αθανάσιος, 25326600, 99903900

ΛΑΡΝΑΚΑ 
•Καλαϊτζή Άντρη, Λεωφ. Ηνωμένων 

Πολιτειών 9, δρόμος Νέου Νοσοκομείου, 
24638387, 24532906 •Καλαϊτζή Πανα-
γιώτα, Λεωφ. Λεοντίου Μαχαιρά 20Α, 
έναντι πρώην Υπ. Σαρρη, 24651205, 

99522502

 ΠΑΦΟΣ 
•Μακαρίου Γεώργιος, Νεαπόλεως 20, 

τέρμα δρόμου εκκλησίας Αποστόλου Παύ-
λου, 26936989, 26938949 •Νικολαΐδου 
Κωνσταντία, Γωνία Νίκου Νικολαΐδη και 
Γεωργίου Χ. Ιωαννίδη, κατ. 5, Elysia Park, 
Pafilia 26935642, 26933793

 ΑΜΜΟΧΩΣΤΟΣ 
•Μιχαήλ Ελένη, Λεωφ. Πρωταρά 177, 

δρόμος ΜΕΤΡΟ, 23811031, 23827336

05:55 ΔΕΛΤΙΟ ΕΙΔΗΣΕΩΝ
06:05-08:55 ΠΡΩΙΝΗ ΕΚΔΟΣΗ
Με τους Έλπις Γεωργίου και Κώστα Κων-

σταντίνου
06:30 ΣΑΝ ΣΗΜΕΡΑ
Με τον Μιχάλη Μιχαήλ
06:55 ΔΕΛΤΙΟ ΕΙΔΗΣΕΩΝ
08:45 ΑΘΛΗΤΙΚΟ ΠΑΡΑΘΥΡΟ
Με τον Κωνσταντίνο Σκαμπύλη
08:55 ΤΙΤΛΟΙ ΕΙΔΗΣΕΩΝ
09:05-10:55 ΠΡΩΙΝΟ ΑΣΤΕΡΟΣΚΟΠΙΟ
Μουσικές επιλογές με τον Γιώργο Σιεχερ-

λή
09:55 ΤΙΤΛΟΙ ΕΙΔΗΣΕΩΝ
10:55 ΤΙΤΛΟΙ ΕΙΔΗΣΕΩΝ
11:05-12:55 ΤΑ ΛΟΓΙΑ ΕΙΝΑΙ ΠΕΡΙΤΤΑ
Αγαπημένα τραγούδια και φωνές… χωρίς 

πολλά λόγια
11:55 ΤΙΤΛΟΙ ΕΙΔΗΣΕΩΝ
12:55-14:00 ΜΕΣΗΜΒΡΙΝΗ ΕΚΔΟΣΗ
Με τη Φρόσω Εμμανουήλ

14:05-14:55 Ο ΑΣΤΡΑ ΣΤΗ ΣΕΝΤΡΑ
Με τους Χρίστο Αποστολίδη, Λοΐζο Μωυ-

σέως και Γλαύκο Μιχαηλίδη
14:55 ΤΙΤΛΟΙ ΕΙΔΗΣΕΩΝ
15:05-16:55 ΑΝΟΙΧΤΑ ΠΑΡΑΘΥΡΑ
Μουσικές επιλογές με τον Πάμπο Φιλίπ-

που
15:55 ΤΙΤΛΟΙ ΕΙΔΗΣΕΩΝ
17:00 ΤΙΤΛΟΙ ΕΙΔΗΣΕΩΝ
17:00-17:55 ΔΙΑΔΡΑΣΕΙΣ.
Με τους Νίκο Τριμικλινιώτη και Χρίστο 

Χατζηιωάννου
17:55 ΤΙΤΛΟΙ ΕΙΔΗΣΕΩΝ
18:05-21:00 ΜΟΥΣΙΚΕΣ ΑΝΑΖΗΤΗΣΕΙΣ
Με την Άντρη Δημητρίου
18:55 ΔΕΛΤΙΟ ΕΙΔΗΣΕΩΝ
21:00-23:00 ΑΛΦΑ ΣΤΟΝ ΚΥΚΛΟ
Με τον Αντρέα Ανδρέου
23:00-06:00 ΤΑ ΤΡΑΓΟΥΔΙΑ ΠΟΥ ΑΓΑ-

ΠΑΜΕ
Μουσικές επιλογές του Άστρα 92,8

στη συχνότητα του Άστρα 92,8

Σήμερα αναμένεται σχετικά θερμός καιρός, ενώ θα 
παρατηρούνται κατά διαστήματα αυξημένες νεφώ-
σεις στη μέση και ανώτερη ατμόσφαιρα. Οι άνεμοι θα 
πνέουν κυρίως βορειοανατολικοί ως νοτιοανατολικοί, 
ασθενείς μέχρι μέτριοι, 3 με 4 Μποφόρ και παροδι-
κά σε δυτικές κυρίως περιοχές μέχρι ισχυροί, 4 με 5 
Μποφόρ. Η θερμοκρασία θα ανέλθει γύρω στους 36 
βαθμούς στο εσωτερικό, γύρω στους 35 στα βόρεια 
παράλια, γύρω στους 33 στα δυτικά παράλια, γύρω 
στους 30 στα υπόλοιπα παράλια και γύρω στους 28 
βαθμούς στα ψηλότερα ορεινά.

σαν σήμερα

εορτολόγιοο καιρός

ΚΕΡΥΝΕΙΑ 35

ΠΑΦΟΣ 33

ΛΕΥΚΩΣΙΑ 36 ΑΜΜΟΧΩΣΤΟΣ 35

ΛΑΡΝΑΚΑ 30
ΛΕΜΕΣΟΣ 33

1184 π.Χ.
Κατά μία άποψη οι Αχαιοί καταλαμβάνουν 
την Τροία.

1533
Γεννιέται ο Γουλιέλμος Α’, πρίγκιπας της 
Οράγγης που ηγήθηκε του απελευθερω-
τικού αγώνα των Ολλανδών κατά των 
Ισπανών.

1792
Ο λοχαγός Ρουζέ Ντελίλ συνθέτει τη 
Μασσαλιώτιδα, εθνικό ύμνο σήμερα της 
Γαλλίας.

1915
Οι Νεότουρκοι συλλαμβάνουν 200 εξέχο-
ντες Αρμενίους της Κων/πολης. Αρχή της 
γενοκτονίας.

1916
Οι Ιρλανδοί εξεγείρονται κατά της Βρετα-
νίας.

1959
Δολοφονείται από μασκοφόρους του Γρίβα 
ο Παναγιώτης Σκάης.

1981
Η ΙΒΜ παρουσιάζει τον πρώτο προσωπικό 
υπολογιστή.
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ΣΗΜΕΡΑ
Αγίου Αχιλλέα Ιερομάρτυρος, Αγίου 
Δούκα, Πασικράτους και Βαλεντίωνος 
Μαρτύρων, Οσίας Ελισάβετ θαυματουρ-
γού, Οσίου Θαυμαστού
ΑΥΡΙΟ
Αγίας Νίκης της μάρτυρος

σταυρόλεξο
ΟΡΙΖΟΝΤΙΑ
1 Το ονοματεπώνυμο του 
εικονιζόμενου Πορτογάλου 
προπονητή ποδοσφαίρου - Η 
μάχη της καθόρισε το τέλος 
του Β’ Καρχηδονιακού πολέ-
μου. 2 Βασιλιάς της Ιουδαί-
ας - Αντιστασιακή οργάνωση 
νέων (αρχικά) - «... ο βάρβα-
ρος»: ταινία με τον Σβαρτσε-
νέγκερ. 3 Μεταλλικό έλασμα 
- Σώμα Δίωξης Οικονομικού 
Εγκλήματος - Βιβλιογραφι-
κή... παραπομπή (καθ.). 4 Ο 
αναμορφωτής του ιαπωνικού 
κράτους - Παθογόνοι μικρο-
οργανισμοί - Ακατοίκητη νη-
σίδα στον Πατραϊκό κόλπο. 
5 Ευοίωνα, ευνοϊκά - Λευκό 
ελληνικό τυρί - Τίτλος τρα-
γουδιού του Δ. Μητροπάνου. 
6 Ένα σύμφωνο - Παράγοντες 
που έχουν ισχυρή θέση και 
ασκούν επιρροή στον επιχει-
ρηματικό κόσμο - Αυτά στο... 
ποτό. 7 Όπου να ’ναι - Η πρω-
τεύουσα του Βιετνάμ - Σουη-
δικό νόμισμα. 8 Κομμένη... 
ρίζα - Πορεία πλοίου - Αντίθε-
τος με τους ηθικούς κανόνες. 
9 Άρθρωση, κλείδωση - Ζαν 
Μαρί...: Γάλλος χημικός. 10 
Βασική έννοια σινικής θρη-
σκείας - Αλκοολούχο ποτό. 
11 Προέρχεται από την κάψα 
ενός είδους παπαρούνας- Ο 
Κάτω Κόσμος. 12 Δύο έχει 
η... Σάσα - «Η ... πόλη»: τρα-
γούδι της Β. Μοσχολιού. 13 
Συμφωνία μίσθωσης πλοί-
ου. 14 Ερημική περιοχή της 
Ασίας - Τα έχει ο... κηφήνας 
- Η άκρη του... θώρακα. 15 Το 
όνομα του Ταμίροφ - Ίβιτσα ...: 
παλιός Βόσνιος προπονητής 

ποδοσφαίρου. 16 Μηχανι-
σμός στο σύστημα μετάδοσης 
της κίνησης στα αυτοκίνητα. 
17 Ελληνικά Αμυντικά Συστή-
ματα - ... Γαλανός: δημοφιλής 
ηθοποιός μας. 

ΚΑΘΕΤΑ
1 «Ο ...»: ταινία με τον Βασίλη 
Λογοθετίδη - Αόριστη αντω-
νυμία. 2 Λυρικός Λατίνος 
ποιητής - Τρώγονται ως ορε-
κτικά (υποκορ.). 3 Μέλας ...: 
τροφή των αρχαίων Σπαρτια-
τών - Μικροί κόλποι - Φίλων 
...: παλιός κομπέρ. 4 Παλιό 
κόμμα της αριστεράς (αρχικά) 
- Ελληνικό πέλαγος - Χημική 
ένωση με άτομα υδρογόνου - 
Τα έχουν τα... άμφια. 5 Οστό 
του ποδιού - Το 240 - Βάλτοι, 
τέλματα - Απασχόλησε τους 
φιλοσόφους. 6 Άγιο, ιερό - 
«Ο ... Αντώνης»: τραγούδι 
του Μ. Χατζιδάκι - Είναι και το 
μπουφάν. 7 Αντώνης ...: πρώ-
ην τερματοφύλακας - Κομψός 
(ξεν.). 8 Θεά, κόρη του Ου-

ρανού και της Γαίας - Αυτή 
κατέχει ιεραρχικά υψηλότερη 
θέση - Ενάρετο, έντιμο. 9 Το 
κεφάλι του... ίππου - Μουσική 
νότα - Αναπνοή - Ενώνει το 
άνω άκρο με τον κορμό. 10 
Χαρακτηρισμός φαγητών. 11 
Χερσόνησος της Ν. Ασίας. 12 
Γενικοί, συνολικοί. 13 Μάρκα 
τραπουλόχαρτων - Αρχαί-
ων... πρόβατο. 14 Σπασμέ-
νο... βάζο - Επιτατικό μόριο 
της αρχαίας. 15 Απρόσβλητο 
από ασθένεια - ... τεξτ: όρος 
της τυπογραφίας. 16 ... Ντελ 
Πλάτα: πόλη της Αργεντινής 
- Μασκοφόρος ήρωας. 17 Ιπ-
πείς, καβαλάρηδες.

sudoku

ΛΥΣΗ

ΛΥΣΗ

κληρώσεις
ΠΡΟΤΟ

ΤΥΧΕΡΟΣ ΑΡΙΘΜΟΣ

1η κατηγορία:  ..................................................... ΤΖΑΚ ΠΟΤ

2η κατηγορία: κανένας .................................... €25.000,00

3η κατηγορία: 2 τυχεροί .....................................€2.500,00

4η κατηγορία: 16 τυχεροί ......................................€250,00

5η κατηγορία: 322 τυχεροί ..................................... €25,00

6η κατηγορία: 2.393 τυχεροί .....................................€2,00

3718017

ΤΖΟΚΕΡ
ΟΙ ΤΥΧΕΡΟΙ ΑΡΙΘΜΟΙ

1 4 5 8 22

5+1 αριθμοί: 1 τυχερός ..............................€5.461.640,00
5 αριθμοί: 24 τυχεροί...................................... €83.333,30
4+1 αριθμοί: 16 τυχεροί ....................................€2.500,00
4 αριθμοί: 600 τυχεροί ........................................... €50,00
3+1 αριθμοί: 697 τυχεροί ....................................... €50,00
3 αριθμοί: 18.561 τυχεροί .........................................€2,00
2+1 αριθμοί: 6.540 τυχεροί .......................................€2,00
1+1 αριθμοί: 27.948 τυχεροί ....................................€1,50
2 αριθμοί: 164.591 τυχεροί ......................................€1,00

ΤΖΟΚΕΡ

ΕΞΤΡΑ 5
ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΛΗΡΩΣΗΣ 23-04-2024

ΤΥΧΕΡΟΙ ΑΡΙΘΜΟΙ 12518ης ΚΛΗΡΩΣΗΣ
8, 20, 27, 30, 33

ΤΥΧΕΡΟΙ ΑΡΙΘΜΟΙ 12519ης ΚΛΗΡΩΣΗΣ
7, 18, 20, 22, 23
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Σε 706.534 ανέρχονται οι εκλογείς με δικαίωμα ψήφου 
Ο συνολικός αριθμός των εκλογέων που έχουν δικαίω-

μα ψήφου στις προσεχείς εκλογές ανέρχεται στις 706.534, 
ανακοίνωσε χθες Τρίτη ο Γενικός Έφορος Εκλογών Ελίκ-
κος Ηλία. Όπως αναφέρεται σε ανακοίνωσή του, στον μό-
νιμο εκλογικό κατάλογο περιλαμβάνονται 568.608 Κύπρι-
οι εκλογείς, εκ των οποίων 837 Τ/κύπριοι, κάτοχοι δελτίου 
ταυτότητας της ΚΔ, με διεύθυνση στις ελεύθερες περιοχές.

Προστίθεται ότι η ανάλυση των εκλογέων κατά επαρ-
χία αναφέρει 220.736 εκλογείς στην επαρχία Λευκωσίας, 
συμπεριλαμβανομένων 143 Τ/κ, 33.879 στην Αμμόχω-
στο, συμπεριλαμβανομένων 8 Τ/κ, 99.342 στη Λάρνακα, 
συμπεριλαμβανομένων 249 Τ/κ, 159.680 στη Λεμεσό, 
συμπεριλαμβανομένων 238 Τ/κ, και 54.971 στην Πάφο, 
συμπεριλαμβανομένων 199 Τ/κ.

Αντιστοίχως, στον ειδικό εκλογικό κατάλογο Ευρωπαί-
ων πολιτών για τις εκλογές ανάδειξης Αρχών ΤΑ περιλαμ-

βάνονται 21.640 εκλογείς, με την ανάλυση των εν λόγω 
εκλογέων κατά επαρχία να αναφέρει 4.048 κοινοτικούς 
εκλογείς στη Λευκωσία, 2.669 στην Αμμόχωστο, 2.525 
στη Λάρνακα, 3.123 στη Λεμεσό και 9.275 στην Πάφο.

Συμπληρώνεται ότι στον ειδικό εκλογικό κατάλογο Ευ-
ρωπαίων πολιτών για τις εκλογές μελών του Ευρωπαϊκού 
Κοινοβουλίου περιλαμβάνονται 13.017 εκλογείς, ενώ στον 
ειδικό εκλογικό κατάλογο για τις εκλογές μελών του Ευ-
ρωπαϊκού Κοινοβουλίου περιλαμβάνονται 103.269 Τουρ-
κοκύπριοι, κάτοχοι δελτίου ταυτότητας της ΚΔ, οι οποίοι 
διαμένουν σε περιοχές όπου η Κυβέρνηση της Δημοκρατί-
ας δεν ασκεί αποτελεσματικό έλεγχο.

Το Γραφείο του Γενικού Εφόρου Εκλογών αναφέρει 
επίσης ότι συνολικά 4.725 εκλογείς έχουν υποβάλει δή-
λωση και θα ψηφίσουν για τις εκλογές μελών του Ευρω-
παϊκού Κοινοβουλίου σε μια από τις ακόλουθες πόλεις 

του εξωτερικού, στις οποίες θα λειτουργήσουν εκλογικά 
κέντρα: Αθήνα, Θεσσαλονίκη, Πάτρα, Κομοτηνή, Βόλος, 
Ηράκλειο, Ιωάννινα, Λονδίνο (Κυπριακό Κοινοτικό Κέντρο 
και Κτίριο Ύπατης Αρμοστείας), Μάντσεστερ, Μπέρμιγχαμ, 
Γλασκώβη και Βρυξέλλες.

Περίπου 4.700 οι εκλογείς σε κάλπες εξωτερικού
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Η «Εβραία» του Μπρεχτ 
από το Θέατρο Ροή

Το μονόπρακτο του Μπέρτολντ Μπρεχτ 
«Η Εβραία», επίκαιρο όσο ποτέ, παρουσιά-
ζει υπό τη μορφή σκηνοθετικού αναλογίου 
για τρεις παραστάσεις το Θέατρο Ροή από 
τις 26 Απριλίου στη Λάρνακα.  

Ένα από τα 24 μονόπρακτα που ο συγ-
γραφέας έγραψε εξόριστος από τη Γερμα-
νία μεταξύ 1935 και 1939, υπό τον γενικό 
τίτλο «Τρόμος και αθλιότητα του τρίτου 
Ράιχ», η «Εβραία» δεν στοχεύει μόνο σε μια 
κοινωνικοπολιτική διαλεκτική διαδικασία 
αφύπνισης του θεατή, αλλά αγγίζει ένα βα-
θύτερο υπαρξιακό ερώτημα: τη σχέση ενός 
ζευγαριού μέσα από το πρίσμα μιας κατα-
πιεσμένης και εκτροχιασμένης κοινωνίας. 
Αρχές του Γ’ Ράιχ στη Γερμανία. Η Ιουδήθ, 
Γερμανίδα με εβραϊκές ρίζες, ζει με τον επί-
σης Γερμανό γιατρό σύζυγό της μια εύπο-
ρη και κοινωνικά αρμονική ζωή. Ξαφνικά 
ο φασισμός φανερώνει το πρόσωπό του.

Το θεατρικό αναλόγιο παρουσιάζεται σε 
σκηνοθεσία Αντρέα Νικολαΐδη και ερμη-
νεία Βαλεντίνας Σοφοκλέους.

Λάρνακα, Θεατράκι Αμερικανικού Πα-
νεπιστημίου Λάρνακας, Παρασκευή 26, 
Σάββατο 27 και Κυριακή 28 Απριλίου, 
8:00 μ.μ. τηλ. 99451071

Το ακριβές σημείο ταφής του Πλά-
τωνα κατέστη δυνατό να εντοπιστεί, 
σύμφωνα με έρευνα του Ιταλικού Ιδρύ-
ματος Ερευνών η οποία βασίστηκε σε 
πάπυρους της τοποθεσίας Ερκολάνο, 
κοντά στη Νάπολη.

Σύμφωνα με την έρευνα, με υπεύ-
θυνο τον Ιταλό παπυρολόγο Γκρατσιά-
νο Ρανόκια, ο Πλάτωνας ενταφιάστηκε 
στην «Ακαδημία» που φέρει το όνομά 
του στην Αθήνα, σε κήπο πλησίον του 
«ναού των Μουσών».

Η σημαντική αυτή ανακάλυψη, σύμ-
φωνα με ό,τι έγινε γνωστό, οφείλεται σε 
νέα ανάγνωση πάπυρου του Φιλόδημου 
του Επικούρειου, ο οποίος περιέχει την 
Ιστορία της «Ακαδημίας», όπως μετέδω-
σε χθες το Αθηναϊκό και Μακεδονικό 
Πρακτορείο Ειδήσεων.

Οι πάπυροι του Ερκολάνο -σύμφωνα 
με το πρακτορείο Ansa πρόκειται για 
τους πάνω από 1.800 κυλίνδρους που 
ανακαλύφθηκαν τον 18ο αιώνα στη 
Βίλα των Παπύρων στην αρχαία ρωμα-
ϊκή πόλη Herculaneum, που απανθρα-
κώθηκαν όταν η βίλα χτυπήθηκε από 
την έκρηξη του Βεζούβιου το 79 μ.Χ. 
που κατέστρεψε την Πομπηία- «ανα-
γνώσθηκαν» από βιονικό μάτι, το οποίο, 
παρά την κατάστασή τους, κατάφερε να 
ανακαλύψει τις νέες πληροφορίες. Η 
όλη έρευνα ξεκίνησε πριν από τρία χρό-
νια και θα ολοκληρωθεί το 2026. Το βιο-
νικό μάτι εντόπισε χίλιες νέες λέξεις, σε 
σύγκριση με την προηγούμενη, η οποία 
είχε γίνει το 1991, δηλαδή 30% επιπλέ-
ον κείμενο. Σύμφωνα με την επίσημη 
καταγραφή, πρόκειται για 1.814 πάπυ-

ρους και αποσπάσματα, οι 1.756 από 
τους οποίους ανακαλύφθηκαν το 1855. 
Χάρη στις προσπάθειες των παπυρολό-
γων, μέχρι τώρα 340 έχουν αναγνωστεί, 
970 θεωρούνται μερικώς κατεστραμμέ-
νοι, ενώ περίπου 500 είναι απανθρακω-
μένα αποσπάσματα.

Οι Ιταλοί ερευνητές προσθέτουν ότι 
από τη νέα αυτή ανάγνωση «προκύπτει 
πως ο Πλάτωνας πωλήθηκε ως δούλος 
ήδη το 404 π. Χ., όταν οι Σπαρτιάτες κα-
τέκτησαν την Αίγινα ή, ως εναλλακτική 
περίπτωση, το 399 π.Χ., αμέσως μετά το 
θάνατο του Σωκράτη». Μέχρι τώρα για 
το συγκεκριμένο συμβάν γινόταν πάντα 
αναφορά στο 387 π.Χ. και στην περίοδο 
κατά την οποία ο Πλάτωνας βρισκόταν 
στις Συρακούσες της Σικελίας.

Ιταλικό Ίδρυμα Ερευνών: «Βρήκαμε  
τον ακριβή χώρο ταφής του Πλάτωνα»

Απονομή βραβείων του περιοδικού «Νέα Εποχή»
Πραγματοποιήθηκε τη ∆ευτέρα 22 

Απριλίου 2024, στη Στέγη Γραμμάτων 
και Τεχνών στη Λευκωσία, η εκδήλωση 
απονομής των βραβείων του ετήσιου 
∆ιαγωνισμού ∆ιηγήματος που προκή-
ρυξε η «Νέα Εποχή» τον Οκτώβριο του 
2023.

Η Αναστασία Χάσικου, που μίλησε εκ 
μέρους της Συντακτικής Επιτροπής, ανα-
φέρθηκε στην ιστορική πορεία του περιο-
δικού, σημειώνοντας ότι «όντας το μακρο-
βιότερο πολιτιστικό περιοδικό του τόπου, 
αποτελεί καλλιτεχνικό αποτύπωμα της 
σύγχρονης κυπριακής κοινωνικής, πολι-
τικής και πολιτιστικής ιστορίας μας, δια-
γράφοντας την πορεία της καλλιτεχνικής 
ζύμωσης και εξέλιξης στην Κύπρο και 
αλλού». Υπογράμμισε ακόμα ότι «η Νέα 
Εποχή αποτελεί μια ζωντανή απόδειξη 
της σχέσης της τέχνης με την κοινωνία 
και του ρόλου της ως αντανάκλαση της 
δραστηριότητας του ανθρώπου».

Η Υφυπουργός Πολιτισμού, κα Βασι-
λική Κασσιανίδου, συνεχάρη τόσο τους 
νικητές του διαγωνισμού όσο και τη συ-
ντακτική επιτροπή του περιοδικού για τη 
διοργάνωση του διαγωνισμού, «καθώς 
μέσω του προβάλλεται η ποιοτική λογοτε-
χνική δημιουργία που τόσο έχει ανάγκη η 
κοινωνία μας σήμερα» και τόνισε ότι «το 
Υφυπουργείο Πολιτισμού στοχεύει στην 
προώθηση της δημιουργικής έκφρασης 
και σε συνεργασία με πολιτιστικούς φο-
ρείς επιθυμεί να κτίσει ένα περιβάλλον, 
το οποίο να ευνοεί την καλλιτεχνική ανά-

πτυξη, την πρόοδο και την ευημερία των 
ανθρώπων του Πολιτισμού».

Ο πρόεδρος της Κριτικής Επιτροπής, 
κ. Κώστας Λυμπουρής, αναφέρθηκε στη 
συμμετοχή στο διαγωνισμό, στα χαρα-
κτηριστικά των υποβληθέντων διηγημά-
των αλλά και στη δημιουργικότητα που 
χαρακτηρίζει την κυπριακή λογοτεχνία 
στις μέρες μας και κάλεσε την Πολιτεία 
να αγκαλιάσει και να στηρίξει αυτές τις 
πρωτοβουλίες..=

Το βραβείο του διαγωνισμού, που φι-
λοτέχνησε ο γλύπτης Φώτος ∆ημητρίου 
και συνοδευόταν από χρηματικό έπαθλο 
500 ευρώ, απονεμήθηκε στον Ανδρέα Νι-
κολαΐδη για το διήγημά του «Ο άνθρωπος 
με το πουλί». Έπαινοι απονεμήθηκαν: στη 
Μαρία Αβρααμίδου για το διήγημα «Αυτό 

το φευγαλέο κάτι», στον Γκιουρκέντς 
Κορκμαζέλ για το διήγημα «Χαλασμένα 
σπίτια και η συκιά», στην Ισμήνη Παφί-
τη για το διήγημα «Στη βαλίτσα» και στην 
Ευαγγελία Χαραλάμπους για το διήγημα 
«Το τρένο κοιμάται δίπλα του».

Ιδιαίτερη αναφορά πρέπει να γίνει 
στις επιλογές από την κυπριακή μου-
σική παράδοση που ακούστηκαν στην 
εκδήλωση. Συμμετείχαν οι μουσικοί: 
Χριστόδωρος Μνάσωνος (βιολί και το-
ξωτό ταμπουρά), Ανδρέας Σμάγας (ούτι), 
Γιάννη Λέμπος (φωνή και κρουστά) και 
ομάδα από τη Χορωδία Παραδοσιακού 
Τραγουδιού της Μητρόπολης Μόρφου. Η 
παρουσίαση της εκδήλωσης έγινε από τη 
Μύρια Χόπλαρου.

Με µια ξεχωριστή εκδήλωση τιµήθηκαν οι βραβευθέντες

ΑΡΧΗ ΗΛΕΚΤΡΙΣΜΟΥ ΚΥΠΡΟΥ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΑΝΘΡΩΠΙΝΟΥ ΔΥΝΑΜΙΚΟΥ

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΕΞΕΤΑΣΕΩΝ 
ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΛΗΡΩΣΗ ΚΕΝΩΝ ΘΕΣΕΩΝ 

ΤΕΧΝΙΚΟΥ (ΕΡΓΩΝ)
ΓΚΘ Α/6-2023 

 Η Αρχή Ηλεκτρισμού Κύπρου ανακοινώνει τον κατάλογο των επιτυχόντων, 
κατά σειρά επιτυχίας, για τις γραπτές εξετάσεις που έγιναν στις 9 Μαρτίου 2024.

Ο κατάλογος των αποτελεσμάτων έχει αναρτηθεί στην ιστοσελίδα της Αρχής, 
www.eac.com.cy.

Σύμφωνα με τις πρόνοιες του περί Αξιoλόγησης Υπoψηφίωv για Διoρισμό στη 
Δημόσια Υπηρεσία Νόμo τoυ 1998, Ν. 6(Ι)/1998, ως έχει τροποποιηθεί μέχρι 
σήμερα, σε προσωπική συνέντευξη θα κληθεί αριθμός υποψηφίων κατά σει-
ρά επιτυχίας, αφού πρώτα ελεγχθεί κατά πόσον οι υποψήφιοι κατέχουν όλα τα 
απαιτούμενα προσόντα του Σχεδίου Υπηρεσίας της θέσης, καθώς επίσης και τις 
άλλες αναγκαίες προϋποθέσεις.

AΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΓΡΑΠΤΩΝ ΕΞΕΤΑΣΕΩΝ
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ΔΗΛΩΣΗ – ΔΗΜΟΣΙΕΥΜΑ
ΕΓΩ Η Άννα Χαραλάμπους, ΔΙΚΑΙ-
ΟΥΧΟΣ ΤΗΣ ΑΝΝΑΣ ΧΑΡΑΛΑ-
ΜΠΟΥΣ, ΔΗΛΩΝΩ ΠΩΣ ΔΕΝ ΕΧΩ ΣΥ-
ΝΑΨΕΙ ΚΑΜΙΑ ΣΥΜΦΩΝΙΑ ΜΕ ΤΗ 
THEMIS PORTOFOLIO (S1)(S2)(S3)(H3) 
MANAGEMENT HOLDINGS LIMITED, 
ΟΥΤΕ ΜΕ ΤΗΝ ΚΕΔΙΠΕΣ, ΛΤΔ ΟΥΤΕ 
ΜΕ ΤΗΝ DO VALUE CYPRUS LTD, 
ΟΥΤΕ ΜΕ ΤΗΝ ΙΔΙΩΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
ΔΙΚΑΣΤΗΡΙΑ ΚΥΠΡΟΥ ΜΕ ΑΡΙΘΜΟ 
ΕΓΡΑΦΗΣ 53-453-6695, ΟΥΤΕ ΜΕ 
ΤΗΝ ΙΔΙΩΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ CYPRUS 
POLICE HEADQUARTERS ΜΕ ΑΡΙΘ-
ΜΟ ΕΓΡΑΦΗΣ 53-632-6149, ΟΥΤΕ ΜΕ 
ΤΗΝ ΙΣΤΟΣΕΛΙΔΑ www.eauction-cy.
com, ΟΥΤΕ ΜΕ ΤΗΝ ΙΔΙΩΤΙΚΗ ΕΤΑΙ-
ΡΕΙΑ CYPRUS PORTS AUTHORITY 
WITH REGISTRATION NUMBER 36-
595-6890 ΚΑΙ ΔΕΝ ΣΥΝΑΙΝΩ ΚΑΙ ΔΕΝ 
ΑΠΟΔΕΧΟΜΑΙ ΤΙΣ ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ ΑΥΤΩΝ 
ΤΩΣ ΕΤΑΙΡΕΙΩΝ Ή ΑΛΛΩΝ ΕΤΑΙΡΕΙΩΝ.

ΟΙ ΠΕΡΙ ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΑΣ 
ΚΑΙ ΧΩΡΟΤΑΞΙΑΣ 
(ΠΑΡΕΚΚΛΙΣΕΙΣ) 

ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΙ ΤΟΥ 1999
ΕΙΔΟΠΟΙΗΣΗ
ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΤΟΝ 
ΚΑΝΟΝΙΣΜΟ 12(1)

Σύμφωνα με τον Κανονισμό 12(1) των 
περί Πολεοδομίας και Χωροταξίας (Πα-
ρεκκλίσεις) Κανονισμών, με την παρού-
σα γνωστοποιείται ότι ο Κυριάκου Στέλι-
ος προτίθεται να υποβάλει αίτηση στην 
Πολεοδομική Αρχή Λεμεσού για τη χο-
ρήγηση πολεοδομικής άδειας κατά πα-
ρέκκλιση της Δήλωσης Πολιτικής Λε-
μεσού (Πύργος) για την ακόλουθη 
ανάπτυξη: Ανέγερση ισόγειας κατοικίας 
αποτελούμενης από τρία υπνοδωμάτια. 
Η αίτηση αφορά το τεμάχιο με αρ. 195, 
Φ/Σχέδιο -/2-217-344, στην περιοχή 
του Κοινοτικού Συμβουλίου Πύργου Λε-
μεσού.  
Η παρέκκλιση για την οποία υποβάλλε-
ται η αίτηση αφορά: ανέγερση ισόγει-
ας κατοικίας αποτελούμενης από τρία 
υπνοδωμάτια σε Ζώνη Προστασίας Ζ1, 
εκτός ορίου ανάπτυξης.  Περισσότερες 
πληροφορίες είναι δυνατό να ληφθούν 
από τα Γραφεία της Πολεοδομικής Αρ-
χής κατά τις εργάσιμες ώρες και μέρες.
Έγγραφες παραστάσεις είναι δυνατό να 
υποβληθούν στην Πολεοδομική Αρχή 
μέσα σε διάστημα ενός μηνός από τη δη-
μοσίευση της παρούσας ειδοποίησης.    

Ο ΠΕΡΙ ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΑΣ  
ΚΑΙ ΧΩΡΟΤΑΞΙΑΣ ΝΟΜΟΣ

 ΕΙΔΟΠΟΙΗΣΗ
Δυνάμει του εδαφίου (3) του άρθρου 90

(Τροποποιητικός Νόμος 76(1)2011)
Σύμφωνα με το εδάφιο (3) του άρθρου 90, 
του περί Πολεοδομίας και Χωροταξίας Νό-
μου, δίδεται ειδοποίηση ότι η Ελένη Χριστο-
δούλου και η Μαρία Ελευθερίου, συνιδιοκτή-
τες του τεμαχίου με αρ. 381, Φύλλο 21 / Σχέδιο 
62Ε1, οδός Αριστοκύπρου 22Α, Αγ. Δημήτρι-
ος, Στρόβολος, Λευκωσία, στην Αγία Παρα-
σκευή – Άγιος Δημήτριος, έχουν υποβάλει στις 
22/04/2024 την αίτηση με αρ. ΛΕΥ/497/24 
στην Πολεοδομική Αρχή (Επαρχιακή Λειτουρ-
γός Λευκωσίας Τμήματος Πολεοδομίας και 
Οικήσεως), χωρίς αυτή να υπογράφεται από 
όλους τους συνιδιοκτήτες, για εξασφάλιση πο-
λεοδομικής άδειας για: Καλυπτική άδεια από 
τρία διαμερίσματα σε τέσσερα, ένα διαμέρισμα 
στο ισόγειο, ένα διαμέρισμα στον 1ον όροφο 
και δύο διαμερίσματα στον 2ον όροφο.
Συνιδιοκτήτης ο οποίος θεωρεί ότι επηρεάζο-
νται οι ανέσεις ή τα νόμιμα ιδιοκτησιακά συμ-
φέροντά του, όπως και η άνετη, νόμιμη και εύ-
λογη κάρπωση της ιδιοκτησίας του, δύναται 
να υποβάλει ένσταση στην αρμόδια Πολεοδο-
μική Αρχή εντός (30) τριάντα ημερών από την 
ημερομηνία που θα λάβει γνώση του περιεχο-
μένου της αίτησης. Ως τέτοια ημερομηνία θε-
ωρείται είτε η ημερομηνία δημοσίευσης της 
Ειδοποίησης αυτής σε δύο ημερήσιες εφημε-
ρίδες, είτε η ημερομηνία ανάρτησης της Ειδο-
ποίησης αυτής στο χώρο της ανάπτυξης, ή η 
ημερομηνία της παραλαβής συστημένης επι-
στολής, οποιοδήποτε από τα αναφερόμενα 
ισχύει στη συγκεκριμένη περίπτωση.

ΔΗΛΩΣΗ – ΔΗΜΟΣΙΕΥΜΑ
ΕΓΩ Ο Χαράλαμπος Χρίστου, ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΣ 
ΤΟΥ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΥ ΧΡΙΣΤΟΥ, ΔΗΛΩΝΩ 
ΠΩΣ ΔΕΝ ΕΧΩ ΣΥΝΑΨΕΙ ΚΑΜΙΑ ΣΥΜ-
ΦΩΝΙΑ ΜΕ ΤΗ THEMIS PORTOFOLIO 
(S1)(S2)(S3)(H3) MANAGEMENT 
HOLDINGS LIMITED, ΟΥΤΕ ΜΕ ΤΗΝ ΚΕ-
ΔΙΠΕΣ ΛΤΔ, ΟΥΤΕ ΜΕ ΤΗΝ DO VALUE 
CYPRUS LTD, ΟΥΤΕ ΜΕ ΤΗΝ ΙΔΙΩΤΙ-
ΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΔΙΚΑΣΤΗΡΙΑ ΚΥΠΡΟΥ ΜΕ 
ΑΡΙΘΜΟ ΕΓΡΑΦΗΣ 53-453-6695 , ΟΥΤΕ 
ΜΕ ΤΗΝ ΙΔΙΩΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ CYPRUS 
POLICE HEADQUARTERS ΜΕ ΑΡΙΘ-
ΜΟ ΕΓΡΑΦΗΣ 53-632-6149 ΟΥΤΕ ΜΕ 
ΤΗΝ ΙΣΤΟΣΕΛΙΔΑ www.eauction-cy.
com, ΟΥΤΕ ΜΕ ΤΗΝ ΙΔΙΩΤΙΚΗ ΕΤΑΙ-
ΡΕΙΑ CYPRUS PORTS AUTHORITY WITH 
REGISTRATION NUMBER 36-595-6890 
ΚΑΙ ΔΕΝ ΣΥΝΑΙΝΩ ΚΑΙ ΔΕΝ ΑΠΟΔΕ-
ΧΟΜΑΙ ΜΕ ΤΙΣ ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ ΑΥΤΩΝ ΤΩΣ 
ΕΤΑΙΡΕΙΩΝ Ή ΑΛΛΩΝ ΕΤΑΙΡΕΙΩΝ.

Αναφορικά με την Εταιρεία 
LARRAZIA HOLDINGS 
LIMITED (HE294656)

Εγγεγραμμένο Γραφείο: 2-4, Λεωφ. Αρχι-
επισκόπου Μακαρίου ΙΙΙ, Capital Center, 
9ος όροφος, 1065 Λευκωσία, Κύπρος

ΕΚΟΥΣΙΑ ΕΚΚΑΘΑΡΙΣΗ 
ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ ΥΠΟ ΠΙΣΤΩΤΩΝ
Ειδοποιείστε ότι, βάσει του άρθρου 276 του 
περί Εταιρειών Νόμου, Κεφ. 113, η Συνέ-
λευση των Πιστωτών της πιο πάνω Εταιρεί-
ας θα λάβει χώρα στο εγγεγραμμένο γρα-
φείο της Εταιρείας στις 15/05/2024 και 
ώρα 11:00 π.μ. για τους σκοπούς ως ανα-
φέρονται στα άρθρα 276, 277 και 278 του 
πιο πάνω Νόμου. 
Όσοι πιστωτές επιθυμούν να ψηφίσουν 
για διορισμό εκκαθαριστή καθώς και για 
οποιοδήποτε άλλο θέμα που πιθανόν να 
προκύψει στη συνέλευση, μπορούν να το 
πράξουν είτε προσωπικά είτε διά πληρε-
ξουσίου. 
Τα πληρεξούσια για να είναι έγκυρα θα 
πρέπει να φθάσουν στη διεύθυνση του εγ-
γεγραμμένου γραφείου της Εταιρείας του-
λάχιστο 48 ώρες πριν από το χρόνο που 
ορίσθηκε για τη συνέλευση και θα πρέπει 
να συνοδεύονται από επαληθεύσεις χρέους.

ΕΠΑΡΧΙΑΚΟ ΚΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΚΟ 
ΓΡΑΦΕΙΟ: ΠΑΦΟΥ

ΓΝΩΣΤΟΠΟΙΗΣΗ
Γνωστοποιείται, σύμφωνα με το άρθρο 
25 του Περί Ακινήτου ιδιοκτησίας (Δια-
κατοχή, Εγγραφή και Εκτίμηση) Νόμου 
Κεφ. 224, ότι συμφωνήθηκε να πωληθεί 
το μερίδιο ή συμφέρον στα ακίνητα που 
αναφέρονται πιο κάτω.
Δήλωση Μεταβίβασης: 
6/Π/1335/2024
Πωλητής:
CCSRE REAL ESTATE COMPANY 
LIMITED, Γρηγόρη Αυξεντίου 8, 1096, 
Τρυπιώτης, Δήμος Λευκωσίας, Λευκω-
σία.
Αγοραστής: 
ΑΥΞΕΝΤΗΣ ΑΝΔΡΕΟΥ & ΥΙΟΙ ΕΡΓΟ-
ΛΗΠΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΛΙΜΙΤΕΔ, ΚΙΟΥ-
ΠΙΛΑΪ 21Α, 8016, Μούτταλος, Δήμος 
Πάφου, Πάφος.
Ακίνητο:
Αρ. Εγγραφής: 0/11156
Φύλλο/Σχέδ./Τμήμα/Τεμ./Κλίμ.: 
35/58/0755/5
Είδος Ακινήτου: Xωράφι
Εμβαδόν τ.μ.: 7005
Γεωγραφική Περιοχή: Πάφος, Κάθηκας.
Τοποθεσία: ΧΟΙΡΟΓΟΥΜΑΣ
Μεταβίβ. Μερίδιο στο Ακίν.: 1/2
Ποσό Πώλησης: €50.050,00
ΣΗΜΕΙΩΣΗ: Τα ακίνητα ενδέχεται να 
υπόκεινται σε Φ.Π.Α., ο οποίος δεν συμ-
περιλαμβάνεται στο ποσό πώλησης.

ΔΗΛΩΣΗ – ΔΗΜΟΣΙΕΥΜΑ
ΕΓΩ Η Ελένη Ιωαννίδου, ΔΙΚΑΙΟΥ-
ΧΟΣ ΤΗΣ ΕΛΕΝΗΣ ΙΩΑΝΝΙΔΟΥ, ΔΗ-
ΛΩΝΩ ΠΩΣ ΔΕΝ ΕΧΩ ΣΥΝΑΨΕΙ ΚΑ-
ΜΙΑ ΣΥΜΦΩΝΙΑ ΜΕ ΤΗΝ THEMIS 
PORTOFOLIO (S1)(S2)(S3)(H3) 
MANAGEMENT HOLDINGS LIMITED, 
ΟΥΤΕ ΜΕ ΤΗΝ ΚΕΔΙΠΕΣ ΛΤΔ, ΟΥΤΕ 
ΜΕ ΤΗΝ DO VALUE CYPRUS LTD, 
ΟΥΤΕ ΜΕ ΤΗΝ ΙΔΙΩΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
ΔΙΚΑΣΤΗΡΙΑ ΚΥΠΡΟΥ ΜΕ ΑΡΙΘΜΟ 
ΕΓΡΑΦΗΣ 53-453-6695, ΟΥΤΕ ΜΕ 
ΤΗΝ ΙΔΙΩΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ CYPRUS 
POLICE HEADQUARTERS ΜΕ ΑΡΙΘ-
ΜΟ ΕΓΡΑΦΗΣ 53-632-6149, ΟΥΤΕ ΜΕ 
ΤΗΝ ΙΣΤΟΣΕΛΙΔΑ www.eauction-cy.
com, ΟΥΤΕ ΜΕ ΤΗΝ ΙΔΙΩΤΙΚΗ ΕΤΑΙ-
ΡΕΙΑ CYPRUS PORTS AUTHORITY 
WITH REGISTRATION NUMBER 36-
595-6890 ΚΑΙ ΔΕΝ ΣΥΝΑΙΝΩ ΚΑΙ ΔΕΝ 
ΑΠΟΔΕΧΟΜΑΙ ΤΙΣ ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ ΑΥΤΩΝ 
ΤΩΣ ΕΤΑΙΡΕΙΩΝ Ή ΑΛΛΩΝ ΕΤΑΙΡΕΙΩΝ.

ΟΙ ΠΕΡΙ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΕΩΣ 
ΚΛΗΡΟΝΟΜΙΩΝ 
ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΙ 1955
ΣΤΟ ΕΠΑΡΧΙΑΚΟ 
ΔΙΚΑΣΤΗΡΙΟ ΛΑΡΝΑΚΑΣ 
ΔΙΚΑΙΟΔΟΣΙΑ ΕΠΙΚΥΡΩΣΕΩΣ 
ΔΙΑΘΗΚΩΝ 

Αρ. Αιτ. 140/24

Επί τοις αφορώσι τον ARTHUR 
ALAN LANGLEY, από το Ηνωμέ-
νο Βασίλειο, τέως κάτοικο Λάρνα-
κας, Αρ. Διαβατηρίου 536168669.

ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΗ
Δίδεται ειδοποίηση ότι μετά την πα-
ρέλευση 8 ημερών από τη δημοσί-
ευση της παρούσης, θα υποβληθεί 
στο Πρωτοκολλητείο Επικυρώσε-
ως Διαθηκών του Επαρχιακού Δι-
καστηρίου Λάρνακος αίτηση για 
την παραχώρηση στον Χριστόφο-
ρο Λάρκου από τη Λάρνακα εγ-
γράφων διαχειρίσεως ή/και του 
παραχωρητηρίου επικυρώσεως 
της διαθήκης του ARTHUR ALAN 
LANGLEY, τέως εκ Λάρνακος.

ΧΡΙΣΤΟΦΟΡΟΣ ΛΑΡΚΟΥ
Δικηγόρος - Αιτητής

EIΔΟΠΟΙΗΣΗ
Ειδοποιούνται όλοι οι ενδιαφερόμενοι ότι εγώ, η Εταιρεία Aνδρέ-
ας Γρηγορίου Κωνσταντίνου Λτδ, με αρ. Αρ. Εγγρ. Ετ. ΟΗΕ118663, 
από 1ης Απριλίου 8, Διαμ. 1, Δήμος Λακατάμιας 2312, Λευκωσία, 
προτίθεμαι να υποβάλω αίτηση προς την Αρχή Αδειών για χορή-
γηση άδειας Μεταφορέα «Γ» για ένα φορτηγό όχημα τύπου Unit, 
ειδικά διασκευασμένο 25.000 μεικτού βάρους/μεικτού συρόμενου 
βάρους 40000 kg Gross, για εξυπηρέτηση των αναγκών της επι-
χείρησής μου ως εργοληπτική εταιρεία.
Το όχημα θα το χρησιμοποιώ για να μεταφέρω τα μηχανήματά 
μας από την αποθήκη μας στα εργοτάξια και από τα εργοτάξια 
στην αποθήκη μας με Low Loader. Η μεταφορά θα γίνεται χω-
ρίς κόμιστρο.
Οποιεσδήποτε ενστάσεις πρέπει να υποβληθούν γραπτώς εντός 
20 ημερών από την ημερομηνία δημοσίευσης της παρούσης ανα-
κοίνωσης με τα σχετικά δικαιολογητικά στα Επαρχιακά Γραφεία 
του Τμήματος Οδικών Μεταφορών.

ΟΙ ΠΕΡΙ ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΑΣ ΚΑΙ 
ΧΩΡΟΤΑΞΙΑΣ (ΑΙΤΗΣΕΙΣ ΚΑΙ 

ΙΕΡΑΡΧΙΚΕΣ ΠΡΟΣΦΥΓΕΣ) 
ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΙ ΤΟΥ 2016 

(Κ.Δ.Π. 62 ΤΟΥ 2016)
 ΕΙΔΟΠΟΙΗΣΗ

Δυνάμει του Κανονισμού 5(1)
Δίδεται ειδοποίηση σύμφωνα 
με τον Κανονισμό 5(1) των περί 
Πολεοδομίας και Χωροταξίας 
(Αιτήσεις και Ιεραρχικές Προ-
σφυγές) Κανονισμών του 2016 
ότι εγώ, η Παύλου Μαρίνα από 
Στρόβολο, ιδιοκτήτης του τεμα-
χίου με αρ. 1030, Φύλλο 21 / 
Σχέδιο S40204, στην ενορία 
Αγίων Ομολογητών, οδός Νί-
κης 1Γ, κατ. 19, στην περιοχή 
του Δήμου Λευκωσίας, θα υπο-
βάλω αίτηση στην Πολεοδομι-
κή Αρχή (Διευθυντής Τμήμα-
τος Πολεοδομίας και Οικήσεως) 
για εξασφάλιση πολεοδομικής 
άδειας για παρασκευαστήριο.
Παραστάσεις κατά της αιτήσε-
ως μπορούν να υποβληθούν 
προς την Πολεοδομική Αρχή 
μέσα σε προθεσμία 21 από τη 
δημοσίευση της Ειδοποίησε-
ως αυτής.

ΟΙ ΠΕΡΙ ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΑΣ ΚΑΙ 
ΧΩΡΟΤΑΞΙΑΣ (ΑΙΤΗΣΕΙΣ ΚΑΙ 

ΙΕΡΑΡΧΙΚΕΣ ΠΡΟΣΦΥΓΕΣ) 
ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΙ ΤΟΥ 2016 

(Κ.Δ.Π. 62 ΤΟΥ 2016)
ΕΙΔΟΠΟΙΗΣΗ

Δυνάμει του Κανονισμού 5(1)
Δίδεται ειδοποίηση σύμφωνα 
με τον Κανονισμό 5(1) των περί 
Πολεοδομίας και Χωροταξίας 
(Αιτήσεις και Ιεραρχικές Προ-
σφυγές) Κανονισμών του 2016 
ότι εγώ, ο Ευριπίδου Χαρίλαος 
από Αγλαντζιά, ιδιοκτήτης του 
τεμαχίου με αρ. 1030, Φύλλο 
21 / Σχέδιο S40204, στην ενο-
ρία Αγίων Ομολογητών, οδός 
Νίκης 1, κατ. 10, στην περιοχή 
του Δήμου Λευκωσίας, θα υπο-
βάλω αίτηση στην Πολεοδομι-
κή Αρχή (Διευθυντής Τμήμα-
τος Πολεοδομίας και Οικήσεως) 
για εξασφάλιση πολεοδομικής 
άδειας για παρασκευαστήριο.
Παραστάσεις κατά της αιτήσε-
ως μπορούν να υποβληθούν 
προς την Πολεοδομική Αρχή 
μέσα σε  προθεσμία 21 από τη 
δημοσίευση της Ειδοποίησε-
ως αυτής.

ΔΗΛΩΣΗ - ΔΗΜΟΣΙΕΥΜΑ
Φέρεται σε γνώση των ενδιαφερο-
μένων ότι o LAPTENOK SERGEI 
από Σωτήρη Τσαγγάρη 5, Λειβάδια, 
Λάρνακα, υπέβαλε στον Υπουργό 
Εσωτερικών αίτηση (Τύπος Μ.127) 
για πολιτογράφησή του ως Κύπριος 
πολίτης. Όποιος γνωρίζει οποιον-
δήποτε λόγο για τον οποίο δεν θα 
έπρεπε να χορηγηθεί η αιτούμενη 
πολιτογράφηση, καλείται να απο-
στείλει στον Υπουργό Εσωτερικών 
στη Λευκωσία γραπτή και υπογε-
γραμμένη έκθεση των γεγονότων. 

ΟΙ ΠΕΡΙ ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΑΣ ΚΑΙ 
ΧΩΡΟΤΑΞΙΑΣ (ΑΙΤΗΣΕΙΣ ΚΑΙ 

ΙΕΡΑΡΧΙΚΕΣ ΠΡΟΣΦΥΓΕΣ) 
ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΙ ΤΟΥ 2016 

(Κ.Δ.Π. 62 ΤΟΥ 2016) 

ΕΙΔΟΠΟΙΗΣΗ 
δυνάμει του Κανονισμού 5(1)

Δίδεται ειδοποίηση, σύμφωνα με τον Κα-
νονισμό 5(1) των περί Πολεοδομίας και 
Χωροταξίας (Αιτήσεις και Ιεραρχικές 
Προσφυγές) Κανονισμών του 2016, ότι 
εγώ, ο Παναγιώτης Χατζήκυριακος από 
Λευκωσία, ιδιοκτήτης του τεμαχίου με 
αρ. 1088, Φύλλο /Σχέδιο: 29/44, Τοποθε-
σία Ασπροπάμπουλα στην περιοχή του 
χωρίου Κάτω Μονή, θα υποβάλω αίτη-
ση στην Πολεοδομική Αρχή (Διευθυντής 
Τμήματος Πολεοδομίας και Οικήσεως) 
για εξασφάλιση πολεοδομικής άδειας 
για την ανέγερση 3ων μπετονένιων δε-
ξαμενών & αγωγού μεταφοράς χοιρο-
λυμάτων, αρ. αίτησης ΛΕΥ/00844/2020.
Παραστάσεις κατά της αιτήσεως μπο-
ρούν να υποβληθούν προς την Πολε-
οδομική Αρχή μέσα σε προθεσμία 21 
ημερών από τη δημοσίευση της Ειδοποι-
ήσεως αυτής.

ΔΗΛΩΣΗ - ΔΗΜΟΣΙΕΥΜΑ
Φέρεται σε γνώση των ενδιαφερο-
μένων ότι η CHACHOVA MARYNA 
από Σωτήρη Τσαγγάρη 5, Λειβάδια, 
Λάρνακα, υπέβαλε στον Υπουργό 
Εσωτερικών αίτηση (Τύπος Μ.127) 
για πολιτογράφησή της ως Κύπρια 
πολίτης. Όποιος γνωρίζει οποιον-
δήποτε λόγο για τον οποίο δεν θα 
έπρεπε να χορηγηθεί η αιτούμενη 
πολιτογράφηση, καλείται να απο-
στείλει στον Υπουργό Εσωτερικών 
στη Λευκωσία γραπτή και υπογε-
γραμμένη έκθεση των γεγονότων. 

ΟΙ ΠΕΡΙ ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΑΣ ΚΑΙ 
ΧΩΡΟΤΑΞΙΑΣ (ΑΙΤΗΣΕΙΣ ΚΑΙ 

ΙΕΡΑΡΧΙΚΕΣ ΠΡΟΣΦΥΓΕΣ) 
ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΙ ΤΟΥ 2016 

(Κ.Δ.Π. 62 ΤΟΥ 2016) 

ΕΙΔΟΠΟΙΗΣΗ
δυνάμει του Κανονισμού 5(1)

Δίδεται ειδοποίηση, σύμφωνα με τον 
Κανονισμό 5(1) των περί Πολεοδομί-
ας και Χωροταξίας (Αιτήσεις και Ιε-
ραρχικές Προσφυγές) Κανονισμών του 
2016, ότι εμείς, ο  Παναγιώτης Χατζή-
κυριακος & Υιος Φάρμα Λτδ & άλλη 
από Κάτω Μονή, ιδιοκτήτες  των τεμα-
χίων με αρ. 47, 52, 72, 73, 82, 83, Φύλ-
λο/Σχέδιο 29/29, Τοποθεσία Κάμπος του 
Όση, στην περιοχή του χωρίου Κάτω 
Μονή, θα υποβάλουμε αίτηση στην Πο-
λεοδομική Αρχή (Διευθυντής Τμήματος 
Πολεοδομίας και Οικήσεως)  για εξα-
σφάλιση πολεοδομικής άδειας για την 
κατασκευή 5 χωμάτινων δεξαμενών, αρ. 
αίτησης ΛΕΥ/00601/2020. Παραστάσεις 
κατά της αιτήσεως μπορούν να υποβλη-
θούν προς την Πολεοδομική Αρχή μέσα 
σε προθεσμία 21 ημερών από τη δημοσί-
ευση της Ειδοποιήσεως αυτής.

ΔΗΛΩΣΗ - ΔΗΜΟΣΙΕΥΜΑ
Εμείς, οι (i) ΓΙΩΤΗΣ ΙΩΣΗΦΑ-
ΚΗΣ (Α.Δ.Τ. 708528) (ii) ΝΤΑΡΕΝ 
– ΣΤΕΦΕΝ ΤΖΟΣΕΦΑΚΗΣ (Α.Δ.Τ. 
707996) και (iii) ΜΑΡΙΑ ΙΩΣΗ-
ΦΑΚΗ (Α.Δ.Τ. 747152), ιδιοκτή-
τες του ακινήτου με Αριθμό Εγ-
γραφής 2/60986, Φύλλο/Σχέδιο 
54/580104, Τμήμα 2, Τεμάχιο 286, 
το οποίο βρίσκεται επί της οδού Λε-
οντίου Α, Καθολική, Δήμος Λεμε-
σού, Λεμεσός, διά του παρόντος 
δηλώνουμε ότι καταθέσαμε πολεο-
δομική άδεια για ανέγερση καφε-
τέριας εντός του εν λόγω ακινήτου.

ΑΡΧΗ ΗΛΕΚΤΡΙΣΜΟΥ ΚΥΠΡΟΥ
Διακοπή Παροχής Ηλεκτρισμού

Η Αρχή Ηλεκτρισμού ανακοινώνει ότι η παροχή ηλεκτρισμού θα διακοπεί μεταξύ των ωρών 09:00 
π.μ. και 10:00 π.μ. την Παρασκευή 26 Απριλίου 2024 στις ακόλουθες περιοχές:

Παρεκκλησιά (μέρος της περιοχής), Πύργος, Πραστειό Κελλακίου, Κελλάκι, Επταγώνεια, 
Μελίνη, Ακαπνού, Αρακαπάς, Διερώνα, Σανίδα, Κλωνάρι, Βίκλα, Ορά, Οδού, Αγίοι Βα-
βατσινιάς, Προφήτης Ηλίας, Συκόπετρα.
  
ΕΠΕΙΔΗ ΔΕΝ ΕΙΝΑΙ ΒΕΒΑΙΟ ΟΤΙ Η ΔΙΑΚΟΠΗ ΗΛΕΚΤΡΙΣΜΟΥ ΘΑ ΔΙΑΡΚΕΣΕΙ ΓΙΑ ΟΛΟΚΛΗΡΟ 
ΤΟ ΧΡΟΝΙΚΟ ΔΙΑΣΤΗΜΑ ΠΟΥ ΑΝΑΦΕΡΕΤΑΙ ΠΙΟ ΠΑΝΩ, ΟΙ ΚΑΤΑΝΑΛΩΤΕΣ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΘΕ-
ΩΡΟΥΝ ΟΤΙ ΟΙ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΤΟΥΣ ΒΡΙΣΚΟΝΤΑΙ ΥΠΟ ΤΑΣΗ, ΔΗΛΑΔΗ ΟΤΙ ΕΧΟΥΝ ΡΕΥΜΑ 
ΓΙΑ ΟΛΗ ΤΗΝ ΠΕΡΙΟΔΟ ΠΟΥ ΠΡΟΑΝΑΦΕΡΕΤΑΙ.

Η Αρχή λυπάται για οποιαδήποτε ταλαιπωρία, αλλά η διακοπή αυτή είναι αναγκαία για σκοπούς 
εργασίας πάνω στο δίκτυο Ψηλής Τάσης.

ΚΟΙΝΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΠΑΛΩΔΙΑΣ
ΕΙΔΟΠΟΙΗΣΗ ΓΙΑ ΚΑΘΑΡΙΣΜΟ ΤΕΜΑΧΙΩΝ 
(ΟΙΚΟΠΕΔΩΝ / ΧΩΡΑΦΙΩΝ) 

Το Κοινοτικό Συμβούλιο Παλώδιας καλεί όλους τους ιδιοκτήτες τεμαχίων 
γης (οικοπέδων / χωραφιών) που βρίσκονται στην οικιστική περιοχή στην 
κοινότητα Παλώδιας όπως προβούν στον καθαρισμό τους, απομακρύνο-
ντας τόσο χόρτα όσο και οποιαδήποτε άχρηστα υλικά το αργότερο μέχρι 
την Παρασκευή 31/05/2024.
Μετά την παρέλευση της προθεσμίας αυτής, συνεργείο της κοινότητας θα 
καθαρίσει όλα τα τεμάχια γης (οικόπεδα / χωράφια) που δεν θα καθαρι-
στούν και θα χρεώνει τους ιδιοκτήτες ανάλογα. Στις περιπτώσεις αυτές θα 
ληφθούν υπόψη όλα τα νομικά μέτρα για ανάκτηση των εξόδων, μη απο-
κλεισμένων και των δικαστικών.
Συναφώς, διευκρινίζονται τα ακόλουθα:
(α) Αν ο καθαρισμός που θα γίνει από τον ιδιοκτήτη κριθεί ως μη ικανο-
ποιητικός, συνεργείο της κοινότητας θα προβαίνει σε συμπληρωματικό ή 
συνολικό καθαρισμό του χώρου.
(β) Η ευθύνη για τον καθαρισμό βαραίνει αποκλειστικά τον ιδιοκτήτη του 
τεμαχίου, έστω και αν έχουν τοποθετηθεί / απορριφθεί άχρηστα από τρί-
τους.
 (γ) Όσοι διατηρούν μηχανήματα ή άλλα χρήσιμα ευμεγέθη αντικείμενα 
σε ιδιωτικούς ανοικτούς χώρους, πρέπει να τα μετακινήσουν έγκαιρα για 
σκοπούς καλύτερου καθαρισμού, διαφορετικά η κοινότητα δεν θα φέρει 
οποιανδήποτε ευθύνη για τυχόν απώλεια ή πρόκληση ζημιάς.
Η παρούσα ειδοποίηση θεωρείται και σαν προσωπική ειδοποίηση προς 
όλους τους ιδιοκτήτες.

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ
Η εταιρεία ARISTOS GAVRIEL 
CONSTRUCTION LTD με έδρα την 
Πάφο ζητά να προσλάβει:
Εργάτη οικοδομών (2)
Καλουψιή (2)
Για περισσότερες πληροφορίες επι-
κοινωνήστε με το 99612687

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ
Η εταιρεία RDOMAIN LTD, με 
Α.Μ.Ε 3172570/4/1051, ζητά να 
προσλάβει 4 εργάτες τυροκομείου 
με αρκετά καλούς όρους εργασίας, 
όχι χαμηλότερους από τη σχετική 
συλλογική σύμβαση.             
Οι ενδιαφερόμενοι να αποτείνονται 
στο Επαρχιακό Γραφείο Εργασίας 
Λάρνακας (τηλ. 24805335 και φαξ 
24305118) .

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ
Η εταιρεία ΠΑΜΠΟΣ ΚΟΥΦΟΠΑΥΛΟΥ ΛΤΔ, 
ξυλουργείο στην Αθηαίνου, ζητά να προ-
σλάβει 2 πελεκάνους με τα ακόλουθα προ-
σόντα: Με πείρα, ικανά και πρόθυμα άτομα 
για εργασία, ευχάριστη προσωπικότητα. Τα 
καθήκοντα: Σκαλίσματα επίπλων, λουστρα-
ρίσματα τρίψιμο και βάψιμο. Οι ενδιαφερό-
μενοι να αποστέλλουν το βιογραφικό τους 
σημείωμα (CV) στο Επαρχιακό Γραφείο Ερ-
γασίας Λάρνακας (τηλ. 24805335 και φαξ 
24305118) με αντίγραφο στην εταιρεία. 
Παρακαλώ όπως στο CV να σημειώνεται ο 
αριθμός μητρώου της εταιρείας.

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ
Πωλείται οικιστικό  

τεμάχιο  
σε καταπληκτική  

περιοχή 
(Grammar School)  

και βιοτεχνικό 
τεμάχιο στη Λακατάμια. 

Τηλ. 99599598, 
99609646



Αναβάθμιση της κοινωνικής προ-
σφοράς τους προς την ΕΚΥΣΥ και 
τους συνταξιούχους των τοπικών τους 
οργανώσεων αποφάσισαν σε περιφε-
ρειακή σύσκεψη που έγινε στο Τσέρι 
στις 22 Απριλίου 2024 οι Τοπικές Επι-
τροπές της ΕΚΥΣΥ Τσερίου, Δευτεράς, 
Αναγιών, Ψιμολόφου και Αναλιόντα.

Στη σύσκεψη παρευρέθηκε εκ μέ-
ρους της ΠΕΟ Λευκωσίας ο Ε.Γ. Ευτύχι-
ος Παπαμιχαήλ, ο οποίος διαβεβαίωσε 
τα στελέχη της ΕΚΥΣΥ ότι θα έχουν τη 
στήριξη της ΠΕΟ. Από την πλευρά του 

ο Γ.Γ. της ΕΚΥΣΥ, Κώστας Σκαρπάρης, 
αφού συνεχάρη τα στελέχη της ΕΚΥΣΥ 
για τη βελτίωση των αποτελεσμάτων 
στον οργανωτικό και οικονομικό το-
μέα, ενημέρωσε για τη δράση της ΕΚΥ-
ΣΥ για την επίλυση των προβλημάτων 
που αντιμετωπίζουν. Ο κ. Σκαρπάρης 
επέκρινε έντονα την κυβέρνηση για 

την ανάλγητη συμπεριφορά που επι-
δεικνύει έναντι των ανθρώπων της 
τρίτης ηλικίας. Όπως διαβεβαίωσε, η 
ΕΚΥΣΥ θα συνεχίσει τον αγώνα με όλα 
τα νόμιμα μέσα που διαθέτει μέχρι την 
επίλυση των προβλημάτων.

Η σύσκεψη ασχολήθηκε και με τη 
διοργάνωση των τοπικών τους εκδρο-
μών, απαιτώντας από το Υπουργείο 
σύντομα να εξαγγείλει βελτιωμένο 
σχέδιο επιχορήγησης διακοπών των 
συνταξιούχων αυξάνοντας σημαντικά 
το κονδύλι για το σκοπό αυτό.

Υποτροφίες θα προσφέρει το Πανεπι-
στήμιο Frederick για το ακαδημαϊκό έτος 
2024-2025 σε μέλη της Ένωσης Συντα-
κτών Κύπρου που θα εγγραφούν στο 
πτυχιακό πρόγραμμα Δημοσιογραφίας 
και Μέσων Επικοινωνίας και το μεταπτυ-
χιακό πρόγραμμα στη Διοίκηση Επιχει-
ρήσεων (ΜΒΑ) του Πανεπιστημίου. Η πιο 
πάνω προσφορά αποτελεί απότοκο του 
μνημονίου συνεννόησης και συνεργασί-
ας που υπέγραψαν το 2022 η ΕΣΚ και το 
Παν. Frederick.

Σε σχέση με τις υποτροφίες, το Δ.Σ. της 

Οργάνωσης ενημερώνει ότι σε όλα τα 
μέλη της ΕΣΚ που θα εγγραφούν για να 
αρχίσουν τις σπουδές τους κατά το ακα-
δημαϊκό έτος 2024-2025 θα προσφερ-
θούν υποτροφίες διδάκτρων ύψους 50% 
στο πρόγραμμα Δημοσιογραφίας και Μέ-
σων Επικοινωνίας.

Για τα προγράμματα Master in 

Business Administration (MBA) του Πα-
νεπιστημίου, για το συμβατικό θα ισχύ-
ει 50% υποτροφία διδάκτρων, για το εξ 
αποστάσεως 25% υποτροφία διδάκτρων, 
ενώ για το MBA with specialization in 
Public Policy and Management (εξ απο-
στάσεως) 25% υποτροφία διδάκτρων.

Για περισσότερες πληροφορίες οι εν-
διαφερόμενοι μπορούν να επικοινωνούν 
με το Γραφείο Εισδοχής στο τηλέφωνο 22 
394394 (Λευκωσία) ή 25 730975 (Λε-
μεσό) ή στο email: adminfo@frederick.
ac.cy.

Ανάλγητη η κυβέρνηση απέναντι στους συνταξιούχους

Υποτροφίες σε μέλη της ΕΣΚ από το Πανεπιστήμιο Frederick

Η ΕΚΥΣΥ συνεχίζει  
τον αγώνα για την επίλυση 

των προβλημάτων 

Ισχύει για πτυχίο 
Δημοσιογραφίας  
και μάστερ MBA

Μισθό και ρυθμισμένους όρους απα-
σχόλησης θα έχουν στο μέλλον οι φοι-
τητές που κάνουν την πρακτική τους 
άσκηση.

Η πρωτοβουλία που ξεκίνησε από την 
Επιτροπή Εργασίας της Βουλής από την 
άνοιξη του 2022, με πίεση κυρίως από το 
ΑΚΕΛ, φαίνεται ότι έχει φέρει καρπούς.

Πιο συγκεκριμένα, κατά τη χθεσινή 
συνεδρία της Επιτροπής ο Υπουργός 
Εργασίας, Γιάννης Παναγιώτου, δεσμεύ-
τηκε ότι μέχρι το φθινόπωρο του 2024 
θα κατατεθεί νομοσχέδιο που θα αφορά 
τη ρύθμιση της πρακτικής άσκησης των 
φοιτητών σε σχέση την αμοιβή και τους 
όρους απασχόλησής τους. Επίσης, αν και 
απέφυγε να δώσει περισσότερες λεπτο-
μέρειες όσον αφορά το ύψος στο οποίο 
θα καθοριστεί η αμοιβή των φοιτητών, 
υποσχέθηκε ότι το πλαίσιο θα είναι «προς 
όφελος και των φοιτητών αλλά και των 
επιχειρήσεων και οργανισμών». Υποσχέ-
θηκε επίσης ότι «θα διεξαχθεί εκτενής 
κοινωνικός διάλογος με τη συμμετοχή 
των νέων, των φοιτητών, των οργανώ-
σεων, των παρατάξεων, των θεσμικών 
φορέων, του εργατικού συμβουλευτικού 
σώματος, των κοινωνικών εταίρων, των 
εργοδοτικών και συνδικαλιστικών οργα-
νώσεων».

Ερωτηθείς σχετικά είπε ότι σήμερα 
κάνουν πρακτική άσκηση 3.421 φοιτη-
τές, εκ των οποίων οι 2.321 υποχρεωτι-
κά, καθώς αυτό προβλέπεται από το πρό-
γραμμα των σπουδών τους και 1.100 για 
άλλους λόγους. Ανέφερε επίσης ότι στο 
υφιστάμενο πλαίσιο δεν υπάρχει πρόνοια 
για υποχρεωτική αμοιβή.

Ο πρόεδρος της Επιτροπής Εργασίας 
και βουλευτής του ΑΚΕΛ, Ανδρέας Καυ-
καλιάς, υπενθύμισε ότι το θέμα συζητεί-
ται στην Κοινοβουλευτική Επιτροπή από 
τον Μάρτιο του 2022. Τόνισε επίσης την 
«ανάγκη για διασφάλιση της επ’ αμοιβή 
πρακτικής άσκησης των νέων, ώστε να 
τερματιστεί η εργασιακή εκμετάλλευση 
των νέων σ’ αυτό το ζήτημα».

Ο Α.  Καυκαλιάς υπέδειξε ότι το νομο-
σχέδιο θα πρέπει να περιλαμβάνει μεταξύ 
άλλων τα ακόλουθα:

• Να  διασφαλίζει τη δυνατότητα πρό-
σβασης σε εργασία για πρακτική άσκηση.

• Να καθορίζει το ύψος της αμοιβής 
τους.

• Να δημιουργεί μηχανισμούς επο-
πτείας και αξιολόγησης.

• Να ρυθμίζει θέματα που αφορούν 
την κοινωνική ασφάλιση αλλά και ζητή-

ματα τα οποία άπτονται της ασφάλειας 
και υγείας. 

Ο πρόεδρος της Επιτροπής Εργασίας 
και βουλευτής του ΑΚΕΛ υπογράμμι-
σε ότι η Κοινοβουλευτική Επιτροπή θα 
παρακολουθεί στενά την εξέλιξη του 
θέματος και θα αναμένει την κατάθεση 
του νομοσχεδίου από το Υπουργείο Ερ-
γασίας.

Σημειώνεται ότι με βάση έρευνα η 
οποία πραγματοποιήθηκε από το Ευ-
ρωπαϊκό Κοινοβούλιο (Ευρωβαρόμετρο) 
με τίτλο «Ένταξη των νέων στην αγορά 
εργασίας με ιδιαίτερη έμφαση στην πρα-
κτική άσκηση», το 55% των Κυπρίων 
δηλώνουν ότι η απουσία αμειβόμενης 
πρακτικής άσκησης ή η πολύ χαμηλή 
αμοιβή είναι ένα από τα κυριότερα εμπό-
δια των νεοεισερχόμενων εργαζομένων 
στην αγορά εργασίας.

ΑΚΕΛ: «Να τερματιστεί η εργασιακή 
εκμετάλλευση των νέων»

Ρυθμίζονται με νόμο οι αμοιβές και οι όροι 
απασχόλησης των φοιτητών σε πρακτική

Πακέτα αλληλεγγύης  
για το Πάσχα 

Το Λαϊκό Δίκτυο Κοινωνικής Αλλη-
λεγγύης Λευκωσίας - Κερύνειας θα ετοι-
μάσει πακέτα αλληλεγγύης που θα δο-
θούν τις μέρες του Πάσχα σε οικογένειες 
που βρίσκονται σε δύσκολη οικονομική 
θέση. Τα πακέτα αλληλεγγύης θα δοθούν 
κατόπιν αιτήσεως στη βάση των κοινω-
νικο-οικονομικών κριτηρίων. Αιτήσεις θα 
γίνονται δεκτές μέχρι σήμερα 24/4/24. 
Αιτήσεις που θα έρθουν αργότερα δεν θα 
μπορούν να εξυπηρετηθούν!

Πακέτα αγάπης  
από την ΕΚΥΣΥ Καϊμακλίου

Η ΕΚΥΣΥ Καϊμακλίου σε συνεργασία 
με το Λαϊκό Κίνημα και τις μαζικές ορ-
γανώσεις ΑΚΕΛ Καϊμακλίου διοργανώ-
νουν εκστρατεία συλλογής τροφίμων και 
χρημάτων για το πασχαλινό τραπέζι. Οι 
ανάγκες συνεχώς αυξάνονται και πολλές 
και περισσότερες οικογένειες βρίσκονται 
σε απόγνωση και οικονομική δυσπραγία. 
Η μικρή βοήθεια του καθενός μέχρι και 
την Τετάρτη 1η Μαΐου 2024 θα βοηθήσει 
ώστε πολλές οικογένειες να μπορέσουν 
να έχουν τα βασικά αγαθά για το πασχα-
λινό τους τραπέζι. Πληροφορίες στο Σπίτι 
της ΕΚΥΣΥ Καϊμακλίου ή στη Γ.Γ. της Το-
πικής Οργάνωσης, Σταυρούλα Φιλίππου, 
τηλ. 99864609.

Εκδήλωση στο «Σπίτι  
της Κοντέας»

Σε «Αίθουσα Τεύκρος Ανθίας» και «Αί-
θουσα Χαμπής Τσαγγάρης» θα μετονομά-
σει την αίθουσα της βιβλιοθήκης και τις 
εκθέσεις των εκδηλώσεων στο «Σπίτι της 
Κοντέας» στο Κοινοτικό Συμβούλιο Κο-
ντέα ο Θεατρικός Όμιλος Κοντατών και 
Φίλων «Τέρψις» και η Νεολαία της Κο-
ντέας, σύμφωνα με ανακοίνωση. 

Η τελετή ονοματοδοσίας των αιθου-
σών θα πραγματοποιηθεί την Παρα-
σκευή, 10 Μαΐου 2024 στις 8:00 μ.μ., στο 
«Σπίτι της Κοντέας», οδός Πιαλέ Πασιά 
92, στη Λάρνακα. 

Για τον Τεύκρο Ανθία θα μιλήσει ο λο-
γοτέχνης Γιώργος Μολέσκης και για τον 
Χαμπή Τσαγγάρη ο ακαδημαϊκός, επιστη-
μονικός διευθυντής του Ιστορικού και 
Κέντρου Μελετών Λεμεσού, Μίμης Σο-
φοκλέους. Θα ακολουθήσει και μουσικό 
πρόγραμμα με τους Ευαγόρα και Δημή-
τρη Καραγιώργη και Κυριάκο Κώστα.

Συναπάντημα Μιαμηλιωτών
Το αθλητικό Σωματείο «Πρόοδος» 

Μιας Μηλιάς διοργανώνει συνεστίαση 
των όπου γης Μιαμηλιωτών με την ευ-
καιρία συμπλήρωσης 50 χρόνων από τον 
ξεριζωμό και την προσφυγιά. 

Η συνεστίαση προγραμματίζεται για 
τις 30 Ιουνίου 2024 το μεσημέρι. Για 
δηλώσεις συμμετοχής: Ηρακλή Ηρακλέ-
ους 99673801 και Λένια Καραμάνου 
99361347.

EIΔΗΣΕΙΣ
ΔΕΥΤΕΡΑΣ
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ΝΒΑ ΠΑΦΟΣ FC ΝΕΑ ΣΑΛΑΜΙΝΑ ΑΕΛ

Οι Νάγκετς έκαναν το 2-0 με 
τους Λέικερς ΣΕΛ. 21

Με... όπλο το αήττητο στο Στάδιο 
«Άλφα Μέγα» ΣΕΛ. 23

Στόχος το νικηφόρο πέρασμα από 
τη Λεμεσό κόντρα στην ΑΕΛ ΣΕΛ. 22

Θέλει να επιστρέψει στις νίκες στον 
αγώνα με τη Νέα Σαλαμίνα ΣΕΛ. 22

κόσμος τωνκόσμος των  ΣΠΟΡΣΠΟΡ
ΤΕΤΑΡΤΗ 24 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2024

Πλήρης αθλητική ενημέρωση  
από την Κύπρο και τον κόσμο

«ΚΛΕΙΔΙ» ΓΙΑ ΤΗΝ ΟΜΟΝΟΙΑ

Με σοβαρότητα
Επιστροφή σήμερα 
στο γήπεδο για 
τους παίκτες της 
ΑΕΚ. Ξεκινά η 
προετοιμασία ενόψει 
Ανόρθωσης και η 
ομάδα θα πάει με 
σοβαρότητα για να 
πάρει ακόμα ένα 
τρίποντο. ΣΕΛ. 22

Είναι δέλεαρ...
Το ΑΠΟΕΛ θέλει τη 
νίκη στο «αιώνιο» 
για να παραμείνει 
αφεντικό της μοίρας 
του στην κούρσα του 
τίτλου. ΣΕΛ. 23

Ο Γιάννης Αναστασίου «πειραματίζεται» ούτως ώστε να καλύψει με τον καλύτερο δυνατό τρόπο το 
κενό του Μπεζούς στη μεσαία γραμμή για να χτυπήσει με αξιώσεις το ντέρμπι. ΣΕΛ. 23

Εθνικός - Απόλλων  ................... 3-3
ΑΕΖ - Δόξα  .................................... 2-3

Σήμερα, 24 Απριλίου
18:00 Καρμιώτισσα - Οθέλλος 

(Cablenet)
19:00 ΑΕΛ - Νέα Σαλαμίνα 

(Cytavision)
Κυριακή, 28 Απριλίου
19:00 Ομόνοια - ΑΠΟΕΛ 

(Primetel)
19:00 Άρης - Πάφος FC 

(Cytavision)
19:00 ΑΕΚ - Ανόρθωση (Primetel)

η θέση του... ενορχηστρωτή

1

2

3

4

5

6

1

2

3

4

5

6

7

8

ΑΠΟΕΛ 34 72

ΑΕΚ 34 71

ΟΜΟΝΟΙΑ 34 65

ΑΡΗΣ 34 61

ΠΑΦΟΣ FC 34 60

ΑΝΟΡΘΩΣΗ 34 52

ΑΠΟΛΛΩΝΑΣ 37 59

ΑΕΛ 36 47

ΕΘΝΙΚΟΣ 37 47

ΝΕΑ ΣΑΛΑΜΙΝΑ 36 44

ΚΑΡΜΙΩΤΙΣΣΑ 36 38

ΔΟΞΑ 37 31

ΟΘΕΛΛΟΣ 36 26

ΑΕΖ 37 17

Α’ ΟΜΙΛΟΣ

B’ ΟΜΙΛΟΣ
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Αμφίρροπες αναμετρήσεις σε τρεις κλάσεις
Οι κούρσες για άλογα 3ης κλάσης 

και οι μεικτές 1ης-2ης ξεχωρίζουν 
στο πρόγραμμα της 33ης ιπποδρομια-
κής συνάντησης, αφού είναι ανοικτές 
για κάθε αποτέλεσμα.

1η κούρσα
Ο ΦΛΑΗ ΣΤΑΡΤ διαγωνίζεται σε 

όμιλο των δυνατοτήτων του αλλά και 
σε ευνοϊκή απόσταση και έχει τον 
πρώτο λόγο για τη νίκη. Η ΛΕΪΤΥ 
ΕΥΑ έχει δυνατότητες στον όμιλο και 
δεν μπορεί να αγνοηθεί. Ο ΚΥΡΙΟΣ 
ΠΟΛΥΔΕΥΚΗΣ έχει καλούς ενδεικτι-
κούς χρόνους στις μικρές αποστάσεις 
και είναι υπολογίσιμος αντίπαλος. 
Αουτσάιντερ είναι ο ΡΟΣΕΝΤΟ που 
τρέχει με χαμηλά βάρη.

Προτείνουμε: ΦΛΑΗ ΣΤΑΡΤ - ΛΕ-
ΪΤΥ ΕΥΑ - ΚΥΡΙΟΣ ΠΟΛΥΔΕΥΚΗΣ - 
ΡΟΣΕΝΤΟ

2η κούρσα
Ο ΛΕΤΖΕΝΤ ΑΛΕΞΗΣ έβαλε κούρ-

σες στο ενεργητικό του και δείχνει 
ικανός να φτάσει στη διαφεύγουσα 
νίκη. Η ΠΟΪΖΟΝ ΑΗΒΥ διαγωνίζεται 
σε ευνοϊκή απόσταση και διεκδικεί τη 
διάκριση στον όμιλο. Ο ΝΙΚΟΛΑΟΥ 
διανύει περίοδο φόρμας και θα είναι 
με αξιώσεις στην άφιξη. Αουτσάιντερ 
θεωρείται ο ΖΟΥΜΑ, ο οποίος έχει τις 
δυνατότητες για διάκριση στον όμιλο 
παρά τις άσχημες τελευταίες του εμ-
φανίσεις.

Προτείνουμε: ΛΕΤΖΕΝΤ ΑΛΕΞΗΣ 
- ΠΟΪΖΟΝ ΑΗΒΥ - ΝΙΚΟΛΑΟΥ - ΖΟΥ-
ΜΑ

3η κούρσα
Ο ΤΑΡΑΣ ΛΑΪΤ προέρχεται από 

νίκη και παρά την πιο μεγάλη από-
σταση μπορεί να συνεχίσει ανάλογα. 
Ο ΧΑΛΙΜΠΑΛΑΚ είναι σε σταθερή 
άνοδο, προέρχεται από καλή εμφά-
νιση στην απόσταση και θα είναι με 
αξιώσεις στο τέρμα. Ο ΦΙΛΟΤΙΜΟΣ με 
τα χαμηλά του βάρη θα διεκδικήσει 
τη διάκριση. Αουτσάιντερ θεωρείται 
ο ΣΕΗΝΤ ΚΛΑΟΥΝΤ, ο οποίος με το 
καλό του φίνις θα είναι δυνατός στην 
τελική ευθεία.

Προτείνουμε: ΤΑΡΑΣ ΛΑΪΤ - ΧΑ-
ΛΙΜΠΑΛΑΚ - ΦΙΛΟΤΙΜΟΣ - ΣΕΗΝΤ 
ΚΛΑΟΥΝΤ

4η κούρσα
Ο ΓΕΝΕΣΙΟΣ επανέρχεται σε όμιλο 

και απόσταση της αρεσκείας του και 
με καθαρή διαδρομή επικεφαλής θα 
αποκτήσει προβάδισμα για τη νίκη. Ο 
ΜΕΛΑΝΙΠΠΙΔΗΣ σταθεροποίησε τις 
επιδόσεις του και θα είναι ο βασικό-

τερος του αντίπαλος. Ο ΑΣΟΒ τρέχει 
σε προσιτό όμιλο και θα είναι στην 
άφιξη με αξιώσεις. Αουτσάιντερ είναι 
ο ΝΕΣΤΟΣ, που προειδοποίησε για τη 
βελτίωσή του.

Προτείνουμε: ΓΕΝΕΣΙΟΣ - ΜΕ-
ΛΑΝΙΠΠΙΔΗΣ - ΑΣΟΒ - ΝΕΣΤΟΣ

5η κούρσα
Ο ΚΙΓΚ ΒΑΚΛΑΣ προέρχεται από 

δυναμική εμφάνιση και έχει τον πρώ-
το λόγο για τη νίκη. Ο ΟΘΩΝΑΣ με 
καθαρή διαδρομή επικεφαλής θα 
προσπαθήσει να αντέξει μέχρι το τέρ-
μα. Ο ΣΟΥΠΕΡ ΜΑΡΙΤΙΝΟΣ έχει δυ-
νατότητες στον όμιλο και είναι υπο-
λογίσιμος αντίπαλος. Αουτσάιντερ 
θεωρείται ο ΕΛΜΠΡΟΥΖ, που προέρ-
χεται από νικηφόρα εμφάνιση.

Προτείνουμε: ΚΙΓΚ ΒΑΚΛΑΣ - 
ΟΘΩΝΑΣ - ΣΟΥΠΕΡ ΜΑΡΙΤΙΝΟΣ - 
ΕΛΜΠΡΟΥΖ

6η κούρσα
Η ΠΑΝΔΕΗΣΗ διατηρεί τη φόρμα 

της και θα διεκδικήσει τη διαφεύγου-
σα νίκη της. Ο ΣΤΑΜΕΛΟΣ διαγωνίζε-
ται σε προσιτό όμιλο και θα είναι στην 
άφιξη με αξιώσεις. 

Η ΦΟΥΚΑΣΙΤΑ παρουσιάζει σταθε-
ρή βελτίωση και διεκδικεί τη διάκρι-
ση. Αουτσάιντερ είναι ο ΟΝΗΣΙΛΛΟΣ 
που προέρχεσαι από νίκη και με καλή 
επίδοση.

Προτείνουμε: ΠΑΝΔΕΗΣΗ - ΣΤΑ-
ΜΕΛΟΣ - ΦΟΥΚΑΣΙΤΑ - ΟΝΗΣΙΛΛΟΣ

7η κούρσα
Η ΔΑΦΝΗ προέρχεται από δυνα-

μική εμφάνιση και διατηρεί προβάδι-
σμα για τη νίκη. Ο ΜΑΝ ΙΝ ΜΠΛΑΚ 
επανήλθε στις καλές εμφανίσεις και 
διεκδικεί τη διάκριση. 

Ο ΘΑΛΗΣ δείχνει βελτίωση και 
είναι υπολογίσιμος αντίπαλος. Αου-
τσάιντερ θεωρείται η ΠΕΝΘΕΣΙΛΙΑ, 
που τρέχει σε προσιτό όμιλο με βάση 
τις δυνατότητές της.

Προτείνουμε: ΔΑΦΝΗ - ΜΑΝ ΙΝ 
ΜΠΛΑΚ - ΘΑΛΗΣ - ΠΕΝΘΕΣΙΛΙΑ

ΚΑΛΥΤΕΡΑ ΓΚΑΝΙΑΝ:
1) 3
3) 2
6) 1

ΚΑΛΥΤΕΡΑ ΔΙΔΥΜΑ:
4) 3Χ1
5) 6Χ5

ΑΟΥΤΣΑΪΝΤΕΡ  
ΤΗΣ ΣΥΝΑΝΤΗΣΗΣ:

2) 2
7) 10

4η Ιπποδρομία Ωρα: 05:00 μ.μ. 1000 μέτρα

7η Ιπποδρομία Ωρα: 06:30 μ.μ. 1200 μέτρα

2η Ιπποδρομία Ωρα: 04:00 μ.μ. 1200 μέτρα1η Ιπποδρομία Ωρα: 03:30 μ.μ. 1000 μέτρα

5η Ιπποδρομία Ωρα: 05:30 μ.μ. 1200 μέτρα

3η Ιπποδρομία Ωρα: 04:30 μ.μ. 1500 μέτρα

6η Ιπποδρομία Ωρα: 06:00 μ.μ. 1000 μέτρα

1 ΜΕΛΑΝΙΠΠΙΔΗΣ  .................... ( 7)  Π. Δημητσάνης  ............ [+] 63.0
2 ΑΠΡΙΛΙΑ ΣΑΝΤΗ  .................... ( 6)  Π. Καράμανος  ............. [+] 62.5
3 ΓΕΝΕΣΙΟΣ  ............................ ( 4)  Ολ. Γεωργίου  .............. [+] 62.5
4 ΑΣΟΒ  ................................. ( 3)  Χ. Λ. Ανδρέου  .............[&] 60.0
5 ΔΙΚΑΙΟΣ  .............................. ( 2)  Ν. Νικολάου  ............... [+] 59.0
6 ΝΕΣΤΟΣ  .............................. ( 5)  Μ. Κωνσταντίνου  ......... [+] 59.0
7 ΑΛΜΥΡΟΣ  ............................ ( 1)  Γ. Σταυρινίδης  ............ [+] 49.0

1 ΑΪΓΟΥΙΛΤΟΥΙΤΜΑΪΓΟΥΕΗ  ......... ( 9)  Α. Σταυρινίδης  ................. 61.0
2 ΔΑΦΝΗ  ............................... ( 6)  Β. Α. Αδάμου  ................... 58.5
3 ΘΑΛΗΣ  .............................. (11)  Ολ. Γεωργίου  .............. [+] 58.0
4 ΜΑΝ ΙΝ ΜΠΛΑΚ  ..................... ( 5)  Χ. Λ. Ανδρέου  ............. [+] 57.5
5 ΒΕΝΤΟ ΣΤΕΛΙΟΣ  .................... ( 7)  Ν. Νικολάου .........  [+][@] 57.0
6 ΓΕΝΕΣΗ  .............................. ( 8)  Κ. Α. Ιωάννου .......  [+][@] 57.0
7 ΜΕΛΡΟΟΥΖ  .......................... ( 3)  Ελ. Τσουχνικά  .................. 55.0
8 ΠΕΡΙΠΤΕΡΑΣ ΑΘΩΣ  ................ (12)  Γ. Σταυρινίδης  ............ [+] 54.0
9 ΜΑΡΜΑΡΑΣ  ......................... (10)  Π. Δημητσάνης  ............ [+] 53.0
10 ΠΕΝΘΕΣΙΛΙΑ  ....................... ( 4)  Μ. Κωνσταντίνου  ... [+][@] 49.0

1 ΠΟΙΖΟΝ ΑΗΒΥ  ...................... ( 4)  Α. Σταυρινίδης  ................. 62.5
2 ΖΟΥΜΑ  ............................... ( 6)  Π. Καράμανος  .................. 57.5
3 ΛΕΤΖΕΝΤ ΑΛΕΞΗΣ  .................. ( 9)  Μ. Κωνσταντίνου  .............. 52.5
4 ΝΙΚΟΛΑΟΥ  ........................... ( 8)  Π. Δημητσάνης  ............[&] 51.5
5 ΚΑΠΕΤΑΝ ΒΑΓΓΕΛΗΣ  ............... ( 7)  Ο. Τ. Γκανκαλί  ............. [+] 49.0
6 ΤΖΙΑΚΗΣ ΠΑΟΥΕΡ  .................. ( 3)  Γ. Σταυρινίδης  ............ [+] 49.0
7 ΧΕΙΜΑΡΡΟΣ  .......................... ( 5)  Κ. Α. Ιωάννου  ............. [+] 49.0

1 ΚΥΡΙΟΣ ΠΟΛΥΔΕΥΚΗΣ  ............. ( 6)  Δ. Κεφάλας  ................ [+] 63.0
2 ΤΡΙΓΚΗΣ  .............................. ( 2)  Ν. Νικολάου  ......... [&][%] 61.0
3 ΦΛΑΗ ΣΤΑΡΤ  ........................ ( 5)  Χ. Λ. Ανδρέου  .................. 61.0
4 ΤΡΟΜΟΣ  .............................. ( 4)  Σ. Κωνσταντίνου .........  [+] 59.5
5 ΛΕΙΤΥ ΕΥΑ ...........................  ( 1)  Ηρ. Ηρακλέους  ........... [+] 59.0
6 ΡΟΣΕΝΤΟ  ............................ ( 3)  Γ. Σταυρινίδης  ................. 49.0

1 ΕΛΜΠΡΟΥΖ  .......................... ( 3)  Π. Δημητσάνης  ................. 63.5
2 ΣΟΥΠΕΡ ΜΑΡΙΤΙΝΟΣ  ............... ( 7)  Δ. Κεφάλας  ..................... 61.0
3 ΥΠΕΡΟΧΟΣ  .......................... (10)  Χ. Λ. Ανδρέου  ............. [+] 60.5
4 ΣΟΥΠΕΡ ΜΑΞ  ........................ ( 6)  Α. Σταυρινίδης  ................. 59.5
5 ΟΘΩΝΑΣ  .............................. ( 5)  Γ. Σταυρινίδης  ............ [+] 54.5
6 ΚΙΓΚ ΒΑΚΛΑΣ .......................  ( 4)  Μ. Κωνσταντίνου  ......... [+] 52.5
7 ΦΡΟΥΤΜΑΝ  ......................... ( 9)  Γ. Μεσιήτης  ..................... 51.5
8 ΗΛΙΑΣ ΝΤΑΗΑΜΟΝΤ  ................ ( 8)  Κ. Α. Ιωάννου  ............. [+] 49.0
9 ΜΠΛΑΚ ΜΑΜΠΑ  ................... (11)  Ο. Τ. Γκανκαλί  ............. [+] 49.0

1 ΣΕΗΝΤ ΚΛΑΟΥΝΤ  ................... ( 6)  Π. Δημητσάνης  ............ [+] 61.0
2 ΤΑΡΑΣ ΛΑΙΤ .......................... ( 5)  Δ. Κεφάλας  ................ [+] 57.5
3 ΕΥΕΛΘΩΝ  ............................ ( 2)  Μ. Κωνσταντίνου  ......... [+] 57.0
4 ΧΑΛΙΜΠΑΛΑΚ  ....................... ( 3)  Χ. Λ. Ανδρέου  ............. [+] 55.0
5 ΚΕΠΑ  ................................. ( 1)  Κ. Α. Ιωάννου  ............. [+] 54.5
6 ΦΙΛΟΤΙΜΟΣ  .......................... ( 4)  Γ. Σταυρινίδης  ................. 49.0
Τα βάρη υποβιβάστηκαν κατά 2.0 κιλά.

1 ΠΑΝΔΕΗΣΗ  .......................... ( 8)  Ηρ. Ηρακλέους  ........... [+] 61.5
2 ΣΟΥΗΤ ΡΟΟΥΖ  ...................... ( 7)  Γ. Σταυρινίδης  ............ [+] 56.0
3 ΦΟΥΚΑΣΙΤΑ .......................... ( 4)  Λ. Δ. Ανδρέου.............  [+] 56.0
4 ΟΝΗΣΙΛΟΣ  ........................... ( 6)  Π. Δημητσάνης............  [+] 55.0
5 ΣΤΑΜΕΛΟΣ  ........................... ( 1)  Β. Α. Αδάμου  .............. [+] 55.0
6 ΖΑΜΠΕΛΛΑ  .......................... ( 3)  Χ. Λ. Ανδρέου  ............. [+] 53.0
7 ΛΕΙΤΥ ΛΑΖ  ........................... ( 5)  Γ. Μεσιήτης  ................ [+] 49.0
8 ΟΝΟΥΦΡΙΟΣ  ......................... ( 2)  Κ. Α. Ιωάννου  ............. [+] 49.0

Δηλώσεις Διαγραφών και Αναβά-
σεων για την 33η Ιπποδρομιακή 
Συνάντηση της Περιόδου 2024 
που θα διεξαχθεί σήμερα Τετάρ-
τη 24/04/2024
Σημ: Το Πρόγραμμα υπόκειται σε 
αλλαγές.
Κ. Κωνσταντίνου Ιπποδρομιάρ-
χης
* Καθυστερεί στην Αφετηρία 
** Καθυστερεί και παραμένει 
στην Αφετηρία
[+] Το άλογο θα τρέξει με Πα-
ρωπίδες
 [#] Το άλογο θα τρέξει με Γού-
νινα Παραγνάθια.
[&] Το άλογο θα τρέξει με Προ-
σωπίδα 
[@] Το άλογο θα τρέξει με Καλύ-
πτρα Κεφαλής.
[%] Το άλογο θα τρέξει με Καλύ-
πτρα Οφθαλμών 
[§] Το άλογο θα τρέξει με Προ-
στατευτικό Ματιού.
Στοιχήματα γίνονται δεκτά μόνο 
με το Επίσημο Πρόγραμμα της 
Λέσχης.
Στοίχημα Τέτρακαστ λειτουργεί 
σε ιπποδρομίες με έξι ή περισ-
σότερα άλογα.

Δηλώσεις 
διαγραφών  
και αναβάσεων
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tv agenda«Μίλησε» στο φινάλε ο Μάρεϊ
Οι πρωταθλητές του ΝΒΑ, Νάγκετς, 

επικράτησαν με 101-99 των Λέικερς και 
έκαναν το 2-0 στη σειρά, στον πρώτο γύρο 
των πλέι οφ της δυτικής περιφέρειας. Αυτή, 
μάλιστα, ήταν η δέκατη σερί νίκη για τους 
πρωταθλητές απέναντι στους «λιμνάνθρω-
πους», που θα φιλοξενήσουν τα δύο επόμε-
να παιχνίδια της σειράς.

Ο Τζαμάλ Μάρεϊ με σουτ στην εκπνοή 
χάρισε τη νίκη στην ομάδα του Ντένβερ, τη 
στιγμή που στα 12” πριν το τέλος ο κατα-
πληκτικός σε όλο το ματς αλλά κυρίως στην 
τέταρτη περίοδο, ΛεΜπρόν Τζέιμς, είδε την 
μπάλα να καταλήγει εκτός στόχου.

Oι φιλοξενούμενοι έχασαν χρυσή ευκαι-
ρία για το μπρέικ, καθώς δέκα λεπτά πριν 
το τέλος της τρίτης περιόδου ήταν μπροστά 
με +20 (48-68). Ωστόσο οι Νάγκετς με αντε-
πίθεση διαρκείας έφτασαν στη νίκη, παρότι 
ο ΛεΜπρόν Τζέιμς έκανε ό,τι περνούσε από 
το χέρι του για να κρατήσει το προβάδισμα 
για την ομάδα του.

Ο Μάρεϊ τελείωσε τον αγώνα με 20 πό-
ντους παρότι είχε μόλις 9/24 σουτ. Ο Νίκο-
λα Γιόκιτς έκανε ένα ακόμη τριπλ - νταμπλ 
με 27 πόντους, 20 ριμπάουντ και 10 ασίστ. 
Πολύ καλός ήταν και ο Μάικλ Πόρτερ Τζού-
νιορ με 20 πόντους και 9 ριμπάουντ για 
τους Νάγκετς.

Για τους Λέικερς, ο ΛεΜπρόν Τζέιμς είχε 
26 πόντους, 12 ασίστ και 8 ριμπάουντ, με 
τον Άντονι Ντέιβις να έχει 32 πόντους και 
11 ριμπάουντ και τον ΝτιΆντζελο Ράσελ να 
έχει 23 πόντους.

Το τρίτο ματς της σειράς θα γίνει τα ξη-
μερώματα της Παρασκευής στο Λος Άντζε-
λες (05:00).

Με πρωταγωνιστή τον Ντόντε ΝτιΒι-

ντσένζο, ο οποίος ευστόχησε σε προσπάθεια 
για τρίποντο ενώ απέμεναν 13 δευτερόλε-
πτα για τη λήξη του αγώνα, οι Νικς επικρά-
τησαν με 104-101 των Σίξερς και έκαναν 
το 2-0 στη μεταξύ τους σειρά για τα πλέι οφ 
της ανατολικής περιφέρειας του NBA.

Το φινάλε ήταν καθηλωτικό και πλέον 
η σειρά μεταφέρεται στη Φιλαδέλφεια, εκεί 
όπου οι 76ερς θα προσπαθήσουν να μειώ-
σουν και να παλέψουν μήπως κάνουν την 
ανατροπή. Τα ξημερώματα (02:30) της ερ-
χόμενης Παρασκευής θα διεξαχθεί ο τρίτος 
αγώνας, ενώ την Κυριακή (20:00) ο τέταρ-
τος και πάλι στη Φιλαδέλφεια. 

Ο Μπράνσον τελείωσε τον αγώνα με 24 
πόντους (8/29 εντός πεδιάς), ενώ ο Τζος 
Χαρτ έκανε νταμπλ - νταμπλ με 21 πόντους 
και 15 ριμπάουντ, ενώ ο ΝτιΒιντσένζο σκό-
ραρε 19 πόντους.

Για τους φιλοξενούμενους, ο Μάξεϊ για 
ένα ριμπάουντ δεν έκανε τριπλ - νταμπλ, 
έχοντας 35 πόντους, 10 ασίστ και 9 ριμπά-
ουντ. Ο Εμπίντ έκανε νταμπλ – νταμπλ με 
34 πόντους και 10 ριμπάουντ.

Στο Κλίβελαντ, οι Καβαλίερς κέρδισαν με 
96-86 τους Μάτζικ και εκμεταλλευόμενοι 
την έδρα τους, έκαναν το 2-0 στη μεταξύ 
τους σειρά, επίσης για τα πλέι οφ της ανα-
τολικής περιφέρειας του ΝΒΑ.

Ο Ντόνοβαν Μίτσελ σκόραρε 23 πό-
ντους, ο Τζάρετ Άλεν είχε 20 ριμπάουντ (με 
9 επιθετικά ριμπάουντ), ενώ ο Έβαν Μό-
μπλεϊ σκόραρε 17 πόντους. Ο Πάολο Μπα-
ντσέρο είχε 21 πόντους και ο Φραντς Βά-
γκνερ τελείωσε τον αγώνα με 18 πόντους 
για την ομάδα του Ορλάντο. Επόμενος αγώ-
νας θα είναι στο Ορλάντο τα ξημερώματα 
(02:00) της Παρασκευής.

Η ΑΕΚ υποδέχεται απόψε στις 20:30 
στην «OPAP Arena» τον Παναθηναϊκό 
για την 7η αγωνιστική των πλέι οφ της 
Super League 1. Οι δύο ομάδες διεκδι-
κούν το πρωτάθλημα και θέλουν οπωσ-
δήποτε τη νίκη στο μεταξύ τους ντέρμπι. 
Η «Ένωση» είναι στην κορυφή με 72 βαθ-
μούς και οι «πράσινοι» δεύτεροι με 71.

Η ΑΕΚ ψάχνει να εκμεταλλευτεί την 
έδρα της στην προσπάθεια που κάνει να 
διατηρήσει τα σκήπτρα της, ενώ ο Πα-

ναθηναϊκός ονειρεύεται νταμπλ, καθώς 
είναι και στον τελικό του Κυπέλλου Ελ-
λάδας.

Φέτος σε 3 αναμετρήσεις η ΑΕΚ έχει 
μια νίκη, όπως και ο Παναθηναϊκός, κι 
ένα ματς έληξε ισόπαλο.

Στο «Κλεάνθης Βικελίδης» ο Άρης 
υποδέχεται τον Ολυμπιακό Πειραιώς στις 
19:30. Ο Άρης δεν έχει κάποιο βαθμολο-
γικό ενδιαφέρον. Ο Ολυμπιακός από την 
πλευρά του είναι στο -6 από την πρωτο-

πόρο ΑΕΚ, αλλά με αγώνα λιγότερο. Σε 
3 αναμετρήσεις αυτή τη σεζόν ο Ολυμπι-
ακός έχει ισάριθμες νίκες κόντρα στον 
Άρη.

Τέλος, στις 17:00 ο ΠΑΟΚ να φιλοξε-
νείται από τη Λαμία. Ο «δικέφαλος του 
Βορρά» είναι στο -5 από την κορυφή 
αλλά με αγώνα λιγότερο.

Βαθμολογία: ΑΕΚ 32 72, Παναθηνα-
ϊκός 32 71, ΠΑΟΚ 31 67, Ολυμπιακός 31 
66, Άρης 32 48, Λαμία 32 34.

Τα φώτα στραμμένα στη Super League 1 και στο ντέρμπι

Cytavision Sports1 HD
18:20 Πρωτάθλημα CYTA: Ώρα για μπάλα (Ζ)
19:00 Πρωτάθλημα CYTA: ΑΕΛ - Νέα Σαλαμίνα (Ζ)
19:00 Πρωτάθλημα CYTA: Ώρα για μπάλα (Ζ)
Cytavision Sports2 HD
19:30 Κύπελλο Coca-Cola Γ’ Κατηγορίας / Επίλεκτης 

ΣΤΟΚ (τελικός): Κούρης Ερήμης - Σπάρτακος Κι-
τίου (Ζ)

Cytavision Sports3 HD
22:00 Πρέμιερ Λιγκ: Έβερτον - Λίβερπουλ (Ζ)
Cytavision Sports4 HD
22:00 Κύπελλο Ιταλίας (ημιτελική φάση): Αταλάντα - Φι-

ορεντίνα (Ζ)
Cytavision Sports5 HD
12:00 Τένις (τουρνουά ATP 1000): Μαδρίτη/ 3η μέρα (Ζ)
18:00 Τένις (τουρνουά ATP 1000): Μαδρίτη/ 3η μέρα (Ζ)
Cytavision Sports6 HD
22:00 Πρέμιερ Λιγκ: Μάντσεστερ Γιουνάιτεντ - Σέφιλντ 

Γιουνάιτεντ (Ζ)
Cytavision Sports7 HD
15:00 Ιππόδρομος: 33η ιπποδρομιακή συνάντηση (Ζ)
22:00 Πρέμιερ Λιγκ: Κρίσταλ Πάλας - Νιούκαστλ (Ζ)
PrimeTel3 HD
17:00 Σούπερ Λιγκ (πλέι οφ): Λαμία - ΠΑΟΚ (Ζ)
20:30 Σούπερ Λιγκ (πλέι οφ): ΑΕΚ - Παναθηναϊκός (Ζ)
Cablenetsports1 HD
17:00 Πρωτάθλημα CYTA: Match Day (Ζ)
18:00 Πρωτάθλημα CYTA: Καρμιώτισσα Πολεμιδιών - 

Οθέλλος Αθηένου (Ζ)
20:00 Πρωτάθλημα CYTA: Match Day (Ζ)
21:30 Βελγικό πρωτάθλημα: Κλαμπ Μπρουζ - Γκενκ (Ζ)
Cablenetsports2 HD
22:00 Ολλανδικό πρωτάθλημα: Άγιαξ - Εξέλσιορ (Ζ)
Cablenetsports3 HD
21:30 Βελγικό πρωτάθλημα: Άντερλεχτ - Σερκλ Μπρουζ 

(Ζ)
Novasports PrimeHD
18:30 Η ώρα των πρωταθλητών: Εκπομπή (Ζ)
19:30 Σούπερ Λιγκ (πλέι οφ): Άρης - Ολυμπιακός (Ζ)
21:45 Η ώρα των πρωταθλητών: Εκπομπή (Ζ)
Novasports3HD
20:00 Γαλλικό πρωτάθλημα: Λοριάν - Παρί Σεν Ζερμέν (Ζ)
22:00 Γαλλικό πρωτάθλημα: Μαρσέιγ - Νις (Ζ)
Novasports4HD
21:00 Πλέιμεϊκερς: Εκπομπή (Ζ)
22:00 Ευρωλίγκα (πλέι οφ): Μπαρτσελόνα - Ολυμπιακός 

(Ζ)
24:00 Πλέιμεϊκερς: Εκπομπή (Ζ)
Novasports6HD
14:00 Τένις (τουρνουά WTA 1000): Μαδρίτη/ 3η μέρα (Ζ)
20:00 Ευρωλίγκα (πλέι οφ): Μονακό - Φενερμπαχτσέ (Ζ)
NovasportsExtra3HD
22:00 Γαλλικό πρωτάθλημα: Μονακό - Λιλ (Ζ)
 

ΧΑΝΤΜΠΟΛ

Φάιναλ 4 Γυναικών
Αρχίζει σήμερα το Φάιναλ 4 του 

Κυπέλλου ΟΠΑΠ στο χάντμπολ Γυ-
ναικών με τη διεξαγωγή των δύο 
ημιτελικών στο κλειστό «Κυριά-
κος Πίσσης». Στο πρώτο χρονικά 
(18:00) παιχνίδι ο Α.Ο. Αραδίππου 
θα αντιμετωπίσει την Ε.Ν. Αθηένου 
και ακολούθως (20:00) ο Πανελ-
λήνιος θα αναμετρηθεί με τον Α.Σ. 
Λατσιά. Ο τελικός θα διεξαχθεί στην 
ίδια αίθουσα μεθαύριο Παρασκευή 
(19:30). Σε ανακοίνωση της Ομο-
σπονδίας σημειώνεται ότι η είσοδος 
για τους φιλάθλους θα είναι δωρε-
άν, όμως θα πρέπει να επιδεικνύ-
ουν κάρτα φιλάθλου. Οι ημιτελικοί 
θα μεταδίδονται απευθείας από το 
κανάλι της ΚΟΧ στο Youtube.

Ντέρμπι σε Αγγλία και Γαλλία
Έβερτον και Λίβερπουλ δια-

σταυρώνουν απόψε στις 22:00 
τα ξίφη τους στο ντέρμπι του 
Μέρσεϊσαϊντ για την 29η αγω-
νιστική της Πρέμιερ Λιγκ. Σε 
ένα ντέρμπι του Λίβερπουλ 
εκτός από τους βαθμούς με-
τράει και το γόητρο. Οι «κα-
ραμέλες» νιώθουν την «καυτή 
ανάσα» της επικίνδυνης ζώνης να τους 
πλησιάζει επικίνδυνα. Οι «κόκκινοι» από 
την άλλη διεκδικούν τον τίτλο.

Η Μάντσεστερ Σίτι δοκιμάζεται εκτός 
έδρας με αντίπαλο την Μπράιτον στις 
22:00 και θέλει τη νίκη για να συνεχίσει 
να έχει τον πρώτο λόγο για τον τίτλο.

Στις 21:45 θα διεξαχθεί ο αγώνας 
Γουλβς – Μπόρνμουθ, ενώ στις 22:00 
οι αγώνες Κρίσταλ Πάλας – Νιούκαστλ, 
Μάντσεστερ Γιουνάιτεντ Σέφιλντ Γιουνά-
ιτεντ.

Το ντέρμπι της Κυανής Ακτής μετα-

ξύ της Μαρσέιγ και της Νις 
στο «Βελοντρόμ» απόψε στις 
22:00 ξεχωρίζει από το πρό-
γραμμα της 29ης αωνιστικής 
της Λιγκ 1. Οι «Φωκαείς» θέ-
λουν τη νίκη για να παραμεί-
νουν κοντά στις θέσεις που 
χαρίζουν ευρωπαϊκό εισιτή-
ριο. Η ομάδα της Νίκαιας από 

την πλευρά της δίνει μάχη για έξοδο στο 
Τσάμπιονς Λιγκ.

Την ίδια ώρα, η Μονακό υποδέχε-
ται στο «Λουί ΙΙ» τη Λιλ σε ένα παιχνίδι 
όπου το τρίποντο αποτελεί το ζητούμενο 
και για τις δύο ομάδες. Μονεγάσκοι και 
«λιλουά» δίνουν μάχη για έξοδο στο Τσά-
μπιονς Λιγκ.

Στις 20:00 η πρωτοπόρος Παρί φιλο-
ξενείται από την προτελευταία της βαθ-
μολογίας, Λοριάν, με στόχο τη νίκη για να 
κάνει ακόμη ένα σημαντικό βήμα για την 
κατάκτηση του τίτλου.

ΡΕΑΛ - ΜΠΑΡΤΣΕΛΟΝΑ

Καμιά απόδειξη εάν 
πέρασε ή όχι τη γραμμή
Η Ρεάλ Μαδρίτης κέρδισε με 3-2 την 

Μπαρτσελόνα στο «Σαντιγάκο Μπερνα-
μπέου» και πλέον βρίσκεται «αγκαλιά» με 
την κατάκτηση του πρωταθλήματος στη 
Λα Λίγκα. 

Ένα από τα μελανά σημεία της ανα-
μέτρησης ήταν σαφώς η φάση όπου δεν 
μπορούσε να ξεκαθαρίσει εάν το γκολ του 
Λαμίν Γιαμάλ έπρεπε να μετρήσει ή όχι. 
Συγκεκριμένα, δεν ήταν ξεκάθαρο εάν η 
μπάλα πέρασε ή όχι τη γραμμή του τέρ-
ματος. Στη Λα Λίγκα να θυμίσουμε ότι δεν 
υπάρχει goal line technology.

Η Ισπανική Ομοσπονδία Ποδοσφαίρου 
έδωσε στη δημοσιότητα τον διάλογο ανά-
μεσα στον διαιτητή Θέσαρ Σότο Γράδο και 
το VAR. Όπως προκύπτει, από τη στιγμή 
που δεν υπήρχε τηλεοπτικό πλάνο που 
να δείχνει ολόκληρη την μπάλα να έχει 
περάσει τη γραμμή της εστίας του Αντρέι 
Λούνιν, αποφάσισαν να μην κατακυρώ-
σουν το γκολ του 16χρονου μεσοεπιθετι-
κού των «μπλαουγκράνα».

Μεταξύ άλλων, ανέφερε το VAR: «Θέ-
σαρ, θα αρχίσουμε το παιχνίδι με κόρνερ. 
Δεν έχουμε καμία απόδειξη ότι η μπάλα 
πέρασε τη γραμμή».

Με σουτ στην εκπνοή χάρισε τη νίκη στους Νάγκετς 
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«Γεμίζουν» οι μηχανές στην ΑΕΚ ενόψει Ανόρθωσης
Η νίκη απέναντι στην Ομόνοια και 

κυρίως η εμφάνιση της ΑΕΚ άφησε άπα-
ντες στην ομάδα αισιόδοξους. Μετά από 
αυτό το αποτέλεσμα, η ΑΕΚ εξασφάλισε 
τη συμμετοχή της στην Ευρώπη για τη 
νέα αγωνιστική περίοδο. Παράλληλα, δι-
ατηρήθηκε ζωντανή στη μάχη του τίτλου 
και η προσοχή έχει επικεντρωθεί στο παι-
χνίδι με την Ανόρθωση την Κυριακή στο 
«ΑΕΚ Αρένα» στις 19:00.

Στόχος της ομάδας της Λάρνακας εί-
ναι να δώσει συνέχεια στα νικηφόρα 
αποτελέσματα και σήμερα θα ξεκινήσει 
η προετοιμασία προς αυτόν το σκοπό. Ο 
Ραν Μπεν Σιμόν και οι ποδοσφαιριστές 
του δεν θεωρούν ότι το παιχνίδι θα εί-
ναι εύκολο. Η Ανόρθωση, με εξαίρεση το 
τελευταίο παιχνίδι απέναντι στην Πάφο, 
έδειξε πολύ καλά στοιχεία σε όλους τους 

αγώνες. Άπαντες στην ΑΕΚ είναι προε-
τοιμασμένοι για μια τέτοια κατάσταση, 
ωστόσο υπάρχει αισιοδοξία ότι θα έρθει 
το θετικό αποτέλεσμα.

Με αυτόν τον τρόπο θα πάρει χαρα-
κτήρα τελικού ο αγώνας της τελευταίας 
αγωνιστικής με αντίπαλο το ΑΠΟΕΛ στη 
Λευκωσία. Οι «κιτρινοπράσινοι» έχουν 
μεγάλο στόχο την κατάκτηση του πρω-
ταθλήματος και ο κόσμος περιμένει ότι 
φέτος θα είναι πολύ διαφορετικά τα δε-
δομένα.

Αναφορικά με το αγωνιστικό κομμάτι, 
ο Γκουστάβο Λέδες παραμένει αμφίβολος 
και η κατάσταση της υγείας του θα ξεκα-
θαρίσει κατά την περίοδο της προετοιμα-
σίας. Ο Πορτογάλος μέσος αντιμετωπίζει 
πρόβλημα στους προσαγωγούς και αυτός 
ήταν ο λόγος για τον οποίο έμεινε εκτός 

από την αναμέτρηση με την Ομόνοια. Θα 
περιμένουμε να μάθουμε για την αγω-
νιστική του ετοιμότητα και ανάλογα θα 
αποφασιστεί η συμπερίληψή του στην 
αποστολή από την τεχνική ηγεσία.

Από τον αγώνα με την Ομόνοια δεν 
φάνηκε να προκύπτει άλλο θέμα, αλλά 
αυτό θα ξεκαθαρίσει σήμερα με την επι-
στροφή των παικτών στο γήπεδο. Ο Ραν 
Μπεν Σιμόν δεν αποκλείεται να διαφορο-
ποιήσει την τακτική του σε σχέση με τον 
τελευταίο αγώνα, ωστόσο αυτό είναι κάτι 
που θα ξεκινήσει να το... επεξεργάζεται 
σήμερα.

Ο κόσμος έπαιξε καθοριστικό ρόλο 
στην εξέλιξη του αγώνα με την Ομόνοια. 
Άπαντες στην ΑΕΚ περιμένουν ακόμη 
μεγαλύτερη υποστήριξη στον αγώνα της 
Κυριακής με την Ανόρθωση.

Η συνέχεια των αγωνιστικών υποχρε-
ώσεων για τη Νέα Σαλαμίνα φέρνει τους 
«ερυθρόλευκους» να αντιμετωπίζουν 
σήμερα την ΑΕΛ. Ο αγώνας θα γίνει στις 
19:00 στη Λεμεσό και θα μεταδίδεται ζω-
ντανά από τη Cytavision. Όπως γίνεται 
σε όλα τα παιχνίδια, έτσι και σήμερα η τε-
χνική ηγεσία θα επιδιώξει να παρατάξει 
μια ανταγωνιστική ενδεκάδα, η οποία θα 
έχει μέσα και νεαρά ταλέντα που θα βο-
ηθήσουν την ομάδα τα επόμενα χρόνια.

Ο Οφόρι δεν βρίσκεται στην αποστολή 

λόγω τιμωρίας, ενώ εκτός με προβλήμα-
τα έχουν μείνει οι Σεργίου, Ντουρμισάι 
και Φερνάντεθ. Ο Κορομά και ο Σπυριδά-
κης έχουν συμπεριληφθεί στην αποστο-
λή και διεκδικούν θέση στο αρχικό σχή-
μα. Η τεχνική ηγεσία έχει αποφασίσει για 
τους παίκτες που θα συμπεριληφθούν 
στην ενδεκάδα και εμείς θα τους μάθου-
με περίπου μία ώρα πριν την έναρξη του 
αγώνα.

Η Νέα Σαλαμίνα θέλει τη νίκη για να 
«πιάσει» την ΑΕΛ στους 47 βαθμούς και 

να αυξήσει τις πιθανότητές της να ανέ-
βει ακόμα πιο ψηλά στον βαθμολογικό 
πίνακα. Είναι αλήθεια ότι πέρα από το 
γόητρο, δεν υπάρχει οποιοδήποτε άλλο 
κίνητρο για τους ποδοσφαιριστές, αφού 
η Ομοσπονδία δεν δίνει κάποιο χρηματι-
κό έπαθλο στην ομάδα που θα τερματίσει 
στην 1η θέση του β’ ομίλου. Αυτό ήταν 
κάτι το οποίο ίσχυσε παλαιότερα, αλλά 
φαίνεται ότι δεν λειτούργησε θετικά και 
η ΚΟΠ δεν δίνει κάποιο χρηματικό έπα-
θλο.

Άρης: Ετοιμάζεται για... τελικό απέναντι στην Πάφο

Θέλει τη νίκη μέσα στη Λεμεσό η Νέα Σαλαμίνα

Θέλει να επιστρέψει 
στις νίκες η ΑΕΛ 
κόντρα στη Ν. Σαλαμίνα

Ακόμα ένα παιχνίδι βαθ-
μολογικά αδιάφορο θα δώσει 
σήμερα η ΑΕΛ. Θα αντιμε-
τωπίσει εντός έδρας τη Νέα 
Σαλαμίνα σε μια αναμέτρηση 
που θα ξεκινήσει στις 19:00 
και θα μεταδίδεται ζωντανά 
από τη Cytavision. Ο Αλέ-
ξης Γαρπόζης αξιοποιεί αυτά 
τα παιχνίδια, ώστε να δώσει 
χρόνο συμμετοχής σε νεα-
ρούς ποδοσφαιριστές. Φαί-
νεται ότι υπάρχει καλό υλικό 
στην ομάδα και αυτά τα παι-
χνίδια είναι σημαντικά, ώστε 
να αποκτήσουν εμπειρίες οι 
μικροί και να καταφέρουν να 
βοηθήσουν ακόμα περισσό-
τερο τη νέα αγωνιστική πε-
ρίοδο.

Ο Κύπριος τεχνικός δου-
λεύει με απόλυτη συγκέ-
ντρωση στο στόχο της... ετοι-
μασίας νεαρών ταλέντων που 
θα βοηθήσουν τα επόμενα 
χρόνια. Για την ώρα κανείς 
δεν γνωρίζει εάν ο κ. Γαρπό-
ζης θα βρίσκεται στην ομάδα 
και τη νέα χρονιά, αλλά αυτό 
δεν έχει καμία σχέση με τη 
δουλειά που πρέπει να γίνει 
τη δεδομένη χρονική στιγμή.

Όσον αφορά τις εξελίξεις 
στο αγωνιστικό κομμάτι, εξε-
λίξεις θα προκύψουν μετά 
την αυριανή συνέλευση, 
μέσα από την οποία θα προ-
κύψει η νέα διοίκηση. Στην 
ΑΕΛ δεν υπάρχει αγωνία για 
το αποτέλεσμα της συνέλευ-
σης, αφού ο Κώστας Κων-
σταντίνου μαζί με τον συν-
δυασμό του θα αναλάβουν 
τα ηνία της ομάδας. Όταν 
αναλάβουν επίσημα την ομά-
δα, τότε θα προκύψουν και 
εξελίξεις αναφορικά με την 
επόμενη μέρα.

Το τελευταίο χρονικό διάστημα ο Άρης 
δείχνει να έχει θέματα με την αγωνιστική 
του παρουσία. Συνέπεια όλων αυτών εί-
ναι ο αποκλεισμός της ομάδας στα ημιτε-
λικά του Κυπέλλου και οι πολλοί χαμένοι 
βαθμοί στο στόχο για έξοδο στην Ευρώ-
πη. Ο Αλεξέι Σπιλέφσκι δεν έπαψε ποτέ 
να ελπίζει στις δυνατότητες της ομάδας 
του και γνωρίζει πολύ καλά τους λόγους 
που έφεραν αυτή την περίοδο.

Είναι επίσης πεπεισμένος ότι η ομάδα 
του μπορεί να ανακάμψει και να διεκδι-

κήσει με αξιώσεις μια θέση που θα οδη-
γήσει στην Ευρώπη της νέας περιόδου. 
Την ερχόμενη Κυριακή στις 19:00 θα γί-
νει το παιχνίδι με την Πάφο στο στάδιο 
«Άλφα Μέγα» και για τον Άρη υπάρχει 
στο μυαλό μόνο ο στόχος της νίκης.

Ο Καζού αναμένεται να επιστρέψει 
και να πάρει θέση στην ενδεκάδα, ενώ 
ο Σανέ, που αποβλήθηκε με δεύτερη 
κίτρινη κάρτα απέναντι στο ΑΠΟΕΛ, θα 
χάσει τον αγώνα με την Πάφο και θα εί-
ναι διαθέσιμος για την αναμέτρηση της 

τελευταίας αγωνιστικής απέναντι στην 
Ανόρθωση.

Ο Άρης θέλει να τερματίσει στην 3η 
θέση και για το λόγο αυτό επιδιώκει να 
πετύχει δύο νίκες στα τελευταία παιχνί-
δια και την ίδια στιγμή να καλύψει τη 
διαφορά των τεσσάρων βαθμών από την 
Ομόνοια. Σε διαφορετική περίπτωση θέ-
λει να παραμείνει στην 4η θέση και θα 
ελπίζει σε κατάκτηση του τροπαίου από 
την Ομόνοια, ώστε να εξασφαλίσει ένα 
ευρωπαϊκό εισιτήριο.

Στο γήπεδο επιστρέφουν σήμερα οι ποδοσφαιριστές του Ραν Μπεν Σιμόν
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«Πειραματισμοί» για τον αντί-Μπεζούς
Η Ομόνοια θέλει τη νίκη στο κυριακά-

τικο ντέρμπι με το ΑΠΟΕΛ τόσο για βαθ-
μολογικούς όσο και για ψυχολογικούς 
λόγους. Το αρνητικό αποτέλεσμα στο προ-
ηγούμενο παιχνίδι έθεσε την ομάδα εκτός 
τίτλου και φυσιολογικά οι στόχοι αναθεω-
ρήθηκαν. Σε πρώτο χρόνο, λοιπόν, οι «πρά-
σινοι» θέλουν να διασφαλίσουν την έξοδο 
στην Ευρώπη μέσω του πρωταθλήματος 
και στη συνέχεια να κλείσουν ιδανικά τη 
σεζόν με την κατάκτηση του κυπέλλου για 
τρίτη διαδοχική χρονιά.

Τρίποντο στο επερχόμενο «αιώνιο» ισο-
δυναμεί με την 3η θέση, η οποία οδηγεί 
στη χειρότερη περίπτωση σε συμμετοχή 
στο Κόνφερενς Λιγκ. Εάν, όμως, το «τρι-
φύλλι» διατηρήσει τα σκήπτρα στο Κύπελ-
λο αυτόματα θα πάρει... προαγωγή για το 
Γιουρόπα Λιγκ.

Βάσει των δεδομένων ο αγώνας με το 
ΑΠΟΕΛ θεωρείται κομβικής σημασίας από 
βαθμολογικής άποψης, ενώ ενδεχόμενη 
επιτυχία θα προσθέσει πόντους στην αυ-
τοπεποίθηση των ποδοσφαιριστών για το 
φινάλε.

Η αποστολή των «τριφυλλοφόρων» εί-
ναι δύσκολη, όμως έχουν ως πυξίδα τα 
δύο νικηφόρα παιχνίδια με τους «γαλαζο-
κίτρινους». Για να τριτώσει, όμως, το καλό 
είναι απαραίτητη προϋπόθεση να παρου-
σιαστούν εμφανώς βελτιωμένοι σε σχέση 
με τον αγώνα στην «Αρένα».

Αυτή είναι η βασική επιδίωξη του Γιάν-
νη Αναστασίου, ο οποίος εντόπισε τις αδυ-
ναμίες της ομάδας κυρίως στον δημιουρ-
γικό τομέα και δουλεύει με τους παίκτες 
του για να τις περιορίσει στο ελάχιστο. Το 

μεγάλο στοίχημα για τον Ελλαδίτη τεχνικό 
στην προκειμένη περίπτωση είναι να κα-
λύψει με τον καλύτερο δυνατό τρόπο το 
κενό που προέκυψε από την απουσία του 
Μπεζούς.

Από τα πόδια του Ουκρανού περνούσε 
όλο το παιχνίδι της ομάδας και το κενό 
στον νευραλγικό χώρο του κέντρου ήταν 
«χτυπητό» την περασμένη Κυριακή.

Ο προπονητής της Ομόνοιας θα «πειρα-
ματιστεί» στις προπονήσεις των επόμενων 
ημερών προκειμένου να διορθώσει την 
ανορθογραφία, με ορατό το ενδεχόμενο να 
προβεί σε αλλαγές προσώπων και ρόλων. 
Δεν αποκλείεται, μάλιστα, να αιφνιδιάσει 
με επιλογή έκπληξη στη θέση του επιτελι-
κού μέσου.

Στα μετόπισθεν η επιστροφή του Κου-

λιμπαλί θα φέρει, επίσης, διαφοροποίηση, 
αφού θα σμίξει ξανά με τον Παναγιώτου 
στο κέντρο της άμυνας και λογικά θα μεί-
νει στον πάγκο ο Μίλετιτς.

Σε σχέση με το τελευταίο παιχνίδι, στις 
επιλογές της τεχνικής ηγεσίας θα προ-
στεθεί ο Φράνσον, ο οποίος ξεπέρασε την 
ίωση που τον ταλαιπώρησε και επανήλθε 
σε κανονικούς ρυθμούς προπόνησης.

Όσον αφορά τους Φαμπιάνο και 
Λανγκ, αναμένεται να τεθούν στη διάθε-
ση του κ. Αναστασίου μετά τη διακοπή 
του πρωταθλήματος για το Πάσχα. Αμ-
φότεροι είναι πιθανόν να προλάβουν τις 
αναμετρήσεις με την Πάφος FC για το φι-
νάλε του πρωταθλήματος και τον τελικό 
του κυπέλλου.

Γιώργος Χατζηαντώνης

ΠΑΦΟΣ FC

Σαν στο... σπίτι της
Η ευρωπαϊκή προοπτική της 

Πάφος FC στο πρωτάθλημα περ-
νά από το Στάδιο «Άλφα Μέγα», 
όπου θα αντιμετωπίσει τον Άρη 
στην προτελευταία αγωνιστική. 
Το συγκρότημα του Χουάν Κάρ-
λος Καρθέδο έχει, φυσικά, ανοι-
κτή και την οδό του κυπέλλου, 
αφού θα παίξει στον τελικό, όμως 
το ενδεχόμενο να υλοποιήσει τον 
συγκεκριμένο στόχο και να απο-
βάλει το άγχος αποτελεί σημαντι-
κό κίνητρο. Η παφιακή ομάδα θα 
ξεπεράσει τον αντίπαλό της με 
«διπλό» στη Λεμεσό, θα βρεθεί 
στην 4η θέση και οι πιθανότητές 
της για έξοδο στην Ευρώπη θα 
αυξηθούν κατακόρυφα. Το ευχά-
ριστο για τον Ισπανό τεχνικό είναι 
ότι η ομάδα δείχνει να βρίσκεται 
σε καλό... φεγγάρι βάσει των εμ-
φανίσεών της στα ημιτελικά του 
κυπέλλου και στο προηγούμενο 
παιχνίδι με την Ανόρθωση. Συν 
τοις άλλοις θα παίξει σε ένα γή-
πεδο στο οποίο νιώθει σαν στο... 
σπίτι της, με ενδεικτικό ότι μετρά 
δύο νίκες στην πρώτη φάση σε 
βάρος του Απόλλωνα (3-0) και 
της ΑΕΛ (2-1) και μία ισοπαλία με 
τον Άρη (1-1). Σημειώνουμε, επί-
σης, ότι η Πάφος FC πέτυχε δύο 
νίκες επί της «ελαφράς ταξιαρχί-
ας» ως γηπεδούχο με το ίδιο σκορ 
(1-0). Από αγωνιστικής άποψης 
Μελούσο και Ικόκο παραμένουν 
στο απουσιολόγιο της ομάδας, 
όμως η τεχνική ηγεσία έχει ποιο-
τικές εναλλακτικές επιλογές, κάτι 
που αποδεικνύεται έμπρακτα στα 
τελευταία παιχνίδια.

 
ΚΟΠ

Καμπάνια για 
το Γιούρο Κ-17

Η ΚΟΠ αποφάσισε να αφι-
ερώσει την 9η αγωνιστική του 
1ου ομίλου και την 12η του 2ου 
στην τελική φάση του Ευρωπα-
ϊκού Πρωταθλήματος Παίδων 
(Κ-17). Η Κύπρος θα φιλοξενήσει 
το ραντεβού των μελλοντικών 
αστέρων του ευρωπαϊκού ποδο-
σφαίρου από τις 20 Μαΐου μέχρι 
τις 5 Ιουνίου και η Ομοσπονδία 
θέλει να βάλει τους φιλάθλους σε 
ρυθμούς Γιούρο. Οι αγώνες του α’ 
ομίλου του Πρωταθλήματος Cyta 
θα διεξαχθούν την Κυριακή 28 
Απριλίου, ενώ εκείνοι του β’ ομί-
λου το Σάββατο (27/4) και τη Δευ-
τέρα (29/4). Σε όλους τους αγώνες 
οι ποδοσφαιριστές θα εισέλθουν 
στον αγωνιστικό χώρο κρατώ-
ντας ενημερωτικό πανό για τη δι-
οργάνωση του Γιούρο Κ-17 2024.

Καθορίζονται τα επόμενα βήματα στην Ανόρθωση

Το ΑΠΟΕΛ με νίκη θα ορίζει τη μοίρα του...

Από τις 8 Απριλίου, όταν έγι-
νε η Γενική Συνέλευση της 
Ανόρθωσης, έχουν συμβεί 
αρκετά πράγματα που δεν 
είναι ευχάριστα για κανέ-
ναν στην ομάδα. Με ορι-
σμένους ποδοσφαιριστές 
έχει γίνει συμφωνία για 
να μην προσφύγουν στη 
FIFA, ενώ ορισμένοι άλλοι 
έχουν ήδη ξεκινήσει αυτή τη 
διαδικασία. Όπως είναι λογικό, 
η σημερινή Συνέλευση στην Ανόρ-
θωση (18:00) κρίνεται ως πολύ σημαντική 
για να καθοριστούν τα επόμενα βήματα.

Χθες έγινε γνωστό ότι ο Φερέιρα απο-
χωρεί άμεσα από την ομάδα της Αμμο-

χώστου και αναμένεται να 
προσφύγει στη FIFA για 

να διεκδικήσει τα δεδου-
λευμένα του. Δύσκολες 
χαρακτηρίζονται οι πε-
ριπτώσεις των Περέα 
και Γκερέρο, οι οποίοι 
μάλλον θα ακολουθή-
σουν την ίδια οδό.

Η διοίκηση της Ανόρ-
θωσης προσπαθεί να βρει 

τη λύση μαζί τους και ο κό-
σμος περιμένει με αγωνία τα νε-

ότερα. Η ομάδα βρίσκεται σε πολύ δύσκο-
λη θέση και αυτό γίνεται ξεκάθαρο όταν 
καθημερινά τα προβλήματα αυξάνονται.

Το αγωνιστικό κομμάτι έχει περάσει 

εδώ και καιρό σε δεύτερη μοίρα, ωστόσο οι 
ποδοσφαιριστές είχαν πολύ καλή παρου-
σία σε όλους τους αγώνες. Φαίνεται πως 
έχουν επηρεαστεί σε μεγάλο βαθμό και τα... 
αποδυτήρια της ομάδας και πως το κλίμα 
είναι ιδιαίτερα βαρύ.

Ο Γιάννης Οκκάς συνεχίζει να κάνει τη 
δουλειά του, προσπαθώντας να παρουσιά-
σει την ομάδα με αξιοπρέπεια στα δύο τε-
λευταία παιχνίδια και να μην παρουσιαστεί 
η εικόνα κατάρρευσης που είδαμε στην 
Πάφο. Ακολουθεί την Κυριακή στις 19:00 
ο αγώνας με την ΑΕΚ. Η τεχνική ηγεσία 
έχει πολλά θέματα να αντιμετωπίσει. Πέρα 
από τους παίκτες που έφυγαν, εκτός θα 
μείνουν οι τιμωρημένοι Χρυσοστόμου και 
Μακούν.

Ο... πυρετός του ντέρμπι 
ανεβαίνει μέρα με τη μέρα 
στον «Αρχάγγελο», αφού 
το ΑΠΟΕΛ θέλει να κάνει 
άλλο ένα αποφασιστικό 
βήμα προς τον τίτλο την 
ερχόμενη Κυριακή. Με 
νίκη οι «γαλαζοκίτρι-
νοι» θα παραμείνουν σε 
θέση οδηγού και κατά συ-
νέπεια αφεντικά της μοίρας 
τους στο τελευταίο παιχνίδι 
με την ΑΕΚ. Με σημαντική υπο-
σημείωση ότι θα ευνοούνται ακόμα και με 
ισοπαλία, καθώς υπερισχύουν σε περίπτωση 
ισοβαθμίας.

Η ομάδα βρίσκεται σε καλή 
αγωνιστική κατάσταση, ενώ οι 

τελευταίες επιτυχίες τόνωσαν 
σημαντικά την ψυχολογία 
των ποδοσφαιριστών και 
την πίστη για επίτευξη του 
μεγάλου στόχου.

Ο Ρικάρντο Σα Πίντο 
καταστρώνει το πλάνο που 

θα παρατάξει έχοντας κατά 
νου και τον τελευταίο αγώνα 

πρωταθλήματος. Ενδεικτικό αυ-
τού είναι η απόφασή του να εκτίσει 

ποινή λόγω καρτών ο Μαρκίνιος στο ντέρμπι 
με την Ομόνοια. Λαμβάνοντας υπόψιν ότι οι 
Τσεπάκ, Κοσταντίνοφ είναι στο όριο, δεν απο-

κλείεται να προφυλαχθούν, αφού υπάρχουν 
εναλλακτικές λύσεις.

Το προηγούμενο παιχνίδι με τους «πρά-
σινους» στα πλέι οφ ίσως να είναι τροχιοδει-
κτικό για τον κ. Σα Πίντο. Υπενθυμίζουμε ότι 
ο Κοσταντίνοφ ξεκίνησε ως βασικός, όμως 
αντικαταστάθηκε σχετικά νωρίς (25’) από τον 
Βιγιαφάνιες σε μια κίνηση που βελτίωσε την 
εικόνα της ομάδας.

Ο Τσεπάκ θέτει σε δίλημμα τον προπονητή 
του ΑΠΟΕΛ, αφού είναι μεταξύ των πολυ-
τιμότερων μονάδων της ομάδας και βοηθά 
τόσο ανασταλτικά όσο και στο σκοράρισμα. 
Εναλλακτική επιλογή είναι ο Ζέφτε Βιντάλ, 
ενώ το κενό του Μαρκίνιος στην αριστερή 
πτέρυγα θα καλύψει ο Δώνης.

Ο Αναστασίου ψάχνει τρόπους για να βελτιώσει την Ομόνοια



κόσμος των ΣΠΟΡ

ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΣ

Μέσα ο Φορτούνης
Ο Ολυμπιακός ολοκλήρωσε 

την προετοιμασία του για το 
παιχνίδι με τον Άρη στο «Κλε-
άνθης Βικελίδης» (19:30) και 
μετά το πέρας της προπόνη-
σης ο Χοσέ Λουίς Μεντιλίμπαρ 
ανακοίνωσε τους παίκτες που 
βρίσκονται στην αποστολή. 
Επέστρεψαν οι Φορτούνης, 
Κάρμο και Ροντινέι που πή-
ραν ανάσες στο ντέρμπι με τον 
ΠΑΟΚ. Αντίθετα, εκτός είναι 
οι Ρέτσος, Όρτα, Ρίτσαρντς 
και Άμπι. Εκτός αποστολής 
παραμένουν επίσης οι Αλε-
ξανδρόπουλος, Καμπράλ και 
Μπιανκόν. Αναλυτικά η απο-
στολή του Ολυμπιακού: Πα-
σχαλάκης, Τζολάκης, Παπα-
δούδης, Ορτέγκα, Βέζο, Κάρμο, 
Κίνι, Ροντινέι, Ντόη, Τσικίνιο, 
Φορτούνης, Ιμπόρα, Μαρτίνς, 
Καρβάλιο, Έσε, Ποντένσε, Ελ 
Κααμπί, Ελ Αραμπί, Μασού-
ρας, Γιόβετιτς, Ναβάρο.

ΠΑΟΚ

Σημαντική 
επιστροφή

Ο ΠΑΟΚ ολοκλήρωσε την 
προετοιμασία του για το παιχνίδι 
με τη Λαμία στο «Αθανάσιος Δι-
άκος» (17:00, Primetel3HD) και 
ο Ραζβάν Λουτσέσκου ανακοί-
νωσε τους παίκτες που βρίσκο-
νται στην αποστολή. Ο Γιάννης 
Κωνσταντέλιας είναι διαθέσιμος 
σε αντίθεση με τον τιμωρημένο 
Αντρίγια Ζίβκοβιτς, που συμπλή-
ρωσε κάρτες. Εκτός είναι και ο 
Ιβάν Νάσμπεργκ που προπονή-
θηκε κανονικά. Ο ΠΑΟΚ θέλει 
τη νίκη για να μείνει «ζωντανός» 
στη μάχη του πρωταθλήματος. 
Αναλυτικά η αποστολή: Κοτάρ-
σκι, Ζίβκοβιτς, Ταλιχμανίδης, 
Βιεϊρίνια, Σάστρε, Όττο, Κεντζι-
όρα, Κουλιεράκης, Μιχαηλίδης, 
Μπάμπα, Ράφα Σοάρες, Σβαμπ, 
Μεϊτέ, Οζντόεφ, Μάρκος Αντόνιο, 
Κωνσταντέλιας, Μουργκ, Τάισον, 
Ντεσπόντοφ, Μπράντον, Σαμάτα.

Σκοποβολή: Χαμένη ευκαιρία για τον Μακρή
Ο Ανδρέας Μακρής έχασε στο... τσακ την 

ευκαιρία να διεκδικήσει την κάρτα συμμε-
τοχής στους Ολυμπιακούς Αγώνες «Παρί-
σι 2024». Ο πρωταθλητής του τραπ είχε το 
απόλυτο στην τελευταία «πούλα» του 
Ολυμπιακού τουρνουά πρόκρισης, το 
οποίο διεξάγεται στην Ντόχα του 
Κατάρ, όμως έμεινε εκτός τελι-
κού για δύο δίσκους. Ο Μακρής 
έκανε χθες 25/25 και ολοκλήρω-
σε τα προκριματικά με 120/125, 
ενώ τρεις σκοπευτές πέρασαν στο 
τελικό με 122/125 και άλλοι 12 δι-

εκδίκησαν δύο θέσεις σε αγώνα «σουτ οφ».
Στο ίδιο αγώνισμα ο Νικόλας Κυριάκου 

ολοκλήρωσε με αποτέλεσμα 116/125 (66η 
θέση μεταξύ 140 σκοπευτών) και ο Άδωνης 

Μυλωνάς με 114/125 κατέλαβε 
την 80ή θέση. Στο μεταξύ, χθες 

αναχώρησε για το Κατάρ η 
ομάδα του σκητ, με στόχο 
την πρόκριση στο μεγάλο 
ραντεβού του καλοκαιριού. 
Τρεις σκοπευτές και τρεις 

σκοπεύτριες έχουν την ευ-
καιρία να κλείσουν θέση για 

τη γαλλική πρωτεύουσα μέσα από το τουρ-
νουά της Ντόχα. Πρόκειται για τους Γιώρ-
γο Αχιλλέως, Πέτρο Εγγλεζούδη, Κλεάνθη 
Βαρναβίδη, Άντρη Ελευθερίου, Αναστασία 
Ελευθερίου και Παναγιώτα Ανδρέου, οι οποί-
οι παρουσιάζονται αποφασισμένοι να επιλέ-
ξουν την κάρτα συμμετοχής. Επικεφαλής της 
αποστολής είναι ο πρόεδρος της Σκοπευτι-
κής Ομοσπονδίας Κύπρου Λένος Κυριάκου.

Αξίζει να σημειωθεί ότι οι τελευταίες κάρ-
τες για το Παρίσι θα δοθούν στο Ευρωπαϊκό 
Πρωτάθλημα, το οποίο θα διεξαχθεί στο Λο-
νάτο της Ιταλίας.

Χορταστική ισοπαλία στο «Δασάκι»
Εθνικός και Απόλλωνας εξήλθαν ισόπα-

λοι με σκορ 3-3 στο «Δασάκι» για την 11η 
αγωνιστική του β’ γκρουπ. Μόλις στο 7ο λε-
πτό ο Εθνικός προηγήθηκε όταν μετά από 
κάθετη μπαλιά του Καμπρέρα στον Μάριο 
Ηλία ο τελευταίος βγήκε στο τετ-α-τετ με 
τον Λέουβενμπεργκ και ήταν εύστοχος για 
το 1-0. Στο 20ό λεπτό η ομάδα της Άχνας 
διπλασίασε τα τέρματά της όταν ο Ντράζιτς 
έκανε το γύρισμα εντός περιοχής και ο Κα-
μπρέρα από κοντά έστειλε την μπάλα στα 
δίχτυα για το 2-0.

Ακολούθως και μέχρι το τέλος του ημι-
χρόνου ο ρυθμός ήταν πολύ καλός με τις 
δύο ομάδες να δημιουργούν ευκαιρίες 
αλλά να μην μπορούν να τις μετουσιώσουν 
σε γκολ.

Στο δεύτερο μέρος τα πρώτα λεπτά δεν 
είχαν τη μεγάλη ευκαιρία, ωστόσο αυτό 
άλλαξε στο 63’ όταν ο Απόλλωνας κατά-
φερε να μειώσει σε 2-1 με προβολή του 
Μπαγκένγκα έπειτα από γύρισμα του 
Γιούρσεβιτς. Λίγο αργότερα, στο 70ό λεπτό, 
ο Απόλλωνας κατάφερε να ισοφαρίσει με 
γυριστή κεφαλιά του Μπακένγκα μετά από 
κόρνερ του Αρτεάν για το 2-2.

Η «απάντηση» του Εθνικού ήταν άμεση, 
αφού στο 76’ προηγήθηκε εκ νέου με φο-
βερό γυριστό σουτ του Ηλία για το 3-2! Ο 
Απόλλωνας δεν είχε πει την… τελευταία του 
λέξη. Στο 90+2’ μετά από πάσα του Σαγκάλ 
και τακουνάκι του Αρτεάν ο Μπακένγκα με 
πλασέ έκανε χατ-τρικ και διαμόρφωσε το 
τελικό 3-3.

Κέρδισε η Δόξα
Αρκετά γκολ είχαμε και στο «Αμμό-

χωστος-Επιστροφή» ανάμεσα σε ΑΕΖ και 
Δόξα. Η φιλοξενούμενη ομάδα κέρδισε με 
3-2 και εξακολουθεί να διατηρεί ελπίδες 
παραμονής. Βέβαια η Καρμιώτισσα είναι το 
φαβορί, ωστόσο η υπόθεση υποβιβασμός 
δεν έχει ξεκαθαρίσει ακόμα.

Η ΑΕΖ προηγήθηκε στο 9ο λεπτό με εύ-
στοχη εκτέλεση πέναλτι του Σαμπό, ενώ η 
Δόξα ισοφάρισε με αυτογκόλ του Σιφνέου 
στο 48ο λεπτό. Έπειτα από εκτέλεση κόρ-
νερ του Ναμπί, ο επιθετικός της ΑΕΖ έκανε 
την κεφαλιά και σκόραρε στην εστία της 
ομάδας του.

Δέκα λεπτά αργότερα (58’) η ομάδα του 
Κύπρου Μούζουρου ανέτρεψε τα εις βάρος 

της δεδομένα με τον Τρούγιτς. Ο Σαντίκ 
πήρε την μπάλα στο ύψος της περιοχής της 
ΑΕΖ και έκανε το γύρισμα. Ο Τρούγιτς νί-
κησε τον Στυλιανού, ο οποίος προηγουμέ-
νως έκανε σπουδαίες επεμβάσεις σε ενέρ-
γειες των επιθετικών της Δόξας.

Η ΑΕΖ δεν σταμάτησε την προσπάθεια, 
παρά το γεγονός ότι ο αντίπαλος ανέκτη-
σε καλή ψυχολογία από την ανατροπή του 
αποτελέσματος. Με προσωπική ενέργεια 
του Ιωσηφίδη και σουτ από πλάγια θέση 
έγινε στο 75’ το 2-2. Η Δόξα κατάφερε στο 
89ο λεπτό να σκοράρει με τον Τρούγιτς και 
με τον τρόπο αυτόν πήρε το νικηφόρο απο-
τέλεσμα. Αυτό ήταν το δεύτερο γκολ του 
επιθετικού της Δόξας έπειτα από ασίστ του 
Σαντίκ.

ΚΥΠΕΛΛΟ

Ο τελικός των «μικρών»
Διεξάγεται σήμερα (19:30, Cytavision Sports2 HD) ο τελικός του 

Κυπέλλου Coca-Cola Γ’ Κατηγορίας και Επίλεκτης ΣΤΟΚ. Το τρόπαιο 
θα διεκδικήσουν στο «Αντώνης Παπαδόπουλος» ο Κούρης Ερήμης 
και ο Σπάρτακος Κιτίου, ομάδες Γ’ Κατηγορίας, στην πρώτη τους πα-
ρουσία σε τελικό της διοργάνωσης. Στο δρόμο για τον τελικό η ομάδα 
της Ερήμης απέκλεισε κατά σειρά τον 
ΑΠΟΝΑ Ανάγυιας (1-0), το ΘΟΪ Λα-
κατάμειας (3-2), τον Π.Ο. Ορμήδειας 
(4-2 στην παράταση) και τον Κέδρο 
σε διπλούς αγώνες (1-1, 3-2 στα πέ-
ναλτι, 0-0 κ.α.). Η ομάδα του Κιτίου 
απέκλεισε τη δευτεραθλήτρια Ανα-
γέννηση Δερύνειας (3-0), τον πρω-
ταθλητή Χαλκάνορα Ιδαλίου (2-0) και 
την ΑΠΕΠ Πιτσιλιάς σε διπλούς αγώ-
νες (1-1, 3-2 στα πέναλτι, 0-0 κ.α.).

ΛΙΒΕΡΠΟΥΛ

Σλοτ ο εκλεκτός
Η Λίβερπουλ κυνηγάει τον τίτλο της Πρέμιερ Λιγκ για να 

αποχαιρετήσει ιδανικά τον Γιούργκεν Κλοπ που αποχωρεί στο 
φινάλε της σεζόν. Την ίδια ώρα, η διοίκηση «τρέχει» για να 
είναι έτοιμη για την επόμενη ημέρα. Αυτή φυσικά αφορά τον 
άνθρωπο που θα κληθεί να αντικαταστήσει τον Γερμανό προ-
πονητή, με τα τελευταία ρεπορτάζ 
να αναφέρουν πως ο προπονη-
τής που ανέβασε κατακόρυφα τις 
μετοχές του και είναι τώρα στην 
κορυφή της λίστας για να ανα-
λάβει τα ηνία είναι ο Άρνε Σλοτ. 
Ο 45χρονος Ολλανδός είναι από 
τους πλέον επιτυχημένους προ-
πονητές στη χώρα  και τα τελευ-
ταία χρόνια έχει κάνει εξαιρετική 
δουλειά στη Φέγενορντ.

Εθνικός και Απόλλωνας πρόσφεραν γκολ και θέαμα

ΤΕΤΑΡΤΗ 24 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2024

{ Πλήρης αθλητική ενημέρωση από την Κύπρο και τον κόσμο }
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